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ANTICHI 
 

 

 

1. (Letteratura - Dante) ALIGHIERI DANTE. 

La Divina Commedia, di Dante Alighieri Ridotta 

a migliore lezione dagli Accademici della 

Crusca, Seconda impressione Accresciuta degli 

argomenti, allegorie, e spiega de' vocaboli 

oscuri, In Napoli, Nella Stamperia di Francesco 

Laino, 1716. 17.4x9 cm., (8), 570, (2) pp., al 

frontespizio vignetta xilografica con impresa 

dell'Accademia della Crusca, dedica a stampa 

all'avvocato napoletano Tommaso Farina, 

capilettera xilografici, legatura coeva in pelle, al 

dorso nervi e titoli in oro, annotazioni 

manoscritte di mano antica alla sguardia 

anteriore e al verso del frontespizio, lievi 

bruniture, leggero alone all'angolo inferiore 

delle prime carte, restauro professionale al 

dorso, esemplare ben conservato. Seconda 

edizione napoletana dopo quella del Tuppo del 

1478; si tratta anche della seconda edizione 

pubblicata nel Settecento del poema dantesco, 

dopo quella veronese, rarissima, del 1702. E' la 

ristampa dell'edizione di Firenze del 1595, ma più corretta per la revisione di 

Cellenio Zacclori (anagramma di Lorenzo Ciccarelli). Gli argomenti e le 

allegorie provengolno dall'edizione Giolitiana del 1555. Cfr. Mambelli, n. 57. € 

550 

 

2. (Letteratura - Dante) ALIGHIERI DANTE. La Divina Commedia, Londra, 

Presso C. Corrall; a spese di G. Pickering, 1823 - 1822. (2 tomi in un volume), 

8.5x4.8 cm., (4), 374 a numerazione continua, (4) pp., ritratto di Dante 

all'antiporta inciso da Grave su quello di Morghen, frontespizio inciso, bella 

legatura coeva in marocchino, al dorso nervi, titoli e filetti in oro, piccola 

riparazione al margine esterno del ritratto e del frontespizio inciso, lievi fioriture, 

manca il frontespizio del secondo tomo, esemplare in buone condizioni. Edizione 

facente parte della famosa serie dei "Diamond Classics" dell'editore inglese. 

Bondy, p. 88. € 180 

 



3. (Letteratura - Dante - Doré) ALIGHIERI DANTE. La Divina Commedia, 

illustrata da Gustavo Doré e dichiarata con note tratte dai migliori commenti per 

cura di Eugenio Camerini, Milano, Stabilimento dell'editore Edoardo Sonzogno, 

1869. (3 parti in un volume), 40.7x28 cm., X, (2), 138 ; (4), 134, (2) ; (4), 132, 

(4) pp., ritratto di Dante all'antiporta e complessivamente 135 tavv. in b/n f.t., 

tutte protette da velina, bella legatura novecentesca in mezza pelle, al dorso nervi, 

titoli e ricchi fregi in oro, piatti in carta marmorizzata, qualche fioritura ma 

esemplare molto ben conservato. Prima celebre edizione italiana della Divina 

Commedia illustrata dal Doré. Cfr. Mambelli "Annali ediz. dantesche", 362: "Il 

Camerini prese a testo la lezione del Witte. Per le dichiarazioni tenne conto dei 

migliori interpreti antichi e moderni: Boccaccio, Buti, Benvenuto da Imola, 

Tommaseo, Blanc, ecc.". € 450 

 

4. (Medicina – Peste) ALIZERI BARTOLOMEO. Della peste cioè della sua 

natura, e de' rimedj per la preservazione, e per la cura della medesima. Trattato 

di Bartolommeo Alizeri, fisico e medico… di Genova. Dedicato all'Illustrissimo 

Sig. Alessandro Grimaldi ... patrizio genovese. Genova, Franchelli, 1721. In 8° 

(17x11 cm.); (16), 160 pp.; leg. in p. perg. coeva. Iniziali e fregi xilografici. 

Prima ed unica edizione di questo raro trattato sulla peste. I temi affrontati 

dall’Autore sono: la Peste nella Bibbia e nella storia, i suoi sintomi, diagnosi, 

cure preventive, rimedi interni ed esterni, dicerie da sfatare e inutilità di amuleti, 

contromisure adottate dai Principi per prevenire o sanare il contagio nei loro 

Stati; l'ultimo capitolo raccoglie un insieme di quesiti, a cui l'Autore tenta di dare 

una risposta scientifica, per far luce sui dubbi e le superstizioni che la materia 

suscita. Segni d’uso alla leg. con mancanza di 1 cm. alla base del dorso; es. molto 

buono € 290 

 

5. (Letteratura – Linguistica) ALUNNO FRANCESCO. Le ricchezze della 

lingua volgare sopra il Boccaccio. Di nuovo ristampate, ricorrette, et ampliate 

dallo istesso autore, con le dichiarationi, regole, osservationi, & aggiuntovi le 

Cadenze o vero Desinenze di tutte le voci del detto Boccaccio, e del Petrarca, 

per ordine di Alphabeto, col Decamerone secondo l'originale, e ristampato 

dall'Accademia Fiorentina, e segnato co i numeri corrispondenti all'opera con 

privilegio di diversi prencipi. Vinegia, Paulo Gherardo (al colophon per Comin 

da Trino), 1557. In 4° (20.2x15 cm.); 395, (1) pp.; leg. in elegante piena pelle 

novecentesca con fregi e tit. in oro al dorso. Nato a Ferrara nel 1485 e morto a 

Venezia nel 1556, l'Alunno fu un noto lessicografo e umanista, autore di 

importanti studi grammaticali tra cui "La fabbrica del mondo", uno dei primi 

vocabolari metodici della lingua italiana e il nostro trattato. Quest’opera ebbe 

grande importanza per l'evoluzione della lingua volgare italiana e fu fonte 

indispensabile per gli scrittori del Rinascimento. Essa contiene, disposte 



alfabeticamente, parole ed idiomi usati da Boccaccio ed in misura minore dal 

Petrarca. Frontespizio con grande ritratto xilografico dell'autore. Al colophon 

grande e pittorica marca editoriale di natura emblematica, assai complessa e 

studiata. Il prof. Mino Gabriele così la descrive: “Sulla cornice corre il motto: 

NOCTE AGIT AD 

NORMAM SULCOS 

INCURVUS ARATOR (di 

notte l’aratore curvo traccia 

i solchi secondo la regola), 

mentre nell’immagine, che 

in parte esplicita le parole 

del motto, vediamo in alto 

un cielo stellato, sotto il 

quale Mercurio, curvo 

sull’aratro tirato da Pegaso, 

traccia i solchi al lume di 

una lucerna sospesa al ramo 

di un albero d’alloro. In 

primo piano, ai lati di un 

tronco secco, dov’è appeso 

un archipenzolo il cui filo a 

piombo cade sopra una 

clessidra, stanno affrontati 

un cane e una gru con un 

sasso nella zampa. Nella 

notte del peccato l’anima, 

raffigurata in un Pegaso, 

legato ad un aratro che 

scava la terra, cioè al corpo, 

è guidata verso l’alto suo 

destino da una guida sicura, 

il Mercurio con il caduceo 

che mira la face della grazia pendente dall’albero della pace, l’ulivo. Il quadro è 

completato sul davanti, forse per necessità di equilibrio prospettico, da un nuovo 

simbolo: un sestante che pende su una clessidra, quasi guida sopra la vita, mentre 

ai lati fanno ala un cane ed una cicogna, simboli di fedeltà vigilante e della pietà”. 

Pregiata edizione, a detta del Graesse (I, 88) la migliore in assoluto. (Gamba, 179, 

Brunet, Table, 11079. STC Italian Books, p. 21). Es. molto buono. Lievissime 

tracce d’uso alle prime e ult. carte. € 650 

 



6. (Caccia – Letteratura) ANGELI PIETRO (da BARGA). Poemata omnia, ab 

ipso diligentiss. recognita, et... aucta. Florentiae, Iuntas, 1568. In 8° (16.4x10.4 

cm.); (36), 447, (1) pp.; leg. ottocentesca in cartonato con fregi e tit. in oro al 

dorso. Prima edizione collettiva delle seguenti opere poetiche: "Cynegetica” 

(dedicata a Cosimo de Medici), "De Aucupio" (dedicata a Ferdinando de’ 

Medici), "Epithalamium", "Carmina”. Pietro Angeli (1517-1596), discepolo di 

Romolo Amaseo, difese le teorie del suo maestro all’Università di Pisa; viaggiò 

a lungo in Grecia ed in Asia Minore studiando manoscritti classici. Sotto Cosimo 

I insegnò a Pisa per 17 anni. Nel 1575 il Cardinale Ferdinando de Medici lo 

chiamò a Roma, assegnandogli una generosa pensione e incoraggiandolo a finire 

il suo maggiore poema “Syrias”, cosa che si verificò quando, sempre al seguito 

di Ferdinando de Medici, nel frattempo divenuto Duca, si recò a Firenze dove 

l’opera fu pubblicata. Alcune fioriture. Es. molto buono. (Ceresoli p. 49: “vi sono 

descritti tutti o quasi gli animali quadrupedi da caccia ivi compresi quelli feroci, 

il modo di cacciare ciascuno di essi, i cani da caccia, le vestigia degli animali, le 

insidie, le armi, ecc.” (Brunet I, 287 - Adams A 1104) € 450  

 

7. (Storia) ARETINO LIONARDO. La historia universale de suoi tempi. Nella 

qual si contengono tutte le guerre fatte tra Principi in Italia, & spetialmente da 

Fiorentini in diversi tempi fino al MCCCCIIII. Con la giunta delle cose fatte da 

quel tempo fino all’Anno MDLX. Et con l'annotationi poste in margine a suoi 

luoghi. Riveduta, ampliata, corretta per Francesco Sansovino. Venetia, 

Sansovino, 1561. In 8° (19.7x13 cm.); (6), 236, (8) cc. Leg. in piena pelle 

settecentesca con decori in rilievo ai piatti, fregi dorati e tit. in oro su due tasselli 

al dorso; tagli marmorizzati; es. molto buono, leggermente corto al margine 

superiore € 300 

 

8. (Letteratura) ARISTOFANE. Le Comedie del facetissimo Aristofane, 

tradutte di Greco in lingua commune d’Italia, per Bartolomio e Pietro Rositini 

de Prat'Alboino. Venegia, Vincenzo Vaugris (Valgrisi), 1545. In 8° (15x10 cm.), 

304 cc., leg. seicentesca in piena perg., dorso a nervi. Impresa tipogr. al 

frontespizio ed in fine, iniziali xilogr., testo in corsivo. Prima traduzione in 

lingua italiana ed in qualsiasi altra lingua delle 11 commedie a noi pervenute 

delle 44 attribuite dagli antichi ad Aristofane; le traduzioni in francese, tedesco 

ed inglese apparvero solo nel XVII secolo. Professionale restauro alla parte non 

stampata del frontespizio e dell’ultima carta, saltuarie e lievi gore, es. molto 

buono (Adams A-1721) € 900  

 

9. (Storia – Enrico VII) BACON FRANCIS. Franc. Baconi de Verulamio 

Historia regni Henrici septimi Angliae regis opus vere politicum. Lugduni 

Batavor., Hackium, 1647. In 12° (13x7.5 cm.) 403, (5) pp. Perfetta leg. coeva in 



piena perg. con unghie e tit. manoscritti al dorso. Seconda edizione latina 

(pubblicata per la prima volta nel 1638). Il filosofo Francis Bacon, qui in veste 

di storico, presenta una biografia di Enrico VII che resterà sempre una pietra 

miliare su questo argomento. Ottimo es. € 240  

 

10. (Filosofia - Scienza) BACON FRANCIS. Francisci Baconi, Baronis de 

Verulamio, Vice-Comitis Sancti Albani, Historia Vitae & Mortis. Sive Titulus 

Secundus in Historia Naturali & Experimentali ad condendam Philosophiam: 

Quae est Instaurationis Magnae pars tertia. London, in officina Io. Haviland, 

impensis Matthaeis Lownes, 1623. In 8° (17x11 cm.); (6), 454 pp.; leg. di epoca 

recente in piena perg., elegante cofanetto in marocchino. Il testo è circondato da 

una cornice. Edizione originale di questa affascinante ed importante opera che 

fa parte del terzo libro progettato da Bacone col titolo “Instauratio Magna”, un 

lavoro composto da più parti che non fu mai completato e che aveva lo scopo di 

creare un nuovo sistema filosofico e di estendere il dominio dell’uomo sulla 

natura. Il terzo libro doveva contenere una collezione di materiali su cui il metodo 

scientifico induttivo avrebbe dovuto operare. La “Historia vitae et mortis” 

comprende una serie di saggi su tutti gli aspetti della conservazione e del 

prolungamento della vita umana, incluse medicine ed erbe, cibo e bevande, sonno 

ed esercizio, temperatura e clima, bagni e igiene. Anche il tabacco è menzionato 

nel capitolo “Operatio super spiritus”. Vi sono infine vari riferimenti a Brasile, 

Perù e Virginia. Minimo strappetto al margine superiore bianco del frontespizio. 

Ottimo es. praticamente esente da fioriture e bruniture. € 1800 

 

11. (Filosofia - Scienza) BACON FRANCIS. Francisci de Verulamio historia 

naturalis et experimentalis de ventis. Lugd. Batav., apud Franciscos Hegerum et 

Hackium, 1638. In 16° (10x6.4 cm.); (28), 340, (32) pp.; leg. coeva in piena perg. 

con tit. manoscritti al dorso. Bel frontespizio inc. in rame rappresentante Nettuno 

che offre ad una ragazza sulla riva la protezione dei venti, le cui figure soffiano 

ai quattro angoli. Contiene: historia naturalis et experimentalis de ventis, historia 

naturalis et experimentalis de forma calidi, de motus sive virtutis activae variis 

speciebus. Prima edizione elzevira di Leiden, seconda in assoluto. Macchiette 

al frontespizio, lievissime bruniture, macchia all’ultima c. b.; es. molto buono € 

350 

 

12. (Alchimia - Esoterismo) BARLET ANNIBAL. Le vray et methodique cours 

de la Physique resolutive, vulgairement dite Chymie, Representè par Figures 

generales & particulieres. Pour connoistre la Theotechnie ergocosmique, c'est à 

dire, l'Art de Dieu, en l'ouvrage de l'univers, A Paris, Chez N. Charles, 1653. 

22.6x16.6 cm., (10), 626, (10) pp., frontespizio xilografico, 36 incisioni 

xilografiche a piena pagina n.t. (una a doppia pagina), una tavola a doppia pagina 



f.t. e due tabelle a doppia pagina sempre f.t., legatura ottocentesca in mezza pelle, 

titoli in oro al dorso, sguardie recenti, frontespizio figurato rinforzato al verso e 

con una piccola mancanza all'angolo inferiore ricostruita a mano, bruniture 

diffuse, fioriture, diversi fori piccole gallerie di tarlo che in qualche caso toccano 

il testo, lievi aloni ad alcune carte, esemplare in condizioni discrete, in latino. 

Rara e ricercata edizione originale di quest'opera di alchimia, molto interessanti 

sono le illustrazioni di un laboratorio del XVII secolo. Le xilografie illustrano 

con dovizia di particolari le diverse operazioni di Chimica, mostrando i vari 

apparecchi in uso all'epoca e la disposizione generale degli interni di un 

laboratorio. Cfr. Duveen, 44. € 2300 

 

 

 
 

n. 12 



13. (Mitologia – Unicorni - Illustrati) 

BARTHOLIN THOMAS. De unicornu 

observationes novae. Amsterdam, Henricius 

Wetstenius, 1678. In 12° (13.6x8 cm.); (16), 381, 

(15) pp. Legatura coeva in piena pergamena con 

unghie, titoli manoscritti al dorso. Con doppio 

frontespizio (uno calcografico di Romeyn de 

Hooghe e uno tipografico), 1 grande tavola 

ripiegata “Aureum serenissimi Principis Christiani 

Quinti cornu” e 23 incisioni in rame nel testo, 

molte delle quali a piena pagina. Bell’ex libris 

(Douglas Guthrie) e 6 righe di antica mano ai 

risguardi bianchi anteriori. Seconda edizione, la 

prima illustrata, di uno dei più esaustivi trattati 

sulla figura, la storia e la mitologia dell'unicorno. 

(Krivatsy 822; Nissen, ZBI 244). Raro. Ottimo es. 

€ 1400 

  

 

14. BERCHET GIOVANNI  

a) (Letteratura italiana – prime edizioni) I funerali. Satira. Milano, per Cairo e 

compagno, 1808. In 4° gr. (30.5x22.5 cm.), 12 pp., bross. coeva. Edizione 

originale dell’opera prima (se non si considera un componimento d’occasione 

per le nozze Rovida/Forni) del Berchet (cfr. Parenti. Rarità bibliografiche, IV, 

187). Rarissimo. Es. molto buono, ad ampi margini ed in barbe € 600  

b) Letteratura italiana – prime edizioni) Poesie di Giovanni Berchet. Londra, s.n., 

1824. In 24° (11x8.2 cm.), LC, (I) pp., al risg. post. incollato foglietto con errata; 

bross. muta coeva che contiene i componimenti “I profughi di Parga”, “Clarina”, 

“Il romito del Cenisio”. Altri es. con le stesse indicazioni tipografiche sono 

composti da più pagine con ulteriori componimenti e rappresentano tirature 

successive. Marino Parenti (cfr. Rarità bibliografiche, IV 192), lo descrive con 

assoluta precisione e lo cataloga come “edizione originale, rarissima, della 

prima raccolta” . Le sue affermazioni sono riprese in un foglietto manoscritto 

di antica mano inserito nel libretto. Lievi fioriture. Es. molto buono € 500  

c) (Letteratura italiana) Poesie di Giovanni Berchet. Seconda edizione riveduta 

dall'autore coll'aggiunta di altre nuove Romanze. Londra, nella Stamperia di 

Riccardo Taylor, 1826. In 16° (17.8x11.7 cm.); 107, (13) pp.; leg. ‘900 in mezza 

pelle e ang. con tit. in oro al dorso; rara seconda edizione con inediti; alla fine, 

la romanza “Giulia” in edizione originale. Variante, non segnalata dalle 

bibliografie, rispetto all’edizione più conosciuta che riporta al colophon la data 

di stampa 1829 (cfr. Parenti, Rarità bibliografiche, IV 193/4), mentre il ns. 



esemplare alla p. (109), frontespizio della romanza “Giulia”, presenta la dicitura 

“Londra Agosto 1826”. Fioriture. Buon es. in carta pesante € 130  

 

15. (Storia - Biografie) BOCCACCIO GIOVANNI. I casi degl'Huomini 

Illustri, Ne' quali si trattano molti accidenti di diversi Principi… Tradotti di 

lingua latina in volgare per M. Giuseppe Betussi. Con una nuova giunta fatta per 

Messer Francesco Serdonati…, In Fiorenza, Per Filippo Giunti, 1598. 16.5x10.2 

cm., (34), 828, (52) pp., legatura coeva in pergamena, titoli manoscritti al dorso, 

lievi bruniture e fioriture e qualche alone alle prime ed ultime carta, peraltro 

esemplare ben conservato. Ottima e non comune edizione cinquecentesca della 

traduzione in volgare del "De casibus virorum illustrium" di Boccaccio. € 450 

 

16. (Letteratura) BOCCACCIO GIOVANNI. Laberinto d'amore ... con una 

epistola à Messer Pino de Rossi confortatoria del medesimo autore. (al 

colophon:) Firenze, s.n. (eredi di Filippo Giunta), 1525. In 8° ant. (14x8.5 cm.); 

72 cc.; mezza perg. e ang. settecentesca, tassello di col. con titoli in oro al dorso; 

seconda ediz. de “Il Corbaccio (qui titolato “Laberinto d’Amore”), conforme alla 

prima del 1516 (Brunet I, 1016: "ces deux editions sont assez rares"; Gamba 203; 

Adams, I, 2182). Lievi gore alle prime e ultime cc., rare fioriture, per il resto buon 

es. € 800  

 

17. (Storia – Diritto) BODIN JEAN. Methodus ad facilem historiarum 

cognitionem, accurate denuo recusa, subiecto rerum indice. S,l, (Heidelberg), 

apud heredes Ioannis Mareschalli Lugdunensis, 1591. In 8° (11.8x7.8 cm.); (16), 

550, (10) pp.; leg. coeva in piena perg.; tit. manoscritti e pecetta cartacea al dorso. 

Rara edizione cinquecentesca dell’opera di quello da molti considerato il più 

importante teorico-politico del XVI secolo. Jean Bodin (Angers 1529 - Laon 

1596), dal 1560 svolse la professione di avvocato e giurista a Parigi. Sospettato 

di legami con gli ugonotti, Bodin scampò per poco al massacro di San 

Bartolomeo del 1572. Teorico del potere statale è considerato il padre del 

concetto di sovranità. Nel presente lavoro, stampato per la prima volta a Parigi 

nel 1566, cerca di sviluppare un metodo rigoroso per promuovere la 

comprensione della storia da parte dello studente, sostenendo anche la riforma 

dello studio del diritto attraverso quello della storia. L’opera ebbe un grande 

successo. (Adams B 2245). Es. molto buono. € 450  

 

18. (Storia – Lombardia) (BOMBOGNINI FRANCESCO). Antiquario della 

diocesi di Milano contenente diverse notizie storiche sacre e profane di tutte le 

parrocchie forensi distribuite in sei regioni…In Milano, nella Stamperia di Luigi 

Veladini, 1790. In 8° (19.3x11.6 cm.); (8), 280 pp.; leg. in cartonato d’attesa 

coevo.; 6 testatine all'inizio di ogni capitolo. Incorniciato. Prima edizione di 



questa «importante opera, ristampata con le opportune aggiunte ben due volte 

nell'Ottocento (1828 e 1856)» (Villa 75). Esemplare molto buono in barbe. (Lozzi 

2606). € 380 

 

19. (Ricettario - Medicamenti - Veterinaria - Botanica) (BUC'HOZ PIERRE-

JOSEPH). Les secrets de la nature et de l'art, développés pour les Alimens, la 

Médecine, l'Art Vétérinaire & les Arts & Métiers, Auxquels on a joint un Traité 

sur les Plantes qui peuvent servir à la Teinture & à la Peinture, A Paris, Chez 

Durand, 1769. 4 voll., 18.2x10.8 cm., VIII, 498, (5) ; (4), 496 ; (4), 495 ; (4), 382, 

(2), 166 pp., legatura coeva in cartonato rustico, in barbe, lievi fioriture e 

bruniture ma ottimo esemplare, testo in francese. Interessante trattato diviso in 

quattro tomi, ciascuno dedicato ad una materia differente: il primo contiene una 

serie di ricette per preparare gli alimenti (formaggi, frutta, vino, liquori), il 

secondo è dedicato ai medicamenti e rimedi in medicina, il terzo sull'arte 

veterinaria, il quarto riguarda le arti e i mestieri, con un'appendice infine relativa 

alle piante che si possono utilizzare nella tintura e nella pittura. Raro a trovarsi 

completo dei quattro volumi. € 380 

 

20. (Filosofia) CARDANO GIROLAMO. Hieronymi Cardani ... De subtilitate 

libri XXI. Ad illustriss. principem Ferrandum Gonzagam, Mediolanensis 

prouinciæ præfectum. Parisiis, ex officina Michaëlis Fezandat, & Roberti 

Granion, in monte D. Hylarii sub Iuncis, 1551. In 8° (16.7x10.5 cm.); (24), 184 

cc.; leg. settecentesca in piena perg. con tass. di colore e tit. in oro al dorso. 

Diverse illustrazioni xilografiche nel testo. Il nostro es. contiene soltanto i primi 

8 libri, in sé completi, di quest’opera di Cardano, la cui edizione originale apparve 

a Norimberga nel 1550. Dato il notevole successo di questo trattato di natura 

enciclopedica, esso fu ristampato negli anni immediatamente successivi, ogni 

volta con modifiche da parte dell’autore. Interessante la marca dello stampatore 

al frontespizio: un serpente attorcigliato si alza dalle fiamme e morde una mano 

uscente da una nube. Il significato dell’emblema è il seguente: una volta che il 

nemico (il serpente) sarà morto (sta bruciando), anche se tenta ancora di mordere, 

il suo veleno non potrà più nuocere. La mano che esce dalle nuvole, quella di 

Dio, che non risente del morso, sembra confermare l’impotenza del serpente 

moribondo che tenta di mordere ma senza più veleno. Al risg. b. ant. bell’ex libris 

del pittore Flumiani (Ugo) e a nome di Gefter Wondrich (Riccardo), entrambi di 

ambito triestino. Timbro “B” alla parte bianca del frontespizio; piccolo restauro 

professionale alla parte b. delle prime 4 cc.; rara edizione; es. molto buono con 

lievissime saltuarie bruniture € 380  

 

21. (Letteratura latina - Aldina) CATULLUS. TIBULLUS. PROPERTIUS. 

Catullus, et in eum commentarius M. A. Mureti. Ab eodem correcti, & scholiis 



illustrati, Tibullus, et Propertius. Venetiis, Paulus Manutius Aldi f., 1558. In 8° 

(15x9.5 cm.). 147, (1); 57, (1); (4), 3-93, (2), (1b.) cc.; solida legatura 

settecentesca in piena perg. con due tass. di col. al dorso e tit. in oro (tracce d’uso 

ai tass.). Seconda edizione (prima: Aldo 1554) con il commento a Catullo di 

Marc-Antoine Muret (1526-1585), ma prima edizione con il suo commento a 

Tibullo e Properzio. L’umanista francese Muret, già riconosciuto come un 

brillante latinista prima dei suoi vent’anni, insegnò a Parigi dal 1551. Accusato 

di essere un Ugonotto e un omosessuale, nel 1553 dovette fuggire rapidamente e 

fu invitato ed accolto da Paolo Manuzio a Venezia che gli diede rifugio e la 

possibilità di continuare a studiare e pubblicare le sue opere ed i suoi commentari 

che rappresentano ancor oggi un punto fermo per gli studiosi dei tre poeti classici. 

Minima mancanza alla parte b. delle prime due cc. del Properzio. Es. molto buono 

con ai tre frontespizi altrettante ancore aldine. € 700  

 

22. (Letteratura – Retorica - Aldina) CICERO. De oratore, ad Q. fratrem libri 

III;(unito a:) Orator ad Brutum; (unito a:) Brutus, siue, De claris oratoribus, 

liber I. Venetiis, Paulo Manutio, 1550. In 8° (14x9.5 cm.); 136 (ma 137: 134 

doppia), (1); 45, (3); 56 cc. Piena perg. coeva con tit. manoscritti al dorso. Le 

opere hanno titoli distinti, sono datate e cifrate separatamente ed hanno i propri 

frontespizi ed i colophon con ancora aldina, per complessive 6 ancore aldine. 

Strappo con mancanza alla seconda carta bianca della seconda opera; 

macchiolina d’inchiostro ai tagli esterni di una decina di carte (Renouard, p. 148 

n.5) Es. molto buono. € 400  

 

23. (Letteratura) DE MARCHI EMILIO. Giacomo l’idealista. Romanzo di 

Emilio De Marchi. Milano, Tipografia della Perseveranza, 1897. In 8° (20x13 

cm.); (4), 410, (2) pp.; leg. moderna in mezza pelle, tass. di colore con tit. in oro 

al dorso; conservata all’interno la copertina anteriore originaria. Prima edizione. 

Emilio De Marchi (Milano, 1851 - 1901) è stato un importante scrittore e poeta 

italiano, che spesso racconta le vicende dei contadini lombardi e della piccola 

borghesia milanese. (Parenti, Rarità, VIII, p. 118). Es. molto buono. € 90  

 

24. (Saggistica) DOMENICHI LODOVICO. La nobilta' delle donne. Venezia, 

Gabriel Giolito de Ferrari, 1551 (o 1552, non si capisce, ma al colophon la data 

è chiaramente 1551). In 8° (16.4x10.5 cm.); 8, 275, (1) pp.; leg. antica in piena 

pelle con decori e tit. in oro al dorso. Stimata seconda edizione “corretta e di 

nuovo ristampata” (la prima fu pubblicata dal Giolito nel medesimo anno 1551). 

Rara opera, che in cinque dialoghi fra gentiluomini celebra le virtu' delle donne, 

citando numerosi esempi; nel quinto dialogo ci si riferisce a personaggi femminili 

dell'epoca. Superficiali tracce d’uso al frontespizio, lieve macchia alle cc. 

198/200, restauri al margine b. dell’ultima c.; buon es. (Adams D-775) € 400  



25. (Filosofia) ERASMO. Adagiorum D. Erasmi Roterodami epitome. 

Amsterdam, Elzévir, 1650. In 12° (13.5x7 cm.); (24), 622, (72), (4 bb.) pp.; bella 

leg. coeva in piena pelle con nervi, fregi e tit. in oro al dorso e tre filetti dorati ai 

piatti, firmata al dorso Vogel, tagli dorati (rinforzi alle cerniere). Prima edizione 

elzeviriana. (Willems 1109) Es. molto buono. € 280  

 

26. (Filosofia) ERASMUS DESIDERIUS ROTERDAMI. Colloquia nunc 

emendatiora. Amstelodami, apud Jodocum Jansonium, 1644. In 12° (12.5x7.3 

cm.); (24), 743, (1) pp.; nelle 24 pp. iniziali, antiporta inc. in rame (spesso 

mancante) e tavola con la statua di Erasmo, pure inc. in rame. Leg. coeva in 

vitello pieno, con doppio filetto dorato ai piatti e fregi e tit. in oro al dorso. Al 

risg. post. b. lunga scritta di antica mano datata 1686. I colloqui presentano una 

notevole varietà di argomenti, fra i quali molti riguardano temi sensibili per la 

religione, sia la confessione cattolica che quella protestante: l’acuta critica 

erasmiana riuscì a scontentare sia gli uni che gli altri. Ottimo es. € 400  

 

27. (Filosofia) ERASMUS DESIDERIUS ROTERDAMI De contemptu 

mundi. Leiden, Joannes Maire, 1641. In 12° (11.5x6.5 cm.); 105, (1) pp.; bella 

leg. coeva in piena pelle con ricchi decori dorati ai piatti e al dorso. Opera, redatta 

sotto forma di lettera, nella quale Erasmo elogia l'otium latino in un contesto 

tipicamente rinascimentale, esaltando ciò che c’è di buono nella vita ritirata: la 

solitudine può essere un'ottima compagnia, se vi sono buoni libri e pochi amici 

fidati. Es. molto buono € 380 

 

28. (Ingegneria - Idraulica) FRISI PAOLO. Instituzioni di meccanica, 

d'idrostatica, d'idrometria e dell'architettura statica, e idraulica ad uso della 

Regia Scuola eretta in Milano per gli architetti, e per l'ingegneri, In Milano, 

Appresso Giuseppe Galeazzi, 1777. 25.9x20 cm., (8), 447, (1) pp., 7 tavv. f.t. 

incise in rame più volte ripiegate, legatura coeva in cartonato rustico, lievi 

fioriture e bruniture, più accentuate su alcune carte e tavv., forellini di tarlo al 

margine bianco interno di alcune pagine, galleria di tarlo da p. 87 a p. 104 con 

lieve pregiudizio ad alcune lettere, esemplare in barbe, su carta forte. Prima 

edizione. L'autore, celebre matematico, fu soprattutto famoso per i suoi studi 

d'idraulica; a lui si deve il tracciato del Naviglio da Milano a Pavia, aperto alla 

navigazione nel 1819. In quest'opera vengono pure presi in esame i fiumi del 

bolognese (Reno ed altri torrenti), l'Arno, gli affluenti della laguna di Venezia, le 

paludi pontine, i navigli di Milano e di Bologna, ecc... Cfr. Riccardi, I, p. 489: 

“Bella edizione. Questa pure devesi noverare fra le migliori opere del Frisi (1728-

1784)”. € 550 

 



29. (Storia - Italia) Galleria storica dell'Italia contenente in cento intagli miniati 

i fatti più notabili avvenuti nel corso di X secoli illustrati di descrizioni e notizie, 

Volume unico in due parti, Firenze, Pei tipi di David Passigli, 1845. (un volume 

diviso in due tomi), 33.4x24 cm., (4), 1191 pp. a numerazione continua, bel 

frontespizio cromolitografico al primo vol., 100 tavv. a p. pagina f.t. incise su 

acciaio e colorate a mano da Puliti, Bardi, Lasinio, Migliavacca, Zonlei ed altri 

su invenzione di Turchi, Folchi, Sanesi, legatura coeva in mezza pelle, al dorso 

titoli e fregi in oro, piatti in carta marmorizzata, lievi segni d'uso ai dorsi, qualche 

fioritura, esemplare molto ben conservato. Prima edizione, apparsa in 

dispense, sulla storia d'Italia da Berengario alla metà del secolo decimonono. € 

500 

 

30. (Storia) GIANNOTTI DONATO. Donati Iannotii florentini dialogi de 

Repub. venetorum cum notis et lib. singulari de forma eiusdem reip. cum 

privilegio. Lugd. Batav., Officina Elzeviriana, 1631. unito a: ANDREA ab 

HABERNFELD. Bellum Bohemicum recensente Andraea ab Habernfeld ab 

anno MDCXVII. Lugd. Batav., s.n., 1646 (al colophon: ex officia -sic- C. Warneri 

Tuernhout anno 1645). In 16° (10.5x6 cm.); (4), 467, (9) pp., frontespizio inc. in 

rame, 7 tavv. rip. (una col Ponte di Rialto) (a pag. 267 iniziano le “Notae” con 

proprio frontespizio, datato 1642); 187 (rectius 189: p. 65/66 doppia 

numerazione), (3) pp.; leg. coeva in piena perg. con tass. di col. (minime 

mancanze) e tit. in oro al dorso. Il toscano Giannotti Donato (Firenze, 1492 - 

Roma, 1573) nelle sue opere analizzò le diverse forme di organizzazione politica 

considerando in modo particolare la forma politica repubblicana; a Firenze 

divenne un oppositore dei Medici. Insegnò poetica, retorica e cultura greca a Pisa 

fino al 1525 quando si trasferì in Veneto dove visse per due anni. Giannotti fu 

anche uno dei leader della breve esperienza della Repubblica Fiorentina del 1527. 

Fu poi costretto all'esilio a Venezia nel 1538 a seguito del ritorno dei Medici. Fu 

amico di Michelangelo. (Rahir, 329. Willems, 353). Es. molto buono € 400 

  

31. (Letteratura) GIRALDI CINTHIO GIO. BATTISTA. Gli antivalomeni, 

tragedia. Venetia, G.C. Cagnacini, 1583. (In fine:) Venetia, appresso Nicolò 

Moretti, 1583. In 8° (15x10 cm); 118, (2) pp., leg. settecentesca in cart. di Varese, 

dorso professionalmente rifatto, marca tip. al front., altra al recto dell'ultima 

carta, ritratto del Giraldi inc. in legno al rovescio del front., capilettera ornati e 

fregi, cartone decorato posteriore. L’ultima carta con la marca dello stampatore 

Moretti contiene una bella marca emblematica con la Fortuna rappresentata con 

la fronte ricca di capelli (mentre la nuca ne è priva), una vela gonfiata dal vento 

e la scritta “non bis” a fianco di una mano ammonitrice uscente da una nuvola 

con il motto “non bis”, a significare che si può far conto una sola volta sulla 

fortuna. Edizione originale non comune di questi lavori teatrali, il cui titolo 



significa gli “scambiati”. Fa parte della raccolta delle 9 tragedie, ciascuna con 

numerazione delle pp. autonoma, stampata a Venezia nel 1582-83. La scena è 

situata in Londra. Gli atti sono cinque. Fu rappresentata per la prima volta nel 

1548 in occasione delle nozze della principessa Anna con Francesco di Lorena, 

duca di Guisa, e data alle stampe soltanto nel 1583. (Allacci, 96. Soleinne, 4245. 

Folger Library, 466b. Enc. Spett., V, 1325: "Il gran merito di G. fu quello di aver 

trasportato la tragedia dall'accademia alla scena, in obbedienza a uno schietto 

interesse per lo spettacolo” Olschki, 21458) ottimo es. € 800  

 

32. (Magia - Prestidigitazione) Il Prestigiatore Moderno, Giornale popolare 

illustrato di scienze, arti e varietà redatto dai migliori scrittori del genere. 

Direttore Enrico Balderi, Roma, Edoardo Perino, 1893 – 1894. (2 tomi in un 

volume), 29.3x20 cm., (2), 215, (3) pp. ; 415, (1) pp., centinaia di illustrazioni 

xilografiche in b/n n.t., legatura coeva in mezza tela, titoli in oro al dorso, ex 

libris ad inchiostro alla sguardia anteriore, altri tre ex libris, sempre ad inchiostro, 

al frontespizio, con una firma di appartenenza, lievi bruniture, leggeri segni d'uso 

al dorso, esemplare ben conservato. Tutto il pubblicato (anno I nn. 1 - 27 ; anno 

II nn. 1- 52) di questa rara rivista contenente innumerevoli giochi di prestigio, 

esempi di illusionismo teorico-pratico, osservazioni di scienza dilettevole ecc. In 

fondo all'ultimo numero viene annunciata la sospensione delle pubblicazioni con 

l'intento di rinnovare i contenuti della rivista, alla quale hanno collaborato 

Benincasa, Pirani, Robert, Michielini, Baldini, Rivabene, Brauzzi e molti altri. € 

600 

 

33. (Medicina) IPPOCRATE. Magni Hippocratis Coi, medicorum principis, 

Coacae praenotiones: graece & latine; opus divinum cum versione D. ANUTII 

FOESII…et notis JOH. JONSTONI. Amsterdam, Officina Elzeviriana, 1660. In 

12° (13x7.3 cm.); (12), 577, (115) pp.; elegante leg. primo-ottocentesca in 

marocchino rosso con nervi, fregi e tit. in oro al dorso; piatti inquadrati da triplo 

filetto, ai risguardi dentelles dorate, tagli dorati. Importante edizione del libro 

delle prognosi ippocratiche tradotto dal greco da Anuce Foës. Diviso in “titoli”, 

con testo greco e latino intercalato, ottima sintesi delle conoscenze mediche 

classiche, di grande valore storico. Es. molto buono. Raro. € 400  

 

34. (Fisiognomica – Chiromanzia – Astrologia) LA CHAMBRE MARIN 

CUREAU de. L’Art de connoistre les hommes. Paris, P. Rocolet, 1659. In 4° 

(24x17.4 cm.); (16), 471, (1) pp.; piena bazzana coeva con dorso a 5 nervi, tracce 

di tit. e decorazioni in oro al dorso. Prima rara edizione, dedicata a Nicolas 

Fouquet, politico francese, sovrintendente alle finanze durante la minorità di 

Luigi XIV, che cadde in disgrazia nel 1661: fu rinchiuso in fortezza, dove morì 

in circostanze misteriose; l'accanimento del re, che andò oltre la sentenza dei 
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giudici, fecero sì che molti autori lo abbiano identificato nella famosa Maschera 

di Ferro. Importante trattato di fisiognomica di La Chambre, medico personale di 

Luigi XIV (dal quale era profondamente stimato), formato da due grandi capitoli: 

“L’Homme, ses qualités, inclinations et défauts; les moyens par lesquels on peut 

connaître les hommes: physionomie, chiromance, signes astrologiques”. Es. 

molto buono € 1000  

 

35. (Cucina) LA 

CUCINIERA UNIVERSALE 

ossia L'ARTE DI SPENDER 

POCO E MANGIAR BENE. 

Opera contenente le migliori 

ricette per la preparazione di 

minestre, fritture, intingoli, 

selvaggina, arrosti, salumi, 

pasticci, confetture, salse, 

giardinetti ecc., con 

indicazione del modo di 

utilizzare gli avanzi d'un 

pranzo e di preparare e 

disporre con garbo e decoro 

le mense. Secondo il metodo delle cucine triestina, milanese, veneziana, 

piemontese, tedesca, francese, inglese, spagnuola. turca, chinese, americana, 

ecc. ecc. Venezia – Milano/ Trieste, Coen, 1870. In 16° (16x10.7 cm.); 284, (2) 

pp.; bross. edit. illustrata al piatto posteriore. Con due tavole xilografiche 

raffiguranti il "Piatto di pernici alla Périgord" (incisione Centenari su disegno di 

Cozzi) e un "Modello d'una Tavola per venti coperti". In fine, una tabella con 

"Ragguaglio dei pesi contenuti in questa Operetta". Ampio repertorio 

gastronomico, contenente ricette di minestre, zuppe, pesce, carne, uova, 

pasticceria, etc, con particolare attenzione ai diversi modi di cucinare, sia in Italia 

che all'estero “colla indicazione di utilizzare gli avanzi d’un pranzo e di preparare 

e disporre con garbo e decoro le mense”. (Paleari, 224. Bagnasco, I, 610). Es. 

molto buono, praticamente esente da fioriture. € 250 

 

36. (Viaggi – Costumi – India) LAET JOHANNES de. De Imperio Magni 

Mogolis Sive India Vera Commentarius & Varys. Lugduni Batavorum, Officina 

Elzeviriana, 1631, In 16° (10.5x5.5cm); (XII), 299, (17 indice) pp., leg. coeva in 

piena perg. con tit. manoscritti al dorso. Xilografia a p.p. a p. 100 rappresentante 

una pianta. Frontespizio inc. in rame di Duysend. Edizione originale. Importante 

descrizione dell’India, particolarmente interessante per i territori del Nord-Ovest; 

il primo tentativo di fornire un’analisi sistematica dell’Impero Mogul a beneficio 
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dei lettori occidentali. Jean de Laet, nato ad Anversa (1581-1649), fu uno dei 

fondatori, poi direttore, della Compagnia delle Indie Olandesi; compose una serie 

di lavori geografici inerenti alle varie terre in cui operava la Compagnia, che 

includevano approfondimenti sulla storia, la topografia, il clima, la religione, i 

costumi, il governo e la salute dei popoli. Es. molto buono. (Berghman, 1918. 

Willems, 354). € 280 

 

37. (Viaggi – Costumi – Persia) LAET JOANNES de. Persia seu Regni Persici 

status. Variaque itinera in atque per Persiam: cum Aliquot Iconibus Incolarum. 

Ludguni Batav., Elzevir, 1633. In 16° (105x5 cm.); 374, (8) pp.; bella leg. coeva 

in piena pelle con filetti dorati ai piatti e quattro soli, pure dorati, agli angoli; tit. 

incisi al dorso (marginali tagli alle cerniere che non compromettono la solidità 

della leg.). 8 xilografie di costumi persiani a piena pagina n.t., di ottima fattura, 

oltre al frontespizio finemente inc. in rame. Edizione originale di questa 

importante opera di Jean de Laet (ved. libro precedente). Vi si descrivono anche 

il Medio Oriente in generale, nonché varie città come Baghdad, Damasco e La 

Mecca. Oltre a questa opera sulla Persia, Laet scrisse altri libri sul Brasile e la 

Cina. Es. Molto buono, con bruniture soltanto ai risguardi. € 480  

 

38. (Viaggi – Italia) LAET JOANNES de - SEGHETO THOMAS. De 

principatibus Italiae tractatus vary. Lugduni Batavorum, Ex Officina 

Elzeviriana, 1628. In 16° (11x5.5 cm.); 318, (16), (4 bb.) pp.; leg. coeva in piena 

perg. con pecetta e tit. al dorso. Edizione originale di questa numerosa raccolta 

di trattati di vari autori, quali, ad es., Botin, Guicciardini, Botero, John Barclays, 

di argomento principalmente storico, ma anche geografico e di costume, 

riguardanti i vari Stati italiani dell’epoca. Es. molto buono. € 260  

 
39. (Letteratura) LA MOTTE De (ANTOINE HOUDART De). Ode anacreontiche 

e pindariche tradotte dal franzese nella toscana poesia e dedicate all’eccellenze de’ 

signori Marchesi Antonio Giorgio Clerici e signora Fulvia Visconti Clerici Grandi di 

Spagna. Firenze, Bernardo Paperini, 1741. In 8° (20x13 cm.); 143, (1) pp.; leg. coeva 

in cartonato d’attesa (lievi tracce d’uso). Bella vignetta col marchio dello stampatore 

al frontespizio, molti fregi, testatine e finalini sia xilografici che calcografici nel testo. 

Testo francese e italiano a fronte. Edizione originale della traduz. italiana di Giuseppe 

Rigacci. Es. davvero fresco e con eleganti decorazioni € 130 

 

40. (Letteratura – Scienza) LATINI BRUNETTO. Il tesoro di m. Brunetto 

Latino firentino (!), precettore del divino poeta Dante, nelqual si tratta di tutte le 

cose che à mortali se appartengono. Vinegia, per Marchio Sessa, 1533. In 8° 

(15x10.3 cm.); (8), 249 (ma 251), (1) cc.; elegante leg. in piena pelle 

settecentesca (lievi tracce d’uso), cornici e decorazione floreale in oro ai piatti, 



dorso a 5 nervi con fregi e tit. in oro ai riquadri, dentelles dorate ai risguardi, tagli 

dorati. Frontespizio in bella cornice figurata a putti e animali fantastici; al verso, 

bianco, della carta non num. 8, è stata incollata un’incisione in rame (8x4.5 cm.) 

su cui sembra di poter leggere la data del 1562, recante l'immagine di S. Stefano 

Protomartire; marca tipografica all’ultima carta; presenti bei capilettera figurati. 

L'opera è divisa in nove libri, al sesto dei quali figura il titolo di "Seconda Parte". 

Terza edizione della traduzione italiana del Tresor, trattato enciclopedico in tre 

libri, strutturato sul modello dello Speculum Maius di Vincent de Beauvais e 

redatto dal celebre letterato, giureconsulto e uomo politico fiorentino Brunetto 

Latini. L'opera fu stampata per la prima volta a Treviso nel 1474. L'autore, esule 

dalla patria dopo la vittoria dei ghibellini a Montaperti (1260), scrisse l'opera in 

francese perché, come afferma egli stesso, si trovava in Francia mentre la 

componeva e perché riteneva il francese la lingua più dilettevole e all'epoca più 

conosciuta da tutti. Il Latini è protagonista di uno dei più celebri episodi 

dell'Inferno (xv 22-124). Dal passo dantesco apprendiamo che Brunetto aveva 

insegnato all'Alighieri «come l'uom s'etterna», cioè come la gloria che l'uomo si 

procura tramite le sue azioni servirà a conservare la sua fama anche dopo la 

morte, chiaro riferimento a un passo del Tresor. (Gamba, 589: “ Raro. L'autore 

compose l'opera in francese durante il suo soggiorno in Francia, e il 

volgarizzamento è di Bono Giamboni, che visse nell'età di Brunetto. Il Salviati la 

pone tra le maggiori ricchezze della lingua" - Brunet, I, 1294: "Edition rare" - 

Graesse, I, 553 - Sander, II, 3872). A p. 6 rinforzo nel margine esterno bianco. 

Es. molto buono. € 1300  

 

41. (Storia naturale – Insetti) LESSER FRIEDRICH CHRISTIAN. Teologia 

degl'insetti, overo Dimostrazione delle divine perfezioni in tutto ciò che riguarda 

gl'Insetti del Sig. Lesser, colle osservazioni del Sig. Lyonnet. Tradotta già dal 

Tedesco nel Francese, ed ora dal Francese nell'Italiano. Venezia, Remondini, 

1751. In 8° (18x11.5 cm.); (8), 84; (4), 254, (2 bb.) pp.; solida leg. coeva in piena 

perg., tassello di col. e tit. in oro al dorso. Due tomi in un volume. Antiporta con 

il ritratto dell’autore, alcune belle testatine e due tavv. rip. f.t. con immagini di 

insetti, tutte finemente inc. in rame. L'autore fu un dotto naturalista tedesco 

(1692-1754), la cui opera ebbe grande notorietà, come riportato da Caillet (6602). 

Citiamo alcuni capitoli curiosi: Utilità e uso degl'Insetti nella Medicina. Danni 

che cagionano gl'Insetti agli animali. Mezzi che servono ad esterminare gl'Insetti. 

Abuso che si fa degl'Insetti nella vita civile; etc. Pregevole e non comune ediz. 

originale italiana (Brunet, VI, 1807 cita soltanto l’ediz. francese). Ottimo es. € 

300  

 

42. (Storia – Politica) MACHIAVELLI NICCOLO’. Nicolai Machiavelli 

florentini difputationum de Republica quas discursus nvncvpavit - Libri III - 



Lvgdvni Batavorvm, apud Petrum Leffen, 1649. In 12° (13.5x7 cm.); 432 pp.; 

perfetta leg. coeva in piena perg., con tit. in oro al dorso. Bel frontespizio inciso 

in rame. Si tratta di un’ottima edizione, scrupolosamente riveduta, della 

traduzione latina dei “Discorsi sopra la prima Deca di Tito Livio”. Il titolo non 

rispecchia esattamente il contenuto dell’opera perché le divagazioni di 

Machiavelli, pur partendo dai fatti storici e politici dell’antica Roma, si spingono 

sino ai suoi giorni ed analizzano segnatamente le problematiche di Firenze. 

Questa traduzione in latino fu uno strumento indispensabile per la diffusione 

della diretta conoscenza del Machiavelli in Europa. (Willems 1653; Bertelli-

Innocenti p. 106). Ottimo es. € 380  

 

43. (Filosofia – Scienza – Astrologia) MAGNUS ALBERTUS, SCOTUS 

MICHAEL. De secretis mulierum. Item De virtutibus herbarum lapidum et 

animalium. Amsterdam, Jodocus Janssonius, 1643. In 12° (11.8x6.4 cm.); 366, 

(10) pp.; leg. coeva in piena perg. con due medaglioni un po’ consumati al centro 

dei piatti contenenti un emblema araldico. Bel frontespizio inc. in rame. Rara 

edizione di una serie di opere attribuite ad Alberto Magno (1206? – Colonia 

1280), filosofo e maestro di Tommaso d’Aquino, ma probabilmente scritte dai 

suoi allievi Enrico di Sassonia e Tommaso di Cantimpré. Oltre alle 4 opere citate 

nel titolo, il libro contiene anche “De horis dierum” e “Mirabilis Mundi” – sempre 

attribuite ad Alberto Magno – nonché “De Secretis naturae”, riconducibile con 

molta probabilità a Michele Scoto, filosofo scozzese (1175 circa - 1236 circa), 

studioso e traduttore di Aristotele, oltre che medico, alchimista e astrologo. La 

nostra edizione rappresenta, nelle sue varie parti, una miniera di informazioni per 

la conoscenza di astrologia, medicina, interpretazione dei sogni, uso delle erbe, 

alimentazione, etc. del XIII secolo. (Brunet; Ferguson). Es. molto buono € 380  

 

44. (Viaggi - Italia - Africa - Malta) MALAGOLI VECCHI MARCO - PELLÉ 

CLÉMENT. Il Mediterraneo illustrato. Le sue isole e le sue spiagge 

comprendente la Sicilia, la costa di Barberia, la Calabria, Gibilterra, Malta, 

Palermo, Algeri, Itaca, Bona, Cartagine, Corfù, Messina, Cefalonia, ecc., ecc., 

Opera Illustrata da sessantaquattro magnifiche incisioni in acciaio eseguite dai 

più distinti artisti di Londra, su i disegni originali levati sopra luogo dai sigg. W. 

L. Leitch, Sir Grenville Temple, Baronetto, e Allen, Tenente di Marina; 

preceduta da un saggio storico sul Mediterraneo, e compilata dal bibliofilo Sig. 

Marco Malagoli Vecchi sulle tracce del Signor C. Pellé, altro dei redattori della 

Rivista Britannica, autore del testo di Costantinopolo illustrato, ecc.. Redatta 

dietro i documenti raccolti dai sigg. Allom, G. N. Wright, Adolfo Slade, e 

arricchita di note e di osservazioni sul bacino del Mediterraneo da Ville 

Hardouin, Chateaubriand, C. Reybaud, Lamartine, Michaud, T. Campbell, 

Urquhart, Poujoulat, ecc., Firenze, Presso Spirito Batelli, 1841. 29.6x21.4 cm., 



512 pp., 64 tavv. f.t. incise in acciaio, tutte protette da velina, raffiguranti vedute 

delle varie città e isole del Mediterraneo, legatura coeva in mezza pelle, titoli e 

fregi dorati al dorso, nervi al dorso, fioriture e bruniture alle tavole e a diverse 

pagine, una tavola è staccata e leggermente più rifilata rispetto alle altre, 

esemplare in buono stato di conservazione. € 450 

 

45. (Letteratura - Aldine) MANUTIUS ALDUS. Orthographiae ratio ab. Aldo. 

Manutio Paulli. F. Collecta ex libris antiquis, grammaticis, etymologia...(segue:) 

De Veterum Notarum Explanatione quae in antiquis monumentis occurunt. 

Venetiis, Aldus, 1566. In 8° (15.5x10 cm.); 800, 167, (41) pp.; leg. coeva in piena 

perg. con tit. manoscritti al dorso; edizione fortemente accresciuta di un’opera 

già pubblicata nel 1561 che contava solo 55 cc. Ottimo es. (Brunet 1383; 

Renouard 12) € 650  

 

46. (Viaggi - Africa - Etiopia) MASSAJA GUGLIELMO. I miei trentacinque 

anni di missione nell'Alta Etiopia. Memorie storiche, di Fra Guglielmo 

Massaja… Illustrate da incisioni e carte geografiche, Roma - Milano, Tipografia 

Poliglotta - Tipografia S. Giuseppe, 1885 - 1895. (12 voll. In 4 tomi), 32.8x23.1 

cm., XIV, 216 ; 219 ; 220 ; 245 ; 213 ; 200 ; 227 ; 221 ; 236 ; 214 ; 198 ; 287 pp., 

ritratto di Leone XIII all'antiporta del primo volume e ritratto dell'Autore 

all'inizio del primo capitolo, due carte geografiche a colori ripiegate alla fine del 

quarto volume, raffiguranti la parte Nord e Sud dell'Etiopia e incise sotto la 

direzione di Antoine d'Abbadie a Parigi nel 1886, 288 incisioni xilografiche in 

b/n incise da Canedi, raffiguranti vedute, scene di vita quotidiana, tribù locali, 

costumi, etc., frontespizi con titolo entro ricchissima bordura ornata e incisa su 

legno, testo inquadrato da doppia filettatura, solida legatura in mezza pergamena 

di inizi '900, al dorso titoli in oro su tassello, titoli sbiaditi, ma ottimo esemplare. 

Prima edizione della relazione del Massaja sulle sue missioni evangelizzatrici 

africane, il più ampio testo ottocentesco sull'Etiopia e l'Abissinia, eccezionale 

miniera di informazioni etnografiche e topografiche sull'Africa Orientale. Cfr. 

CLIO, IV, p. 2906. € 650 

 

47. (Geografia - Legatura) MELA POMPONIO. Pomponii Melae De situ orbis 

libri III. Cum notis integris Hermolai Barbari, Petri Joannis Olivarii, 

Fredenandi Nonii Pintani, Petri Ciacconii, Andreae Schotti, Isaaci Vossii, et 

Jacobi Gronovii. Accedunt Petri Joannis Nunnesii epistola de patria Pomponii 

Melae, & adnotata in proemium, atque duo priora capita libri I, et Jacobi 

Perizonii adnotata ad Libri I, capita septemdecim, curante Abrahamo Gronovio. 

Editio altera. Leiden, Samuel Luchtmans, 1748. In 8° (20x11.5 cm.); (20), 1081, 

(55) pp. Bella leg. coeva in piena perg. alle armi; al centro dei piatti stemma 

araldico con due leoni rampanti e la scritta: “Sic itur ad astra” (tratta da Virgilio, 



Eneide, IX, 641); al dorso, tassello di colore e tit. in oro. Elegante antiporta inc. 

in rame da H. van der Mey e F. Bleyswyck che rappresenta un cartografo che 

disegna una mappa; in primo piano due ninfe, una delle quali maneggia strumenti 

del cartografo e l’altra ispeziona resti archeologici; presente la mappa ripiegata 

del mondo di A.P. Bertius, spesso mancante; diverse illustrazioni nel testo. E’ la 

seconda edizione di questa versione stampata da Luchtmans. La prima, uscita nel 

1722, non conteneva i contributi di Petrus Joannes Nunnes e di Jacobus 

Perizonius, qui aggiunti, che hanno ampliato di circa 250 pagine il testo. Le prime 

322 pagine contengono il testo di Pomponio Mela ed i relativi commenti. Il resto 

del libro le annotazioni e le spiegazioni di vari importanti studiosi. Pomponio 

Mela fu un geografo originario della Spagna Meridionale che, intorno al 44 A.C., 

scrisse il primo libro di geografia giunto sino ai nostri giorni e oggetto di studio 

nelle scuole sino al Rinascimento. Ottimo es. € 480  

 

48. (Politica) MUZIO PIO. Considerationi sopra Cornelio Tacito, di Don Pio 

Mutio milanese, Nelle quali si trattano le più curiose materie della Politica, In 

Brescia, Presso Bartolomeo Fontana, 1623. 21.7x16.2 cm., (8), 621, (51) pp., 

bella marca tipografica al frontespizio, legatura coeva in pergamena, titoli 

manoscritti al dorso e al taglio inferiore, una piccola mancanza al dorso, lievi 

fioriture, esemplare ben conservato. Rara edizione originale di questo trattato 

che raccoglie 358 osservazioni sul primo libro di Cornelio Tacito. L'opera 

conobbe una seconda edizione, anche questa rara, pubblicata nel 1642. € 250 

 

49. (Filosofia) NIFO AGOSTINO. Augustini Niphi medicis, ad Illustrissimam 

Joannam Aragoniam….De amore liber. (unito con:) Augustini Niphi medicis, De 

pulchro amore libri. Lugduni Batavorum, apud Davidem Lopes de Haro, 1641. 

In 12° (11.8x6.5 cm.); (8), 342, (10); (10), 160, (8). Leg. coeva in piena perg. 

Rara edizione elzeviriana di queste due opere, ciascuna con il proprio 

frontespizio in rosso e nero e la marca dello stampatore. Si tratta dei famosi scritti 

del filosofo italiano Agostino Nifo (1473-1539), nei quali si celebrano la bellezza 

delle donne e l’amore prendendo spunto dalle opere dei filosofi antichi. Redatti 

nel 1529, i due saggi attaccano il neoplatonismo, allora in voga, in nome del 

desiderio. Nella dedicataria del primo libro, Giovanna d’Aragona (1502-1577), 

figlia del re Ferdinando di Napoli, Nifo vedeva l’ideale della bellezza umana, 

capace di suscitare tutti i desideri umani, e quindi anche l’amore; al di là di questo 

ideale, Nifo definisce ciò che è bello come ciò che si ama, concetto rivoluzionario 

in un’epoca in cui amore e bellezza venivano divinizzati. Ottimo es. € 450 

 

50. (Letteratura). OMERO. Homeri Odyssea, et in eandem scholia & 

interpretatio Didymi. cum versione latina, geminoque indice. Amstelodami, ex 

Officina Ludovici Elzevirii, 1655. In 8° (23.3x16.5 cm.); 536, (44) pp.; leg. coeva 



in piena perg. (minima piega). Prima edizione, con l’originale greco e a fianco 

il testo latino, con i commentari e le note dello Pseudo-Didimo; testo e 

commentari analizzati e rivisti da parte di Cornelius Schrevelius (1608 – 

1661), figlio di Thoedor Schrevelius, rettore della Scuola Latin di Harlem. Il 

filologo Cornelius Schrevelius divenne rettore della Scuola Latina di Leiden e 

curò molte notissime edizioni di autori classici quali Virgilio, Ovidio, Orazio, 

Esiodo, etc. (Willems 1202; Dibdin II, p. 53; Bibliotheca Philologica Classica et 

Archaeologica (1913), 2087: “Cette belle edition est recherchee à cause des 

commentaires”). Ottimo es. € 500  

 

51. (Letteratura - Religione) PALLAVICINO FERRANTE. Il Giuseppe di 

Ferrante Pallavicini Tra gl'Incogniti di Venezia Academico occulto. Libri 

quattro. Venetia, Appresso Gio. Battista Cester, 1653. In 12° (13.6x7.4 cm.); 384 

pp. Leg. in piena perg. coeva con tit. manoscritti al dorso. Marca calcografica al 

frontespizio, con un emblema della Fortuna rappresentato da una figura 

femminile che tiene una vela stando sopra una palla. Si tratta del secondo dei 

racconti biblici del Pallavicino il quale, autore di molte opere polemiche e 

satiriche contro il papato ed in particolare la casata Barberini (Urbano VIII, Papa 

di quegli anni, era un Barberini), fu catturato con l’inganno, processato dal 

tribunale pontificio ad Avignone e decapitato nel marzo 1644. Una decina di carte 

un poco brunite; occhietto con scritta di antica mano “proibito” e cancellature, 

sempre di antica mano, di probabili ex libris di precedenti proprietari. Es. molto 

buono € 230  

 

52. (Letteratura – Religione) PALLAVICINO FERRANTE. Il principe 

ermafrodito. All'illustr. Gio: Francesco Loredano. Venetia, Turrini, 1654. In-12° 

(13x7 cm.), 96 pp., con marca tipografica al frontespizio. Leg. in piena perg. 

coeva con pecetta e titoli al dorso. Es. molto buono € 230  

 

53. (Letteratura – Legatura) PLAUTUS M. ACCIUS. M. Acci Plauti 

Comoediae Superstites XX. Amstelodami, Elzevir, 1652. In 16° (11.7x6 cm.); 

715, (5) pp.; bellissima leg. coeva in piena pelle interamente decorata in oro con 

gigli di Francia ai piatti e al dorso. Tagli dorati. Bel frontespizio inc. in rame. 

Lievissime bruniture. Es. molto buono € 380  

 

54. (Fisica) POLINIERE PIERRE. Experiences de physique, par M. Pierre 

Poliniere, docteur en medicine. Troisième edition revuë, corrigée & augmentée 

par l'auteur. A Paris: chez Charles Moetté, ruë de la vieille Bouclerie, à S. Alexis; 

Claude Prudhomme, dans la grand-salle du palais, à la Bonne foi; Guillaume 

Cavelier, ruë S. Jacques, au lys d'or, 1728. In 12° (17x9.5 cm.); (14), 606, (28) 

pp.; 17 carte rip. ciascuna con molte ill. di strumenti. Leg. coeva in piena pelle 



con nervi, fregi e tit. in oro su tass. di colore al dorso. Polinière è considerato il 

padre della fisica sperimentale in Francia. Il successo di quest’opera (edita per la 

prima volta nel 1709), nella quale dimostrava i principi della fisica con l’ausilio 

degli strumenti, lo condusse a ripetere i suoi esperimenti davanti a Luigi XV, 

allora dodicenne. Timbretto di biblioteca privata al risg. ant. bianco, es. molto 

buono. Raro € 300  

 

55. (Linguistica latina) PRISCIANESE FRANCESCO fiorentino. Della 

lingua latina libri 6. Nuouamente con somma diligenza corretto, & di nuouo 

ristampato / Francesco Priscianese fiorentino. ... Aggiuntaui nuouamente una 

copiosa tauola, in cui si contengono tutte le materie, delle quali tratta esso 

autore. segue: PRISCIANESE FRANCESCO fiorentino. De' primi principij 

della lingua latina, ouero il Priscianello. Nuouamente con somma diligenza 

corretto, & di nuouo ristampato. Aggiuntaui anco la tauola delle materie, che in 

essa opera si contengono. Venetia, Niccolò Bevilacqua, 1567. In 8° (15.3x10 

cm.); (16), 315 cc. (per la prima opera); 36 cc. (per la seconda). Antica leg. in 

piena perg. con nervi e tit. manoscritti al dorso. Restauro professionale alla parte 

b. del frontespizio della prima opera; piccolo strappo con mancanza al margine 

bianco del frontespizio della seconda opera, per il resto ottimo es. € 380  

 

56. (Filosofia) (RASSIELS DU VIGIER de). Traite' de l'esprit de l'homme. Ou 

l'on verra la preuve de son existance, l'origine des ses idees pendant son union, 

avec le corps, la cause des inclinations, l'effet des habitudes, un sisteme du peche' 

originel, & la demonstration de la liberte' conciliée par le simple raissonement, 

avec la prevision divine, la predestination, la reprobation & le souverain 

domaine de dieu sur le coeur de l'homme. Lyon, Bernardin Gessai, 1719. In 12° 

(15.5x8.3); (24), 287, (1) pp. Leg. coeva in piena perg. con due tass. e tit. in oro 

al dorso (due macchioline ai piatti). Opera dedicata a Messire Charles Pignatelli, 

Duc de Montecalue, Abé de S.Nicolò di Corsano. Es. molto buono € 300  

 

57. (Storia) RUSCELLI GIROLAMO. Indice de gl'uomini illustri, del 

Sig.Ieronimo Ruscelli. Opera utilissima à chiunque vorrà hauer notitia, e valersi 

di tutti i nomi, & conditioni de gli uomini, & donne, & Dei, celebrati così da 

Poeti, come da gl'Istorici, e da Filosofi. Venetia, Comin da Trino di Monferrato, 

1572. In 8° (20.6x14.5 cm.); (6), 172 cc.; piena perg. coeva con tit. manoscritti 

al dorso. Interessante e curioso repertorio alfabetico assai vasto, con notizie 

biografiche di uomini e donne della storia antica, personaggi della mitologia o 

della letteratura classica. Edizione originale nella rara tiratura con il bellissimo 

ritratto del Ruscelli, assente nell’altra tiratura. Lieve gora su tre carte, ottimo es., 

curiosamente con un doppio frontespizio € 600  

 



58. (Letteratura – Teatro) RUZANTE (ANGELO BEOLCO). Raccolta di 9 

opere stampate ciascuna a sè stante con propri frontespizi, numerazioni e registri, 

e pubblicate a Vicenza, appresso gli Heredi di Perin Libraro, nel 1598. In 8° 

(14.5x9.4 cm.), leg. ottocentesca in piena pelle con nervi e titoli in oro al dorso, 

dentelles e tagli dorati. 

Le opere qui riunite sono le seguenti: 

- Piovana, comedia ovvero novella del Tasco del famosissimo Ruzante, di novo 

con somma diligenza riveduta e corretta. 54, (2 bb.) cc. 

- Vaccaria, comedia del famosissimo Ruzante non meno arguta che piacevole, di 

novo… 55 cc. 

- Anconitana, comedia…40 cc. 

- Moschetta, comedia… 31, (1 b.) cc. 

- Fiorina, comedia….16 cc. 

- Rhodiana, comedia…63 cc. 

- Tre orazioni di Ruzante, recitate in lingua rustica alli illustrissimi Signori 

Cardinali Cornari e Pisani….24 cc., 7 pp. (da p.25 a p.31) 

- Due dialoghi di Ruzante in lingua rustica…22 cc. 

- Dialogo facettissimo e ridiculosissimo di Ruzante…10 cc. 

Rara silloge ancora cinquecentesca di quasi tutte le opere del Ruzante, 

probabilmente quelle che, una cinquantina d’anni dopo la sua morte, si riteneva 

meritassero di essere ristampate. Ottimo es. € 1600 

 

 
 

n. 59 



59. (Letteratura) SANNAZZARO IACOPO. Arcadia del dignissimo homo 

messer Iacobo Sannazaro gentilhuomo napolitano nuouamente stampata: & 

diligentemente corretta. Venezia, per Nicolo Zopino e Vicentio compagno, 1524. 

In 8° ant. (15x10 cm.), (76) cc.; leg. settecentesca in p. perg. con tass. e tit. in oro 

al d.; stupenda xilografia a p. pag. al v. del frontespizio e altra più piccola al 

colophon. Rara ed, di 20 anni posteriore alla prima del 1504; es. molto buono con 

sporadiche e lievi bruniture. € 800  

 

60. (Letteratura) SENECA LUCIO ANNEO. Le tragedie di Seneca tradotte da 

M. Lodovico Dolce. Venetia, presso Gio Battista e Marchion Sessa F., 1560. In 

12° (13.5x7.5 cm.); (6), 347 cc. Bella leg. antica in piena perg., tit. in oro su tass. 

di colore al dorso. Tagli marmorizzati. Rare e lievi fioriture, ottimo es. (Brunet 

V-287; Graesse VI -361) € 450 

 

61. (Letteratura) TEOFILO FOLENGO. Macaronicorum poema. Baldus. 

Zanitonella. Moschaea. Epigrammata. Tam sibi dissimilis, tamque alter habetur 

ab illo Merlino, vt primum nesciat autor opus: causa recantandi fama est aliena, 

malorum iudicio, haud vatis simplice morsa ioco. Venetiis, apud Petrum 

Bosellum, 1555. In 12° (14x7.5 cm.); 254 (rectius: 266 per errori di 

numerazione), (1) cc.; Leg. antica in piena perg. con tass. di colore e tit. in oro al 

dorso. Rara edizione, come tutte quelle cinquecentesche di questa opera (la 

princeps è del 1517), famosissima ai suoi tempi, e che ispirò – per il suo 

linguaggio popolare, la fantasia, la presa in giro dei monaci, etc. - quella, di pochi 

anni successiva, di Rabelais. La maggior parte delle pagine reca, nel margine 

bianco esterno, il numero del verso dell’opera cui si riferisce scritto a matita, con 

progressione di 5 in 5 numeri; evidentemente, uno studioso del passato ritenne di 

effettuare tali annotazioni per poter più agevolmente riferirsi ad un verso o ad un 

altro e poter confrontare le varie edizioni cinquecentesche che presentano 

numerose varianti. Es. molto buono. € 600  

 

62. (Letteratura) (TEOFILO FOLENGO) Orlandino per Limerno Pitocco da 

Mantova composto. (al colophon:) In Vinegia per Agostino di Bindoni, nel Anno 

del Signore M. D. L. (1550). In 8° (14.5x9 cm.); 189, (3 b.) pp.; leg. antica in 

piena perg. con 4 nervi e tit. in oro al dorso (pochi e minimi forellini di tarlo). Al 

frontespizio cornice xilografica di carattere architettonico con figure allegoriche 

e le iniziali Z A V (Gian Andrea Valvassori) entro cartiglio che 

contraddistinguono questa rara edizione come la ristampa dell'editore veneziano 

Giovanni (Zuan) Andrea Valvassori rispetto a quella dei Bindoni dello stesso 

anno. Rara edizione dell'operetta forse più irriverente scritta dal Folengo con lo 

pseudonimo di Limerno Pittocco, in cui si raccontano le gesta del giovane 

Orlando. "Il poemetto è dedicato al Marchese Federico II Gonzaga ed è diviso in 



tre parti: capp. I-VI gli antefatti ovvero le vicende di Milone e Berta, figli di Carlo 

Magno; cap. VII la nascita di Orlandino e le sue proprie gesta; cap. VIII fra 

Griffarrosto. Si tratta di un'opera chiaramente polemica, nata in due o tre mesi, 

dallo sdegno del poeta contro i denigratori della sua opera maccheronica. Il 

volgare folenghiano raggiunge. toni decisamente aspri e non di rado osceni. 

specie nell'ottavo capitolo dedicato alla figura di un frate ghiottone e 

ignorante"(Signorini, Folengo, p.90). Gore non pesanti qua e là, un po’ più 

evidenti alle ultime carte, poche carte leggermente più corte nel margine bianco 

esterno, complessivamente buon es. € 450  

 

63. (Viaggi - Stati Uniti) The North American tourist, New York, Published by 

A. T. Goodrich, s.d. (1839). 14.5x9 cm., IX, 506 pp., 12 carte geografiche e 

mappe di città più volte ripiegate f.t., 5 vedute f.t. incise in acciaio e protette da 

velina, legatura coeva in tela con titoli in oro al dorso, piatti decorati a secco, 

restauro professionale al dorso, fioriture, un taglio senza mancanze ad una tavola, 

esemplare nel complesso in buone condizioni, in inglese. Prima edizione di 

questa interessante guida turistica del Nord America. € 280 

 

64. (Economia domestica - Agricoltura) TOMMASI FRANCESCO. 

Reggimento del padre di famiglia, In Fiorenza, Nella Stamperia di Giorgio 

Marescotti, 1580. 20.1x13.2 cm., (80), 561, (1) pp., 1 carta bianca, marca 

tipografica al frontespizio e al colophon, legatura in pergamena coeva, titoli 

manoscritti al dorso, piccolo restauro al dorso, lieve alone al margine superiore 

delle prime carte, bruniture non pesanti ad alcune pagine, qualche fioritura, 

esemplare molto ben conservato. Edizione originale ed unica dedicata a Giulio 

Pallavicini, di questo esaustivo trattato di economia domestica, educazione dei 

figli ed agricoltura, diviso in due libri. La prima parte riguarda prevalentemente 

la gestione familiare, la seconda è invece un vero e proprio trattato di agricoltura, 

con consigli sulla coltivazione della verdura, della frutta, l'apicultura, 

l'allevamento degli animali, nonché sulla preparazione dei prodotti alimentari, 

del vino, ecc.. L'autore, originario di Colle Val d'Elsa, scrisse vari trattati di 

medicina, di cui uno sulla peste, e un poema in lode delle donne della sua città 

natale. € 700 

 

65. (Caccia) TREDICINI C.TE HECTOR DE ST. SEVERIN. La chasse au 

chamois, ouvrage illustré par Mahler, croquis et photographies de l’auteur. 

Paris, Maison Didot, 1897. In 8° (17.5x11.5 cm.); XI, (I), 284, (4) pp.; leg. coeva 

in mezza tela con tit. in oro al dorso. 19 tavole in b/n f.t. a piena pag, altre ill. in 

b/n nel testo. Edizione originale; poche e lievi fioriture, esemplare molto buono 

€ 140  

 



 
 

n. 65 

 

 

66. (Cina) (TRIGAULT) Regni Chinensis descriptio ex varijs Autoribus. 

Lugduni Batavorum, ex Offic. Elzeviriana, 1639. In 16° (10.5x5.5 cm.); (8), 365, 

(9) pp.; leg. coeva in piena pelle con filetti dorati ai piatti, fregi e tit. in oro al 

dorso, frontespizio interamente inciso su rame con piccola mappa della Cina, due 

xilografie a piena pagina n.t.; ed. originale, es. molto buono (Willems, 486; 

Rahir, 482) € 650 

 

67. (Fisica) TURINETTI GIUSEPPE MAURIZIO. Theses physicæ 

systematicæ principiis mechanicis innixæ, & demonstrationibus illustratæ, quas 

Joseph Mauritius Turinetti ... propugnabit. Taurini, ex Regia Typographia, 1741. 

In 12° (15.5x9 cm.); (36), 293, (3) pp., alla fine 2 cc. di tavv. rip.; leg. in mezza 

perg. coeva, tit. manoscritti al dorso, piatti in cartone marmorizzato. Maurizio 

Giuseppe Turinetti, marchese di Cambiano, conte di Pertengo e Costanza 

(Torino, 1725 – Torino, 1798) è stato un nobile italiano, sindaco di Torino nel 

1752 e nel 1769. Edizione originale, es. molto buono. Raro (OPAC-ICCU 

annota soltanto due es. nelle biblioteche italiane) € 280 

 

68. (Letteratura) VERGA GIOVANNI. Eros. Milano, Brigola (Tip. 

Bernardoni), 1875. In 16° (18x11.6 cm.); (4), 406 pp.; leg. coeva in mezza tela 

https://it.wikipedia.org/wiki/Cambiano
https://it.wikipedia.org/wiki/Torino
https://it.wikipedia.org/wiki/1725
https://it.wikipedia.org/wiki/Torino
https://it.wikipedia.org/wiki/1798
https://it.wikipedia.org/wiki/Nobilt%C3%A0
https://it.wikipedia.org/wiki/Italia
https://it.wikipedia.org/wiki/Sindaci_di_Torino


con tit. in oro al dorso (lievissime tracce d’uso). Edizione originale. Secondo 

romanzo della trilogia milanese, iniziata con “Eva” e finita con “Tigre reale”. 

Esemplare molto buono (brunite soltanto la prima e l’ultima carta). € 250  

 

69. (Letteratura - Storia) (VERRI ALESSANDRO). Le notti romane. Edizione 

per la prima volta compiuta, Roma, Dalle stampe ed a spese di Vincenzo 

Poggioli, 1804. 27.1x19 cm., V, (3), 255, (1) pp., 6 tavv. incise all'acquatinta da 

G. Camporesi e B. Olivieri su disegni di F. Giani (per le prime tre Notti) e C. 

Malagricci (per le altre tre Notti), legatura coeva in mezza pelle con angoli, al 

dorso titoli in oro su tassello nero e fregi dorati, piatti in carta marmorizzata, ex 

libris applicato al contropiatto e antica firma di appartenenza alla sguardia ant., 

lievi bruniture ad alcuni fascicoli, qualche fioritura, esemplare molto ben 

conservato. Prima edizione completa. Precedentemente erano state pubblicate 

le prime tre delle sei Notti che compongono l'opera. Gamba, 2684; per l'Autore 

cfr. Melzi, Anonime e pseudonime, II, p. 246-247. € 350 

 

70. (Storia locale - Venezia) VIANOLI ALESSANDRO MARIA. Historia 

Veneta, Venetia, Presso Gio. Giacomo Hertz, 1680 - 1684. 2 voll., 24.7x17.5 cm., 

(20), 780 (i.e. 782 in quanto le pp. 166 e 167 sono erroneamente ripetute), (62) ; 

(10), 729, (87) pp., frontespizi ill., ritratto calcografico a piena del doge Alvise 

Contarini nel primo volume e del doge Marco Antonio Giustiniani nel secondo 

volume, numerosi ritratti n.t. dei vari Dogi incisi entro medaglione, legatura 

ottocentesca in mezza pergamena, titoli in oro su tassello al dorso, allentata la 

cerniera anteriore interna del secondo volume, manca la carta bianca all'inizio del 

secondo tomo, angolo inferiore restaurato ad entrambi i frontespizi con 

ricostruzione manoscritta di poche lettere alla parola "privilegio", rinforzo al 

margine interno del primo fascicolo del secondo tomo, lievi fioriture, esemplare 

su carta fresca, con qualche lieve alone. Opera che riporta la storia di Venezia 

attraverso i suoi Dogi dall'anno 421 al 1684, anno in cui si concluse il governo 

di Alvise Contarini. € 1000 

 

71. (Pittura – Scultura) VINCI LEONARDO - ALBERTI LEON BATTISTA. 

Trattato della Pittura di Lionardo Da Vinci nuovamente dato in luce con la vita 

dell'istesso autore scritta da Rafaelle Du Fresne. Si sono aggiunti i tre Libri della 

Pittura, ed il Trattato della Statua di Leon Battista Alberti con la Vita del 

medesimo. In Bologna, nell'Instituto delle Scienze, 1786. In folio (37x24.5 cm.); 

XXIII, (I), 202, (2) pp.; leg. coeva in mezza pelle con tass. di colore e tit. in oro 

al dorso (difetti e restauri professionali). Illustrato con una vignetta al 

frontespizio, due testatine contenenti l’una un ritratto di Leonardo e l’altra 

dell’Alberti, 4 finalini e 19 tavole a piena pagina fuori testo alla cui realizzazione 

collaborarono gli artisti Pio Panfili, Girolamo Contoli, Giuseppe Rosaspina e G. 



Rosi. Due macchioline d’inchiostro nel margine bianco di alcune p., lievissime 

fioriture. Es. Molto buono. € 900  

 

 
 

 

72. (Arte classica - Archeologia) (VISCONTI ENNIO QUIRINO). Museo 

Worslejano. Descritto e illustrato. Pubblicato per cura di Giovanni Labus. 

Milano, Società Tipografica de' Classici Italiani, 1834. In 4° grande (32x23 cm.) 

XXXIX, (I), 192 pp.; leg. coeva in mezza pelle con tit. in oro al dorso (restauri 

professionali). Prima edizione italiana. Ritratto di Riccardo Worsley inciso in 

ovale all'antiporta da Gaetano Bonatti, cui si devono anche le 78 tavole fuori testo 

(sculture, medaglioni, bassorilievi, statue, busti, sculture, vedute di rovine 

antiche), molte delle quali rip. anche più volte. L’opera illustra la preziosa 

collezione archeologica del diplomatico inglese Riccardo Worsley (Isola di 

Wight, 1751-1805) di stanza a Venezia. Il dettagliato studio si deve al celebre 

antiquario Ennio Quirino Visconti (Roma, 1751 - 1818), prefetto alle antichità 

vaticane e forse il maggior esperto di scultura romana del suo tempo (Borroni, 

732). Es. facente parte della rara tiratura speciale ad amplissimi margini (la 

tiratura normale misura circa 23x15 cm.); es. molto buono con poche e lievi 

fioriture concentrate prevalentemente sulle prime pagine del testo € 450  

 



STORIA LOCALE 

 

 

 
73. (Milano – Arte - Illustrati) ALLEGRANZA GIUSEPPE. Spiegazioni e 

riflessioni sopra alcuni sacri monumenti antichi di Milano. Milano, Sirtori, 1757. 

In 4° (24.5x20.5 cm.); XII, 190, (2) pp.; leg. di epoca successiva in mezza perg. 

e ang. con tass. di colore e tit. in oro al dorso. 8 tavole rip. fuori testo incise in 

rame da C. Lepoer e G. Cattaneo; iniziali ornate incise in legno. Edizione 

originale. L’opera consiste in 12 dissertazioni su altrettanti monumenti milanesi, 

importanti soprattutto per quanto concerne la spiegazione della scultura 

simbolica medievale. Di particolare rilievo, la dettagliata descrizione della porta 

marmorea del Duomo. L'autore, frate domenicano, fu noto e stimato archeologo, 

nominato da Maria Teresa d'Austria bibliotecario della Braidense. (Hoepli (Mi) 

1066. Predari, p. 207. Cicognara 3928. Schlosser Magnino p. 572). Restauro 

professionale ed integrazione alla parte bianca del frontespizio. Es. molto buono, 

privo di fioriture e bruniture. € 650  

 

74. (Brianza) ANNONI CARLO. Memoria storico-archeologica intorno il 

Piano d'Erba nella Provincia di Como, Como, Presso i figli di Carlantonio 

Ostinelli, 1831. 22.5x13.5 cm., 117, (2) pp., elegante legatura recente in mezza 

pergamena, titoli in oro su tassello rosso al dorso, piatti in carta marmorizzata, 

fioriture più accentuate alle prime ed ultime carte, esemplare nel complesso ben 

conservato. Non comune edizione originale. € 150 

 

75. (Milano) ANNONI CARLO. Monumenti della prima metà del secolo XI 

spettanti all'arcivescovo di Milano Ariberto da Intimiano ora collocati nel nostro 

Duomo, Memoria storico-archeologica corredata da documenti e tavole di pitture 

inedite, Milano, Coi Tipi di Alessandro Lombardi, 1872. 32.5x22.5 cm., 238, (1) 

pp., 8 tavv. f.t. di cui 3 in cromolitografia (una a doppia pagina raffigurante il 

Carroccio), elegante legatura in mezza pelle recente, con angoli, al dorso nervi e 

titoli in oro, piatti in carta marmorizzata, conservate le bross. originali a stampa, 

lievi fioriture e bruniture ma esemplare molto ben conservato. € 160 

 

76. (Lago di Como - Guide) BERTOLOTTI DAVIDE. Viaggio al Lago di 

Como, Seconda edizione con variazioni ed aggiunte. Si aggiunge la descrizione 

di una gita da Milano a Cassano lungo il Naviglio, e da Cassano a Lecco lungo 

l'Adda; non che alcuni cenni intorno Varese ed i suoi dintorni. Con carta 

topografica, Como, Presso Carl'Antonio Ostinelli, 1824. 15.3x9.7 cm., V, (1), 

339, (3) pp., una grande carta topografica ripiegata in fondo al testo, legatura 



posticcia in cartoncino, al centro dei piatti applicate le porzioni centrali delle 

bross. originali, lievi fioriture e bruniture, ex libris allla carta di guardia anteriore, 

esemplare ben conservato, in barbe. Seconda edizione della famosa guida del 

Bertolotti. Esaustiva descrizione dei luoghi visitati. Cfr. Hoepli 64. € 200 

 

77. (Milano - Geologia) BREISLAK SCIPIONE. 

Descrizione geologica della Provincia di Milano, 

pubblicata per ordine dell'I. R. Governo di Lombardia, 

Milano, Dall'Imperiale Regia Stamperia, 1822. 24x15.5 

cm., XLIX, (1), 260 pp., una grande carta geografica 

più volte ripiegata in fondo al testo raffigurante la 

Lombardia Austriaca compresa tra l'Adda e il Ticino, 

legatura novecentesca in mezza pelle con angoli, titoli e 

fregi in oro al dorso, piatti in carta marmorizzata, in 

barbe, su carta forte, molto ben conservato. Prima 

edizione di questo importante lavoro del geologo 

Breislak sulla conformazione fisica della provincia 

milanese. Cfr. Predari, 28. € 230 

 

78. (Brianza - Meda) BUGATI GASPARE. Historia, et origine della terra di 

Meda, tra Milano, e Como, et del molto 

honorando Monastero, di Nobili Vergini 

sacre, dell'ordine di Santo Benedetto 

Cassinense. Eretto da li Santi Aimo & 

Vermondo Corij. Monastero dedicato à 

Santo Vittore Martire, s.l., s.n., (1583 ca.). 

28.7x20.3 cm., (8) cc. (l'ultima bianca), 

inserite sciolte in una bross. marmorizzata 

settecentesca, camicia in mezza 

pergamena recente, cofanetto, ex libris a 

stampa, ottime condizioni. Rarissima 

plaquette cinquecentesca sulle origini 

di Meda e del Monastero di San 

Vittore. L'operetta dovrebbe essere stata 

edita tra l'ottobre 1582 (dopo la riforma 

del calendario per opera di Gregorio XIII, 

di cui si parla all'ultima carta della 

plaquette) e il 1590, anno in cui all'incirca 

morì Pietro Galesini, il cui nome compare 

in fondo al testo. Argelati, I, 234. € 800 

 



79. (Milano) CAPELLA GALEAZZO FLAVIO. Commentarii di M. Galeazzo 

Capella delle cose fatte per la restitutione di Francesco Sforza Secondo Duca di 

Milano., Tradotte di latino in lingua toscana per M. Francesco Philopopoli 

Fiorentino, Venetiis, Apud Ioannem Giolitum de Ferrariis, 1539. 20.8x14.4 cm., 

(4), LXXXVI, (2) cc., marca tipografica al frontespizio e in fine, iniziali 

xilografate, legatura coeva in pergamena, firma di appartenenza antica al 

frontespizio, forellini di tarlo, senza pregiudizio, al margine interno delle prime 

sei carte, qualche fioritura, esemplare molto buono. Prima edizione del 

volgarizzamento. Cfr. Bongi I, 8-9. € 400 

 

80. (Guide - Rezia - Valtellina - Protestantesimo) COMBA 

EMILIO. Visita ai Grigioni riformati italiani, Firenze, Tip. 

Claudiana, 1884. 15.7x9 cm., VII, (1), 176 pp., una carta 

ripiegata in fondo al testo con l'itinerario del viaggio, bross. 

edit. a stampa, dorso abilmente restaurato, macchiolina 

all'angolo inferiore di poche pagine, ottimo esemplare. Diario 

di viaggio che, partendo dal lago di Como, attraversa i paesi 

della Val Bregaglia e della Val Poschiavo teatro della 

Riforma protestante. La guida è ricca di notizie storiche di 

quel periodo. Raro. € 180 

 

81. (Botanica - Como) COMOLLI GIUSEPPE. Flora comense disposta 

secondo il sistema di Linneo, dal professore Giuseppe Comolli… a comodo dei 

medici degli speziali e de' dilettanti nelle escursioni botaniche, In Como - In 

Pavia, Co' Tipi di C. Pietro Ostinelli - Pietro Bizzoni, 1834 - 1857. 7 voll., 

15.9x10 cm., XXXVII, (1), 368, (3) ; (2), 323, (1) ; 265, (2) ; VI, 400, (1) ; 477 ; 

414 ; 312 pp., bross. coeva azzurra con titoli a stampa su tassello al dorso, volumi 

un po' fessurati al dorso con fascicoli allentati, piccole mancanze ad alcuni dorsi, 

timbri di appartenenza privati abrasi ai frontespizi e ai piatti ant. delle bross., lievi 

bruniture ma internamente esemplare ben conservato. Edizione originale ed 

unica di questo studio sulla flora della provincia di Como, Varese, della 

Valtellina e del Canton Ticino. Cfr. Pritzel, 1840. € 450 

 

82. (Giuridica - Milano) Constitutiones et decreta condita in provinciali Synodo 

Mediolanensi, Sub Illustrissimo et Reverendissimo D. D. Carolo Borrhomaeo…, 

Mediolani, Apud Io. Baptistam, et Pontios fratres, 1566. 14.6x8.2 cm., (24), 268, 

(116) pp., stemma del Borromeo inciso al frontespizio, legatura coeva in 

pergamena, titoli manoscritti al dorso, firme di appartenenza di mano antica al 

frontespizio e alla carta bianca iniziale, aloni alle prime ed ultime carte, piccolo 

restauro al dorso, esemplare ben conservato. Edizione curata da Pietro Galesini, 

il cui nome appare nella prefazione. Si tratta verosimilmente della prima edizione 



delle costituzioni e decreti emanati durante il primo dei sei sinodi tenuti da Carlo 

Borromeo; al presente ne seguirono infatti altri cinque con cadenza circa 

quadriennale. Nello stesso anno l'opera venne stampata anche a Venezia da Paolo 

Manuzio, a Brescia dal Bozzola e a Padova dall'Alciati. € 400 

 

83. (Trezzo sull'Adda) CRIVELLI ARIBERTO. Gli avanzi del castello di 

Trezzo. L'antico ed il nuovo ponte sull'Adda, Milano, Prem. Tipo-Litografia degli 

Ingegneri, 1886. 31.9x21.7 cm., 46 pp., con 9 tavv. litografate f.t. di cui: 2 belle 

vedute del castello, a doppia pag., e 3 grandi tavv., più volte ripieg., sull'antico 

ponte (distrutto dal Carmagnola nel 1416) e sul nuovo, bross. edit. a stampa, titoli 

manoscritti al dorso, all'angolo superiore della bross. è riportata la scritta 

"Omaggio dell'autore", ottime condizioni. Non comune. € 160 

 

84. (Milano - Storia) CUSANI FRANCESCO. Storia di Milano dall'origine ai 

nostri giorni e cenni storico-statistici sulle città e province lombarde. Milano, 

Pirotta (alle copertine: Ferrandi), 1861-1884. Otto parti riunite in 4 volumi 

(18,3x12 cm.), pp. 2.500 ca. complessive. Con una grande carta geografica incisa 

e più volte ripiegata fuori testo. Bross. edit. Prima edizione di quest'opera in cui 

Cusani presenta un ampio panorama sugli avvenimenti storici, artistici, letterari, 

e scientifici che hanno caratterizzato la città di Milano e le provincie lombarde 

(cat. Hoepli 656). Minima mancanza ad una delle copertine posteriori. Es. molto 

buono. € 450 

 

 
 

 

85. (Milano – Storia - Napoleonica) DE CASTRO GIOVANNI. Milano e la 

Repubblica Cisalpina, giusta le poesie, le caricature ed altre testimonianze dei 

tempi. Milano, Dumolard, 1879. In 8° (19x12.5 cm.); 412 pp.; leg. moderna in 



mezza pelle e angoli; due tasselli di colore al dorso con tit. in oro.; conservate 

all’interno le bross. originali. Antiporta figurata e figg. n.t. anche a p. pagina. 

Edizione originale dell'opera del letterato e storico G. De Castro (1837-1897). 

Es. molto buono € 80  

 

86. (Valtellina - Religione) Discorso di un zelante religioso contro gli empj de' 

tempi nostri, e li fondamenti della empietà moderna, alli nobilissimi signori 

cancelliere supremo della Valtellina, ed agenti delle giurisdizioni presentato, In 

Bergamo, Per Francesco Locatelli, 1770. 17.7x12.5 cm., 150, (2) pp., legatura in 

cartonato rustico coevo, titoli manoscritti al dorso, lievi fioriture, macchioline al 

margine bianco di alcune pagine, esemplare ben conservato. Raro, non censito in 

SBN. € 130 

 

 
 

 

87. (Brianza) DOZIO GIOVANNI. Del contado della Martesana, Dissertazione 

postuma del Sac. Dott. Giovanni Dozio publicata dal Sac. Giuseppe Prestinoni, 

Milano, Giacomo Agnelli, 1876. 23.4x15.3 cm., 45, (2) pp., legatura recente in 

pelle, titoli in oro al piatto ant., conservate le bross. originali a stampa, ottime 

condizioni. Rara edizione originale pubblicata postuma. € 100 

 



88. (Brianza) (DOZIO GIOVANNI). Notizie di Vimercate e sua pieve raccolte 

su vecchi documenti, Milano, Presso Giacomo Agnelli, 1853. 22.4x14.4 cm., 197, 

(2) pp., legatura ottocentesca in mezza percallina, piatti in carta marmorizzata, al 

dorso titolo manoscritto su tassellino di carta, esemplare in ottime condizioni. 

Non comune edizione originale. Cfr. Lozzi, 6457. € 200 

 

 
 

 

89. (Lago di Como - Valtellina - Guide) (FERRARI GIUSEPPE ANTONIO). 

I paesi del Lago di Como in nuova foggia descritti, aggiuntovi un cenno sulle 

strade di Stelvio e Spluga. Con una carta topografica e sei vedute, Milano, Co' 

tipi di Francesco Sonzogno, 1828. 13.9x8.6 cm., 75, (1), (4) pp. di catalogo 

dell'editore, una carta topografica ripiegata, 6 deliziose vedute incise in rame f.t. 

(raffiguranti Porto di Como, Villa d'Este, Villa Pliniana, Villa Sommariva, 

Bellagio, Villa Melzi), legatura coeva in cartonato marmorizzato, fioriture sparse 

ma buon esemplare. Edizione originale di questa preziosa guida che descrive i 

paesi delle due sponde del lago, nella loro esatta posizione. L'attribuzione della 

guida, con indice di tutti i paesi e villaggi descritti, è divisa tra il monzese Ferrari 



ed Anna Perpenti, autrice comunque della deliziosa parte iconografica. Cfr. Melzi 

II, 303. € 300 

 

90. (Valsassina - Lecco) FLACCIO 

ENGELBERTO. Descrizione della Valsassina, 

pubblicata a Bruxelles nel 1709 con carta 

topografica, Bergamo, Istituto Italiano d'Arti 

Grafiche, 1911. 27x19 cm., 16 pp., una grande carta 

topografica in fondo al testo, bella legatura edit. in 

carta pergamenacea, piatti inquadrati da una ricca 

cornice floreale impressa in oro, titoli dorati al 

centro del piatto ant., ottime condizioni. Estratto 

dall'opera del Flacchio edita nel 1709, e stmpato in 

occasione del XXX Congresso Geologico 

Nazionale in Lecco tenutosi dal 10 al 16 settembre 

1911. € 90 

 

 

91. (Monza - Brianza) FRISI ANTONIO FRANCESCO. Memorie della 

Chiesa Monzese raccolte e con varie dissertazioni illustrate, Da Antonio 

Francesco Frisi milanese Dottore di S. T., Prot. Appostolico, e Canonico di quella 

Insigne e Real Basilica, In Milano, Appresso Giuseppe Galeazzi Regio 

Stampatore, 1774 - 1780. (4 tomi in un volume), 22.9x17.5 cm., XVI, 49, (1) ; 

96 ; 80 ; (8), 138 pp., in tutto 10 belle tavole incise in rame di cui alcune ripiegate 

(4 nella prima dissertazione, 4 nella seconda e 2 nella terza), questo esemplare è 

inoltre arricchito da un disegno a china di mano settecentesca che riprende la 

facciata della Reale Basilica di San Gio. Batista in Monza, legatura coeva in 

mezza pelle con titoli in oro su tassello al dorso, fregi dorati al dorso, mancano 2 

carte bianche, una alla fine del primo tomo e una alla fine del quarto tomo, 

esemplare rifilato al taglio di testa con piccolo pregiudizio alla parte superiore di 

una sola tavola, piccolo taglio senza mancanze al margine interno di una tavola, 

allentata la pagina con il disegno originale, lievi fioriture, esemplare ben 

conservato, su carta fresca. Importante opera di storia locale monzese, divisa in 

4 dissertazioni pubblicate rispettivamente nel 1774, 1776, 1777 E 1780, dedicate 

ognuna ad un personaggio diverso, nell'ordine al cardinale Pozzobonelli, a 

monsignore Durini, al marchese Recalcati e ai monsignori della Metropolitana di 

Milano. L'opera tratta dei primi abitatori di Monza, delle sue antichità ed 

iscrizioni, dei Longobardi e della regina Teodolinda, della fondazione della 

basilica di S. Giovanni Battista, delle donazioni e privilegi concessi da papi e 

sovrani, della gerarchia ecclesiastica, dei possedimenti, rendite, ecc.. € 900 

 



92. (Storia - Milano) (GIBERTINI FERDINANDO). Le glorie degli eroi 

Visconti rinnovate nella sagra persona di S. E. reverendissima monsignore Don 

Filippo Visconti arcivescovo di Milano, de' consignori Di Massino, Invorio, 

Paruzzaro ec. e consigliere intimo attuale di Stato Canto Epico-Lirico, e Memorie 

in occasione del solenne di lui ingresso nella Chiesa Metropolitana, In Milano, 

Per li Fratelli Pirola, 1784. 21.x16.3 cm., LXII pp., una c. bianca, elegante 

legatura novecentesca in mezza pergamena con angoli, titoli in oro al piatto ant., 

piatti in carta marmorizzata, leggeri aloni ad alcune carte, piccola galleria di tarlo 

senza pregiudizio alle prime carta, un foro di tarlo restaurato con perdita di poche 

lettere alle ultime tre carte, peraltro esemplare ben conservato. Edizione 

originale. Raro opuscolo dedicato a Filippo Visconti in occasione della sua 

nomina ad arcivescovo di Milano. Da pag. XXV note genealogiche e biografiche. 

Cfr. Predari, 236. € 130 

 

93. (Ischia) GIUOCHI ANDREA. 

Ischia dalla sua origine fino ai nostri 

giorni, (legato con): Ranieri Angiolo, 

Documenti storici-geologici sulle 

antichità delle acque termali e sulle 

arene scottanti del littorale dei 

Maronti nell'Isola d'Ischia e su di uno 

stabilimento industriale che colà si 

dovrà impiantare coll'uso del calore 

vulcanico del suolo perenne,…, Roma 

- Napoli, Coi tipi di Mario Armanni - 

Stabilimento Tipografico dei Fratelli 

De Angelis, 1884 - 1871. (2 opere in 

un volume), 25.3x17.5 cm., IV, 144, 

(1) ; IX, (1), 59 pp., legatura recente 

in percallina, conservate tutte le bross. 

edit. a stampa, lievi bruniture alla 

prima opera ma esemplare in ottime 

condizioni. Sono qui riuniti in un 

unico volume due testi non comuni 

sull'isola di Ischia, contenenti 

interessanti notizie di carattere storico, geologico, vulcanico e sulle acque 

termali. € 130 

 

94. (Biografie - Valsassina) In memoria di Giuseppe Arrigoni storico della 

Valsassina, prefazione di Mario Cermenati, Roma, Tipografia Editrice 

Nazionale, 1916. 23.5x15.6 cm., 192, (1) pp., ritratto dell'Arrigoni e alcune ill. in 



b/n n.t., bross. edit., ottime condizioni. Questo è il contenuto del volume: "La vita 

e le opere di Giuseppe Arrigoni" di Fermo Magni, "Pensieri su G. Arrigoni" di 

Andrea Orlandi, "L'Arrigoni e le acque di Tartavalle" di Rodolfo Pezzati, 

"Attraverso le opere di Arrigoni" di Giuseppe Redaelli, "Resoconto della festa 

inaugurale della lapide a G. Arrigoni, 8 settembre 1913". Importante studio sullo 

storico di Introbio, con notizie anche sulla storia della Valsassina. € 80 

 

95. (Geologia - Terremoti - Ischia) JOHNSTON-LAVIS H. J. Monograph of 

the Earthquakes of Ischia, A memoir dealing with the seismic disturbance in that 

island from remotest times, with special observations on those of 1881 and 1883. 

By H. J. Johnston-Lavis and some calculations by Rev. Prof. Samuel Haughton. 

With numerous plates and photographs, London - Naples, Delau & Co. - F. 

Furchheim, 1885. 31.8x22.8 cm., IX, (1), 112 pp., con 6 tavv. litografiche più 

volte ripiegate in fondo al testo, 20 fotografie in b/n f.t. ripiegate, due con veline 

di protezione, legatura coeva in tela, titoli in oro al dorso e al piatto ant., macchie 

e sbavature bianche alla legatura, lievi fioriture e bruniture, ma esemplare ben 

conservato, testo in inglese. Copia nr. 229 di una tiratura non specificata di questa 

interessante relazione sui terremoti avvenuti ad Ischia nel 1881 e nel 1883, 

con osservazioni di carattere geologico in correlazione ai terremoti stessi, una 

breve storia di quelli passati, le osservazioni sul campo dopo il sisma del 1881 e 

del 1883, ecc... € 250 

 

96. (Diritto - Lombardia) LATTES ALESSANDRO. Il diritto consuetudinario 

delle città lombarde, con una Appendice di testi inediti, Milano, Ulrico Hoepli, 

1899. 22.6x14.8 cm., XVI, 463 pp., bross. edit. a stampa, lievi fioriture alla bross. 

ma ottimo esemplare. Interessante e non comune trattato giuridico sulle 

consuetudini vigenti in alcune città lombarde. Si fa riferimento in particolare alle 

città di Cannobio, Brescia, Lodi, Como, Bergamo, Novara, Piacenza, Cremona, 

Milano. € 120 

 

97. (Lecco) LONGONI GIACINTO. Memorie storiche della chiesa ed abbazia 

di S. Pietro al Monte e del monastero di S. Calocero in Civate, Milano, Coi tipi 

del rag. Giovan Battista Redaelli, 1850. 17.5x10.6 cm., IV, 188 pp., legatura inizi 

'900 in tela rossa, titolo in oro al dorso, lievi bruniture e fioriture, ma buon 

esemplare. Non comune edizione originale. Cfr. Lozzi, 1260. € 100 

 

98. (Liguria - Santa Margherita Ligure) LUXARDO FEDELE. Storia del 

comune di Santa-Margarita-Ligure, con le notizie delle sue celebri badie e de' 

suoi uomini illustri e con documenti divisa in cinque parti, Genova, Tipografia 

della Gioventù, 1876. 19.2x12.5 cm., VIII, 208 pp., legatura recente in mezza 

pelle con angoli, conservata la bross. edit. anteriore, timbro di appartenenza al 



frontespizio, lievi fioriture, primo fascicolo un po' allentato, nel complesso buon 

esemplare. Rara edizione originale. € 180 

 

99. (Como) Memorie comensi. Scritti raccolti pel Congresso d'Agronomi che 

doveva aver luogo in Como nell'autunno 1865, Como, Dai Tip. Prov. di C. A. 

Ostinelli, 1867. 24.8x17.1 cm., (12), 239 pp., ritratto di Volta all'antiporta 

disegnato ed inciso in rame da Garavaglia, 2 tavole ripiegate f.t. (una raffigurante 

gli Studj orografici sul Lago di Como e l'altra è una grande incisione 

all'acquatinta della 

facciata del Duomo), 

legatura recente in pelle 

rossa, titoli in oro al 

dorso, conservate le 

bross. originali a stampa, 

lievi fioriture, esemplare 

ben conservato. Allegato 

foglio pubblicitario a cura 

del Comitato provinciale 

di beneficenza per gli 

Afflitti dal cholera, che 

spiega lo scopo benefico 

della pubblicazione, i cui 

proventi sarebbero stati destinati alle famiglie povere maggiormente colpite 

dall'epidemia. Dall'indice: "Cenni statistici della Provincia di Como" di F.P.; 

"Vita di Alessandro Volta" di Maurizio Monti; "Le vicende del Castel Seprio, 

terra del milanese" di Francesco Peluso; "Lettera all'Onorevole Consorzio 

Regionale Agrario di Como" di G. Brambilla; "Notizie fisico - igieniche sulla 

Provincia di Como" di Alessandro Tassoni; "Un grande Storico e un grande Poeta 

della Brianza" di Ignazio Cantù; " "Storia di Como" di Cesare Cantù; "Notizie 

sulla Città di Como" di V. Barelli; "Cenni orografici sul Lago di Como" di 

Giuseppe Casella e Baldassarre Bernasconi; "Tabelle meteorologiche dall'anno 

1858 al 1865" di Bernardo Dürer. € 120 

 

100. (Dialetto comasco) MONTI PIETRO. Vocabolario dei dialetti della città 

e diocesi di Como, con esempi e riscontri di lingue antiche e moderne, Milano, 

Dalla Società Tipografica dei Classici Italiani, 1845. 24.7x16 cm., XLV, (3), 479, 

(4) pp., legatura coeva in mezza pergamena, al dorso fregi e titoli in oro su 

tassello, piatti in carta marmorizzata, conservate le bross. originali a stampa, 

qualche difetto alle bross. ma buon esemplare. Il Vocabolario comprende i 

dialetti di tutta la diocesi di Como e pertanto anche quelli delle valli, come 

ad esempio Valtellina, Val Malenco, Valchiavenna, etc.. Allegato anche un 



opuscolo di 8 pp. con le "Notize biografiche di Pietro Monti", stampato a Milano 

dallo stesso editore nel 1856. € 200 

 

101. (Valsassina) ORLANDI ANDREA. La Rocca di Bajedo in Valsassina, 

Lecco, Arti Grafiche Lecchesi Magni Peppel, 1911. 21.5x14.7 cm., 69, (3) pp., 

bross. edit., alcune correzioni a penna dell'epoca, esemplare molto ben 

conservato. € 80 

 

102. (Scienze - Como) PORRO CARLO. Malacologia terrestre e fluviale della 

Provincia Comasca, Milano, Tipografia Guglielmini e Redaelli, 1838. 23.7x14.5 

cm., X, 132, (8) pp., due tavv. f.t., elegante legatura novecentesca in mezza pelle 

rossa con angoli, titolo in oro al dorso, conservate le bross. originali a stampa, 

prima edizione, ottime condizioni. Edizione originale di questo studio del 

giovane zoologo di Rovello sulle conchiglie della provincia di Como. € 140 

 

103. (Dialetto milanese) PORTA CARLO. Poesie inedite in dialetto milanese 

di Carlo Porta. Aggiuntevi alcune altre dello stesso tratte da diversi manoscritti 

ed ora per la prima volta stampate, s.l. (Milano), s.n., s.d. (1865 ca.). 28x20 cm., 

52, (4) pp., fregi e testatine figurate, bross. edit. a stampa, a pieni margini, 

fioriture e qualche piccolo strappo ai margini della bross. ma buon esemplare. 

Edizione illustrata, uscita autonoma a completamento dell'edizione di Carrara 

del 1865. Robecchi, 91; Isella, 35. € 100 

 

104. (Lecco - Valsassina) POZZI GIOVANNI. Cenni storici delle città di Lecco 

e Barra, illustrati con otto ritratti, una fotografia, un disegno a matita e quattro 

piani topografici, Lecco, Vincenzo Andreotti, detto Busall, 1884. 19.2x12.7 cm., 

155, (2) pp., 13 tavv. f.t., bross. edit. ill. al piatto ant., restauro professionale al 

dorso, esemplare ben conservato. Rarissima guida sulla città di Lecco, ricca di 

notizie di carattere storico e archeologico, e corredata da numerose tavole, tra cui 

7 ritratti, una veduta generale della città di Lecco, una pianta dell'antica rocca di 

Lecco, una pianta dell'antico fortilizio, una pianta parziale del sotterraneo 

dell'antico fortilizio, una pianta della città di Lecco, la Barca di Lecco fatta da 

Giacomo Mattarelli nel 1838. € 300 

 

105. (Brianza) RUSTICUS (PSEUD. DI CARLO MERLI). Sette giorni a 

Merate, Guida della Brianza Orientale con due Appendici. Illustrazioni e Tavole 

fuori testo, Merate, Tipografia Editrice Briantea - Ditta Fratelli Airoldi, 1928. 

19x12.7 cm., VIII, (4), 270, (1) pp., alcune tavv. in b/n f.t. e ill. n.t., legatura in 

cartonato edit. a stampa, seconda edizione, ottime condizioni. € 80 

 



106. (Paleontologia – Geologia – Lombardia - Autografi) STOPPANI 

ANTONIO. Studii geologici e paleontologici sulla Lombardia del sacerdote 

Prof. Antonio Stoppani colla descrizione di alcune nuove specie di pesci fossili 

di Perledo e di altre località lombarde studii di Christoforo Bellotti. Milano, 

Turati, 1857 (al frontespizio; in copertina: 1858). In 8° (18.4x11.6 cm.); XX, 461, 

(1) pp.; con 4 tavole f.t., più volte rip., relative a: "Sistema delle valli lombarde - 

Profilo longitudinale da San Giovan-bianco a Gorno - Prospetto comparativo 

della successione dei terreni lombardi in serie discendente secondo i diversi 

osservatori - Spaccato geologico teorico-pratico della Lombardia, lungo la valle 

dell’Adda (a colori e più e più volte rip.)”. Bross. edit. Appendici: “Descrizione 

delle nuove specie fossili scoperte in Lombardia, con osservazioni su alcune 

specie già conosciute” e "Descrizione di alcune nuove specie di pesci fossili di 

Perledo e di altre localita' lombarde. Studii di Cristoforo Bellotti". Edizione 

originale di questa "prima pubblicazione scientifica" dello Stoppani. Dedica 

autografa dell’autore in cop. Ottimo es. (Cat. Hoepli, 943 - Servolini L. 

"Antonio Stoppani", p. 6) € 380  

 

107. (Como) Studii archeologici su la Provincia di Como, Como, Coi tipi di 

Carlo Franchi, 1872. 24.2x15.6 cm., 87, (1) pp., 9 tavv. litografiche in fondo al 

testo, 2 ill. n.t., bross. edit. a stampa, qualche lieve brunitura ma esemplare in 

ottime condizioni. Interessante e raro studio sull'archeologia comense. € 90 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



MONTAGNA ED ALPINISMO 

 

 

 
108. ANDERSON EUSTACE. Chamouni and Mont Blanc. A Visit to the Valley 

and an Ascent of the Mountain in the Autumn of 1855. London, James Cornish, 

1856. In 16° (16.7x10 cm.); 113, (1) pp.; leg. edit. in tutta pelle blu con fregi e 

titoli in oro al piatto ant. (lievi tracce d’uso). Tavola cromolitografica rip. “The 

Glacier des Bossons and the Aiguille du Midi” all’antiporta. Presente anche 

l’altra tav. cromolitografica “The Col de Bonhomme From the Plain des Dames”. 

Quaint così descrive l’autore: “Anderson (1819-1889) made an ascent of Mont 

Blanc in 1855 with E. T. Coleman, artist and Alpine Club member. Though an 

original member of the Alpine Club, climbing at start of Golden age of Alpinism, 

Anderson is today considered to belong to the previous generation, indeed his 

climbing career was fairly short.” Raro; es. molto buono dell’edizione originale. 

€ 500 

 

 
 

 

109. (Monte Bianco) (ATKINS HENRY-MARTIN). Ascent to the summit of 

Mont Blanc, on the 22nd and 23rd of August, 1837 – not published – London, 

Calkin and Budd, 1838. In 8° (21.6x13.5 cm.); 49, (3) pp.; leg. in percallina edit. 

(minimi difetti) con fregi incisi a freddo e tit. in oro al p. ant.; con 6 magnifiche 

litografie a piena pagina f.t. di Joseph Netherclift. (da notare che questa edizione 

presenta un numero variabile di tavole da 0 a 6: il ns. es. fa parte di quelle con 6) 



tratte dai disegni dell’autore. Edizione originale, seconda tiratura (la prima 

tiratura, dello stesso anno, è contraddistinta dalla mancanza di indicazione 

dell’editore). All’ultima carta un elenco delle salite al Monte Bianco. Ottimo es. 

con lievissime ed uniformi bruniture dovute alla qualità della carta. (Neate A72; 

Perret 0161; Meckly 005) € 600 

 

110. (Monte Bianco) 

AULDJO JOHN. 

Narrative of an 

ascent to the summit 

of Mont Blanc on the 

8th And 9th August, 

1827. London - 

Longman, Rees, 

Orme, Brown, and 

Green, 1828. In 4° gr. 

(29.4x22.9 cm); 120 

pp.; leg. coeva in 

mezza pelle, angoli e 

tassello posto al 

centro del piatto ant. 

con tit. in oro, 

ripetuti, con fregi al 

dorso (lievi tracce d’uso). 7 litografie su carta Cina, raffiguranti vedute del Monte 

Bianco, 8 litografie raffiguranti varie fasi della scalata, 2 carte topografiche del 

Monte Bianco, 1 panorama, 1 tavola del “Grand Plateau”, 1 facsimile del 

certificato di ascensione, 2 tavole di comparazione delle altezze. Edizione 

originale, ben completa di tutte le tavole, di quest’importante opera che descrive 

la coraggiosa ascensione compiuta per la via del Corridor. Lo scozzese John 

Auldjo compì nel 1827 la XIX ascensione al Monte Bianco, fatto che ebbe larga 

eco in Gran Bretagna anche grazie alla relazione che pubblicò l’anno successivo. 

L’opera è illustrata da incisioni, litografie, carte e, soprattutto, da un grande 

panorama preso dal Brevent: uno dei primi libri di alpinismo con tavole 

litografiche. Nel 1830 è stata pubblicata la seconda edizione, in formato più 

piccolo. Alcune fioriture, per la qualità della carta, che non interessano la parte 

illustrata. Es. molto buono € 1300 

 

111. BARRY MARTIN. Ascent to the summit of Mont Blanc in 1834. 

Edinburgh, William Blackwood and Sons, 1836, In 8° (21.5x13.7 cm.); (8), 199, 

(1) pp.; leg. in piena pelle primo novecentesca con filetti dorati ai piatti, cinque 

nervi e titoli in oro al dorso. Seconda edizione che, rispetto alla prima del 1835, 



presenta un testo molto ampliato, una spettacolare carta panoramica (75x21 cm.) 

della catena del Monte Bianco, qui pubblicata per la prima volta e due 

cromolitografie a piena pagina in antiporta (raffiguranti momenti 

dell’ascensione) che, nella precedente edizione, erano stampate in b/n. Barry 

(1802-1855), quando effettuò la sua ascensione sul Monte Bianco, accompagnato 

da 6 guide, fu, secondo i suoi calcoli, la ventesima persona (senza calcolare le 

guide) a riuscirci, e la sua ascensione era la 16a in assoluto. Meckly gli attribuisce 

la 17a salita e Perret la 21a. Ottimo es. con lievissime e rare fioriture. € 480 

 

112. (Val d’Aosta) BERTHOUT VAN BERCHEM (JACOB PIERRE). 

Itinéraire de la vallée de Chamonix, d'une partie du Bas-Valais et des montagnes 

avoisinantes. Lausanne, Jean Mourer, 1790. In 12° (15.5x10.5 cm.); leg. coeva 

in mezza pelle e angoli con filetti dorati e titoli in oro al dorso. Al piatto ant. 

piccola pecetta d’epoca con una segnatura di biblioteca privata, probabilmente di 

pertinenza del sig. Franz…(?) di cui ad un ex libris applicato al risguardo bianco 

ant.; 237, (3) pp.; 2 grandi tavole incise da Wexelberg rip.: “«Vue circulaire des 

montagnes qu'on découvre du sommet du glacier de Buet», e «Carte en 

perspective de la vallée de Chamouni et des montagnes avoisinantes dans le Haut 

Faucigni, représentant la direction des vallées et la forme des montagnes vues par 

leur face septentrionale». Rara edizione originale della prima guida 

dettagliata sulla regione del Monte Bianco; essa contiene dei dettagli pratici 

sugli itinerari escursionistici, quali da Genève à Bonneville, poi Cluses, 

Sallanches, Servoz et Passy, Chamonix e, per ogni tappa, numerose notizie 

storiche, geologiche, botaniche, agricole, mineralogiche, etc.; una descrizione 

della valle di Chamonix nella quale sono citate le guide alpine del momento: "les 

frères Pacard, Pierre Balmat, guide de Mr de Saussure, Jacques Balmat, Marie 

Contet, Lombard, Cachat et Tournier, Marie Deville". Fra le tante escursioni 

dettagliate, segnaliamo quelle del Brévent, del Montanvert, al Chapeau, alla 

sorgente dell’Arveyron, al Jardin, tramite la Couvercle, a Courmayeur tramite la 

Mer de Glace, alle Aiguilles de Chamonix, in cima al Monte Bianco, etc. Alle 

prime pagine la lettera con la quale l’autore dedica l’opera al ben noto M. Horace 

Benedict de Saussure. Ottimo es. con soltanto qualche lieve e rara macchietta alle 

prime e ult. pagine. (Perret, 433; Lonchamp, 251; Perrin, p. 10) € 2200 

 

113. BORDIER ANDRÉ-CÉSAR. Voyage pitoresque aux Glacières de Savoye, 

fait en 1772. Par Mr. B. Genève, L.A. Caille Imprimeur-Libraire, au bas du 

Collège, 1773. In 8° (17.5x11 cm.); 303, (1) pp.; leg. coeva in mezza pelle con 

tre piccoli decori dorati al dorso. Importante opera del ginevrino Bordier, primo 

ad enunciare la teoria della plasticità del movimento dei ghiacciai. Il libro 

contiene anche numerose informazioni su Chamonix, il Lago Lemano, le saline 

del distretto d'Aigle, le saline in generale, etc. (Perret: “Cet ouvrage contient deux 



chapitres remarquables où la théorie des glaciers est envisagée sur la base 

d'hypothèses nouvelles, très en avance sur leur temps ... Bordier est le premier à 

expliquer le mouvement des glaciers par la poussée gravitaire des glaces 

supérieures, phénomène qui jusque-là était purement et simplement nié".; Wäber 

BSL III/175; De Beer, Travellers, pag. 50 e 519; Meckly 023; Es. molto buono 

in barbe, dell’edizione originale. € 1200 

 

114. (Savoia) BOURRIT MARC-THÉODORE. A Relation of a Journey to the 

Glaciers in the Dutchy of Savoy. Translated from the French by Cha. and Fred. 

Davy. The second edition. London, Robinson, 1776. In 8° (18x11 cm.); (32), 

XXI, (1 bianca), 266 pp.; leg. coeva in vitello con al dorso 5 nervi e tass. di colore 

con tit. in oro. Con una tavola di dedica dei traduttori a Richard Walpole inc. con 

stemma e 3 vedute in ovale f.t. inc. da B.T. Pouncy (Montanvert, Chamouni, 

Bossons). Seconda edizione (contemporanea di altra di Norwich, dove l'anno 

precedente era apparsa la prima) della traduzione inglese della prima opera di 

Bourrit, ''Description des glacières, glaciers et amas de glace du Duche de 

Savoye'', stampata a Ginevra nel 1773. Lievissime gore alle prime carte, bruniture 

e fioriture assolutamente marginali in alcune pagine; es. molto buono. (Perret 

656, note. Neate B142, note. Garimoldi 27, note. Nava A/5 (l’ed. di Norwich). 

Mathews 298. ACL 42) € 550  

 

115. BOURRIT MARC-

THÉODORE. Nouvelle 

description des glacières, 

vallées des glace et 

glaciers qui forment la 

grande Chaine des Alpes 

de Savoye, de Suisse et 

d'Italie. Nouvelle édition 

revue & augmentée, 

complète en trois 

volumes, ornée de 

tableaux dessinées sur le 

lieux par l'Auteur & 

gravés par les meilleures 

artistes. Genève, Barbe, 

Manget & Comp. et Paris, 

Buisson, 1787. Tre tomi 

in due volumi in 8° (19.5x12 cm.); pp. (6), XVI, da 273 a 282 (queste 12 pagine, 

gli Indici, rappresentano le ultime cc. del 3° tomo ma sono state rilegate 

erroneamente in questa posizione del primo tomo), 308; (2), 244; 272 (a cui 



vanno aggiunte le 12 pp. di cui si è detto in precedenza); leg. coeve in piena pelle, 

piatti con filetti dorati, tit. in oro su tasselli di colore al dorso (tracce d’uso). I tre 

tomi sono arricchiti da 13 tavole (di cui una all’antiporta del 1° tomo) fuori testo 

incise su rame (tutte disegnate dal Bourrit, le prime 5 incise dal medesimo, le 

altre da Angelo Moitte) ed una mappa topografica f.t. più volte ripiegata, inc. da 

C.G. Geissler, su disegno di Duval. Bourrit dedicò una parte rilevante della sua 

vita allo studio delle Alpi e della valle di Chamonix in particolare. Nonostante 

numerosi tentativi non riuscì mai a raggiungere la cima del Monte Bianco. 

Benché sul titolo si indichi “Nouvelle édition”, si può considerare edizione 

originale in quanto riunisce per la prima volta, con titolo unico ed uniforme, le 

due precedenti opere: la “Nouvelle description des glacières et glaciers de 

Savoye” del 1785 e la “Description des Alpes Pennines et Rhétiennes” del 1781. 

Es. molto buono in carta bianca sostanzialmente priva di fioriture e bruniture. 

(Perret 660; ACL 42) € 1250 

 

116. BULWER J. R. (JAMES BENJAMIN REDFOORD BULWER). 

Extracts from my Journal. M.DCCC.LII. Printed for private circulation only. 

Norwich, Charles Muskett, 1853. In 8° (22.5x14 cm.); 56 pp.; leg. edit. in tutta 

tela rossa con tit. in oro al piatto ant.; con 4 inc. fuori testo a piena pagina. 

Redfoord Bulwer (1820 - 1899) fu un avvocato inglese, membro del Parlamento 

e questo raro libro, stampato solo per una circolazione non commerciale, descrive 

i suoi viaggi attraverso la Svizzera e l’Italia, e, soprattutto, i suoi tentativi di salita 

sul Monte Bianco. Alcune fioriture ma es. molto buono dell’edizione originale. 

€ 1500 

 

117. (Monte Rosa) (COLE ELIZA). A lady’s tour round Monte Rosa with visits 

to the Italian valleys of Anzasca, Mastalone, Camasco, Sesia, Lys, Challant, 

Aosta, and Cogne. In a series of excursions in the years 1850 - 56 – 58. London 

- Longman, Brown, Green, Longmans, and Roberts, 1859. In 8° (20.5x12.4 cm); 

IX, (1), 402, 24 pp.; leg. 

edit. p. percallina rosa 

con illustrazione floreale 

in oro al piatto anteriore 

entro bordura fitomorfa 

impressa a secco (lievi 

tracce d’uso). Al 

frontespizio, vignetta 

acquarellata raffigurante 

una rosa, con motto "Sub 

rosa", allusivo del Monte 

Rosa, oggetto delle 



escursioni narrate nel presente volume. Una mappa rip. fuori testo del Monte 

Rosa incisa in litografia da E. Weller, tratteggiata in rosso e in nero. 8 vignette 

xilografiche n.t. Antiporta incisa in cromolitografia da Michael e Nicholas 

Hanhart su disegno di George Barnard raffigurante il Monte Rosa da Macugnaga. 

Le quattro belle tavole cromolitografiche – spesso mancanti – sono qui presenti. 

Prima ed unica edizione di rara ed anonima narrazione di escursioni alpine sul 

Monte Rosa e nei dintorni, scritta in realtà da Eliza Cole, moglie di Henry 

Warwick Cole. In appendice sono presenti due brevi relazioni: "Pass of the New 

Weiss Thor, from the Riffel (Zermatt) to Macugnaga", del reverendo T. G. 

Bonney, e "Première ascension au Pic La Grivola”. (Perret, 1049. A.C.L., p. 43. 

Durio, Bibliografia del Monte Rosa, 406. B.N. C.A.I. Inglese.) Es. molto buono 

€ 550 

 

 
 

 

118. (Monte Bianco) FELLOWS CHARLES. A Narrative of an Ascent to the 

Summit of Mont-Blanc of the 25 July 1827. London, Thomas Davison. 

Whitefriars, 1827. In 4° gr. (29.8x23.3 cm.); leg. primo-novecentesca in mezza 

pelle e angoli con nervi, fregi e tit. in oro su tassello al dorso. VIII cc. (occhietto, 

frontespizio con vignetta che rappresenta una veduta del Monte Bianco presa dal 

Lago Lemano, dedica dell’autore alla madre, certificato dell’avvenuta ascensione 

da parte delle Guide di Chamonix, “Introduzione”, una litografia a piena pagina 

rappresentante il Monte Bianco visto da Servoz, altra litografia a p.p. con il 

Monte Bianco da Breven); 35, (1) pp. con il testo fra le quali altre 8 tavole 

litografiche a piena pagina rappresentanti vari momenti dell’ascensione, più una 

tavola che compara le altezze di vari monti europei. All’occhietto una dedica 



coeva a penna che sembrerebbe così recitare: “Miss Ann Clifford from her friend. 

The writer.” Non avendo potuto riscontrare in altri documenti la firma di Fellows, 

ci limitiamo a segnalare la presenza di questa scritta, sottolineando che, poiché 

l’opera, stampata in soli 150 esemplari, non era destinata alla vendita ma solo a 

conoscenti ed amici dell’autore, la nostra ipotesi non appare improbabile. Rare 

fioriture che non interessano la parte stampata delle illustrazioni; es. molto 

buono, completo di tutte le tavole, dell’edizione originale € 5000 

 

119. (Alpi) FORBES JAMES DAVID. Travels through the Alps of Savoy and 

other Parts of the Pennine Chain with Observations on the Phenomena of 

Glaciers. Edinburgh, Adam & Charles Black, 1843. In 8° gr. (24.5x17 cm.); X, 

424 pp.; bella leg. coeva in mezzo marocchino e ang., ricchi decori dorati al dorso 

e tit. in oro su tass. di colore (lievi tracce d’uso). Edizione originale. Col 

frontespizio litografico, 9 tavole litografiche paesaggistiche, di cui 2 colorate a 

due tinte, 9 schemi topografici a colori in 4 tavole. Altre incisioni nel testo. Alle 

fine, grandissima carta più volte rip. della “Mer de glace”. Es. molto buono 

(Perret : “Il s’agit du premier livre publié en anglais consacré à l’exploration 

systematique de la haute montagne…”; Neate F45; Mahews 305; Meckly 073; 

Peyrot I, n. 238) € 700  

 

 
 

 

120. HINCHLIFF THOMAS W. Summer Months among the Alps: with the 

ascent of Monte Rosa. London, Longman, Brown, Green, Longmans & Roberts, 

1857. In 8° (19.6x12.3 cm); XVI, (2), 312 pp.; leg. edit. in piena percallina, tit. e 

decorazioni floreali in oro al dorso (lievi scoloriture). Antiporta litografica e tre 



altre tavole sempre litografiche a piena pagina; 3 mappe in azzurro rip. Prima 

edizione di quest’importante resoconto di viaggi e ascensioni alpestri “récit de 

trois étés passés dans les Alpes en 1854, 1855, et 1856, en parcourant le Valais, 

l’Oberland et les environs du Mont-Blanc” (Perret). Le vedute sono tratte da 

disegni e schizzi fatti dal vivo, ridotti in scala e cromolitografati; descritte due 

nuove vie normali al Monte Bianco e al Buet. Interessante l'appendice sulla 

natura e i movimenti delle masse glaciali con argomentazioni critiche verso la 

teoria del Prof. Forbes. L’autore, alpinista ed esploratore, fu tra i fondatori 

dell'Alpine Club (di cui fu presidente dal 1875 al 1877) e aprì una nuova via sul 

Weissmies con Leslie Stephen (1859). (Garimoldi n. 45; Meckly 092; Neate H96) 

Lievissime e rare gore marginali. Es. molto buono. € 600  

 

 
 

 

121. HUDSON CHARLES, EDWARD SHIRLEY KENNEDY. Where there's 

a Will there's a Way: An ascent of Mont Blanc by a new route and without guides. 

London - Longman, Brown, Green and Longmans, 1856. In 8° (19.7x12.4 cm.); 

XVI, 143, (1), 24 pp.; leg. edit. in percallina blu con tit. in oro al dorso (lievi 

tracce d’uso). All’antiporta una tavola litografica che rappresenta un 

accampamento in alta quota dei partecipanti all’ascensione del Bianco, tratta da 

una fotografia di G. Joad. Grande carta topografica a colori rip. f.t., 

rappresentante le vie di salita al Monte Bianco, inc. da Edw. Weller. Prima 

edizione del resoconto della prima ascensione al Monte Bianco senza guide, 

partendo da St. Gervais, nell’agosto 1855 attraverso l'Aiguille e il Dôme du 

Goûter, il Grand Plateau ed il Corridor. ''Questa ascensione è importante perché, 



per la prima volta, fu compiuta partendo da St. Gervais, completata poi dal 

Corridor nella parte più alta e senza guide, rompendo così due monopoli: quello 

di Chamonix, fino ad allora unico punto di partenza, e quello della Compagnia 

delle Guide, di cui servirsi era obbligatorio iniziando l'ascensione da questa 

località'' (cfr. V. Réan, Monte Bianco, ''Evoluzione di un mito'', p. 127). (Perret 

2292. Meckly 96. Nava H/2. Réan 127. ACL 160. Neate H 126). Es. molto buono. 

€ 650  

 

122. (Valle d’Aosta) (IBERTIS PIERRE ALBERT) Guide du voyageur dans 

la cité et vallée d'Aoste ou Description de leurs anciens monumens, suivie d'une 

notion sur les eaux minerales de St.-Vincent, Pré-Saint-Didier et Courmayeur 

par L. G. Avec gravures. Aoste, chez Ibertis, imprimeur libraire, 1830. In 8° 

(19x12 cm.); (4), 51, (1) pp.; elegante leg. in cartonato coevo con cornicetta 

dorata ai piatti; 2 belle tavole litografiche rip. f.t. (disegnate da L.G.). Rarissima 

guida della Val d’Aosta. Es. molto buono. € 600  

 

123. (Monte Bianco) PICTET, J. P. Nouvel Itineraire Des Vallees Autour Du 

Mont-Blanc, Avec Une Carte Topographique Des Environs De La Source 

Thermale Decouverte. Genève, Manget et Cherbuliez, 1808. In 8° (16x10 cm.); 

272 pp. Leg. primo-novecentesca in mezza pelle con tass. di colore e tit. in oro al 

dorso. Una grande carta rip.: “Carte Topographique des environs de la source 

Thermale près St. Gervais; jusqu'aux glaciers de Chamonix et au Mont-Blanc”. 

Tracce di un timbretto alla parte b. dell’occhietto; es. molto buono, pressochè 

privo di fioriture. Edizione originale di questa antica guida, poco comune, della 

regione del Monte Bianco. Es. completo che, oltre alla grande carta, contiene alla 

fine gli indici, spesso mancanti. (Perret, 3442 – Meckly, 146). € 750 

  

124. THIOLY FRANÇOIS. Ascension des Dents-

d'oche et du Midi par F.T. membre du Club Suisse del 

Alpes.Suisse, chez les principaux libraires, 1863 (ma 

Ginevra, edito dall'autore presso Imp. Pfeffer et Puky, 

come risulta dal verso del frontespizio). In 8° 

(22.2x15.7 cm.); 45, (3 b.) pp.; le copertine originali 

ant. e post. sono state incollate su una leg. moderna in 

tela bordeau con tit. in oro al dorso. Alla fine 4 tavole 

litografiche a piena pagina colorate a mano i cui 

soggetti sono: Le Chataigner de Neuvecelle, au 

dessus d'Evian (con alpinisti in azione). Le Grand 

Couloir. Les Chalets de Bonnavaux. Sommet de la 

Dent du Midi (con alpinisti in azione). Thioly era un 

alpinista ginevrino autore di numerose e rare 



pubblicazioni stampate privatamente – come la nostra – e quasi tutte firmate solo 

con le iniziali F.T. "Belle brochure, joliment illustrée et peu courante" (Perret). 

Raro, soprattutto con le tavole colorate a mano. Edizione originale. Ottimo es. € 

300  

 

125. THIOLY FRANÇOIS. Zermatt et l’ascension du Mont-

Rose. Suisse, chez les principaux librairies, 1860. In 8° (23x14 

cm.); 34 pp.; cartonato novecentesco con tassello in pelle al 

piatto ant. recante i titoli in oro; contiene la bross. edit. 

Rarissima plaquette, corredata da quattro illustrazioni 

litografiche a piena pagina. François Thioly, (1831 - 1911) fu 

un famoso alpinista svizzero che dal 1858 al 1870 effettuò 

diverse ascensioni fra cui quella del Cervino. Ottimo es. 

dell’edizione originale. € 400  

 

126. (Etna - Monte Bianco) TILLY HENRI DE. Ascensions aux cimes de l'Etna 

et du Mont Blanc. Genève, Berthier-Guers, de Chateauvieux, Pelletier, 1835. In 

8° (19.5x13 cm.); 114 pp.; leg. coeva in piena pelle con fregi dorati al dorso 

(tracce di antichi restauri professionali alle cerniere). Edizione originale del 

resoconto di un viaggio in Sicilia con l’ascensione dell’Etna e della prima 

ascensione del Monte Bianco da parte di un alpinista francese. Due belle tavole 

litografiche fuori testo di Siméon Fort, la prima relativa all’Etna, la seconda 

“escalade du Rocher des grands mulets” relativa al Monte Bianco. Le ultime due 

pagine contengono la lista dei punti più elevati della valle di Chamonix. Rare e 

lievi fioriture, es. molto buono € 400 

 

 



127. (Val d’Aosta) VALLINO DOMENICO. Dans la vallée d'Aoste. Album 

d'un alpiniste. juillet 1880. A la section valdôtaine du C.A.I. et à son président 

honoraire M. R. H. Budden. 3me cahier. Juillet 1880. Biella, typographie et 

lytographie Joseph Amosso, 1880. In 4° oblungo (22x29 cm.); 47 pp. di testo; 

leg. in mezza tela, piatti in cartonato, conservata la bross. edit. (tracce d’uso). 

Numerosi disegni e fregi tipografici in b/n. n.t. e 50 tavole in litografia a due 

colori con suggestive vedute valdostane. Edizione originale, rarissima e molto 

ricercata, di questa pubblicazione sulle montagne valdostane. L'album concerne 

le Valli di Cogne, la Valsavaranche, la Valgrisanche, la Val di Champorcher, la 

Val di Rhêmes, la Valpellina ed è da considerarsi di straordinaria importanza 

iconografica in quanto molte delle vedute sono le sole raffigurazioni di numerose 

località valdostane prima dell’utilizzo della fotografia. Il Vallino, alpinista 

dilettante ed abilissimo disegnatore, aveva in precedenza pubblicato i primi due 

cahiers, "A Gressoney per Val d'Andorno" (1877) e "In Valsesia" (1878), cui 

avrebbero dovuto fare seguito altri due albi, che non videro però mai la luce. Es. 

molto buono (Perret, 4394: "Très rare et très recherché". Peyrot, 366) € 1600 

 

 
 

 

128. (Valsesia) VALLINO DOMENICO. In Valsesia. Album d'un alpinista. 2° 

quaderno. Luglio 1878. Biella, G. Amosso, 1878. In 4° oblungo (21x29 cm.); 26 

pp. di testo; leg. in mezza pelle coeva, piatti in percallina coeva con filetti dorati 

e titoli in oro al piatto ant.; conservata la bross. edit. Numerose incisioni in b/n. 



intercalate n.t.; 52 vedute litografiche a piena pagina fuori testo con vedute di 

località valsesiane (una tavola raffigura anche fiori della flora autoctona, ossia 

l'Aquilegia Alpina e l'Aster Alpina): Varallo, Val Mastallone, Cervatto, Fobello, 

Valmaggia, Alagna, Balmuccia, Scopello, Campertogno, Riva Valdobbia, 

Feljerich, Val d'Otro, il Monte Rosa, la Val Piccola, Boccioleto, Fervento, 

Scarampoglio, Rimasco, Carcoforo, Rima, ecc.; 4 cartografie f.t. del territorio 

egualmente incise in litografia (Val Mastallone, Dalle Valli di Andorno e di 

Gressoney ad Alagna, Il Monte Rosa verso Alagna, Val Piccola). Rara edizione 

originale del secondo quaderno del noto "Albo d'un alpinista" del 1878 (il primo 

quaderno era intitolato "A Gressoney per Val d'Andorno", il terzo fu dedicato 

alla Valle d'Aosta), impresso anonimamente dal biellese Vallino, abilissimo 

disegnatore, consistente in una raccolta di notazioni e schizzi valsesiani di 

assoluto riferimento per l'iconografia del territorio. (Perret, 4394: "Ces albums 

en edition originale sont tres rares et tres recherches". A.C.L., p. 323. Durio, 

Bibliografia del Monte Rosa, 1657. S.A.C., p. 416. B. N. C.A.I.). Le 4 cartografie 

appaiono alquanto brunite per la qualità della carta. Viceversa, le 52 tavole di 

vedute sono in bella carta bianca. € 1600  

 

 
 

 

129. WALTON ELIJAH. The Peaks and Valleys of the Alps from water-colours 

drawing by E. Walton, cromo-lithographed by J.H. Lowes. With descriptive text 

by T.G. Bonney. Londra, Day and Son, 1867. In folio grande (56.5x37 cm.); (2), 

8, (42 testo descrittivo) pp.; leg. edit. in mezzo marocchino e ang., piatti telati 

con tit. in oro su quello ant. (lievi tracce d’uso). Con un titolo litografico e 21 



magnifiche litografie a colori di J.H. Lowes tratte dagli acquerelli di Walton. 

Edizione originale del capolavoro dell’artista inglese (1832 – 1880) il cui amore 

quasi mistico per la montagna appare qui in tutta evidenza. Fra le vedute, quelle 

del Monviso, Gran Paradiso, Grivola, Val Tournanche, Monte Bianco, Cervino. 

L’introduzione ed il testo di commento alle immagini sono del Rev. Bonney 

(1833 – 1923), studioso, geologo ed amico di Walton. Ottimo es. con rarissime e 

lievi fioriture da cui sono totalmente esenti le tavole. (Perret 4512: "Rare et 

magnifique album, très recherché pour la qualité de ses illustrations"; Garimoldi 

n. 80; Peyrot, I, 322; Neate W 11; ACL 330). € 5000  

 

 
 

 



130. (Oriente) 

WALTON ELIJAH – 

BONNEY T.G. 

Vignettes: Alpine and 

Eastern by Elijah 

Walton; the descriptive 

text by T. G. Bonney. 

London/ New York, 

Thompson/ Stroefer & 

Kirchner, 1873. Parte 

1°: Alpine series; parte 

2°: Eastern series. In 4° 

gr. (31.5x23.5 cm.); 

leg. coeva in mezza 

pelle e ang., dorso con 

5 nervi e tit. in oro 

(minima spellatura al 

dorso); 30 carte non 

numerate di titoli e di 

testo intercalate da 24 

carte, ciascuna con 

applicato un 

cartoncino (20.5x16 

cm.) con altrettante 

cromolitografie ovali 

in vivida coloritura, 

protette da velina, 

ciascuna seguita dal testo esplicativo in inglese. Famose illustrazioni di Walton, 

ristampate più volte successivamente, anche in tempi recenti. Rara edizione 

originale contenente entrambe le serie create da Walton. Fioriture che 

interessano diverse carte ma non le magnifiche cromolitografie. Es. molto buono. 

€ 1200  

 

 
 

 

 

 

 

 

 



ILLUSTRATI 

 

 

 
131. (Ekman) BAUDELAIRE CHARLES. Les Pieces Condamnées. Paris, 

Editions de Recloses, Paris, 1947. In folio (34x27 cm.); (72) pp. compresi 18 

disegni a piena pagina e a colori di P. A. Ekman, tirati in litografia da Desjobert. 

Solida leg. coeva in mezza pelle (un accenno di fenditura al piatto ant.) che 

conserva il cartonato edit.; n. 1508 di una tiratura di 2980. Es. molto buono € 90  

 

 
 

 

132. (Barbier) BOYSLÈVE RENÉ. Les bains de Bade, Paris, Creès, 1921. In 

8°; 147, (3) pp.; bross. edit. con pergamino (piccole mancanze al pergamino). 

Numerose illustrazioni di George Barbier, di cui 7 tavole f.t. a piena pagina a 

due colori e molte altre n.t. in b/n. Tiratura di 1200 es. (ns. n. 811). Es. molto 

buono € 160 

 

 



133. (Pease) CARROLL LEWIS. Alice's Adventures in Wonderland. London, 

J. Coker and Co., s.d. (ca. 1910). In 4° (25x18.5 cm.); 164, (2) pp.; mezza tela 

edit., piatti in cartonato illustrato con un’immagine di Alice ed il coniglio 

applicata al centro del piatto ant.; tit. in nero al dorso.; 8 tav. a col. a piena pag. 

f.t., compresa quella all’antiporta, di Bessie Pease, autrice pure della tav. in 

copertina. Ogni pagina reca una ricca bordura xilografica (ripetuta) ed alcune 

tavole a piena pag. n.t., in b/n di G. P. Micklewright. Lievi segni d’uso, es. molto 

buono. € 190  

 

 

 

 

134. (Rountree) CARROLL LEWIS. Alice’s adventures in wonderland. Fully 

illustrated in line and colour by Harry Rountree. London, Collins’, s.d. (ca. 

1930). In 8° gr. (25x18cm); 135, (3) pp.; rara leg. edit. in tutta tela con decori in 

rilievo al piatto ant.; tit. e decori in oro al dorso. Con 4 ill. a colori a p. pag. f.t. e 

moltissime xilografie in b/n (anche a p. pag.) di Harry Rountree. Ottimo es. 

della versione di maggior dimensione dell’edizione Collins illustrata da Rountree 

€ 170  

 

135. (Newell) CARROLL LEWIS. The hunting of the snark and other poems 

and verses. New York and London, Harper & Brothers Publishers, 1903. In 8°; 

VIII, 247, (1) pp. Leg. in cartonato edit. illustrato al p. ant. e al dorso. Prima 



edizione con le famose illustrazioni di Peter Newell, 8 tavole monocrome a piena 

pagina f.t. Ottimo es. privo di fioriture. € 130  

 

136. (Rackham) Cinderella, retold by C.S.Evans and illustrated by Arthur 

Rackham. London & New York, Heinemann / Lippincott, 1919. In 8° gr. 

(25x18.5 cm.); 110, (2) pp.; pieno cartonato coevo illustrato. Uno dei pochissimi 

libri illustrati a silhouette da Arthur Rackham. Una inc. a col. applicata 

all’antiporta. Tre ill. a doppia pag. e a tre colori, due a doppia pag. in b/n, 9 ill. a 

pag. intera e 25 nel testo in b/n, tutte a silhouette. Es. molto buono € 330  

 

137. (Mussino) COLLODI CARLO Le avventure di Pinocchio di C. Collodi – 

disegni a colori di Attilio Mussino - quarta edizione in ottavo con numerose 

correzioni e varianti, e collaudata sul primo originale dell’autore. Firenze, 

Bemporad, 1927. In 4° grande (28.5x20.3 cm.); (12), 406, (2) pp.; tela edit. 

illustrata con tit. dorati al dorso. Il capolavoro di Mussino, con la maggior parte 

delle pagine illustrate, anche a piena pagina. Es. molto buono € 350  

  

138. (Pop-up) DISNEY WALT. I nani del bosco e il Re Nettuno. S.l. (Milano), 

Edizioni Walt Disney – Mondadori, 1935. In 4° (25x18.5 cm.); 43, (1) pp.; 

cartonato edit. illustrato (minimi restauri professionali al dorso). Con illustrazioni 

in b/n nel t. e figure mobili a colori f.t. a piena pagina Alcune immagini in b/n 

molto delicatamente colorate; es. molto buono € 170  

 

139 (Clarke) GOETHE JOHANN WOLFGANG. Faust. New York, Dingwall 

Rock Limited, 1925. In 4°; 253, (3) pp.; leg. edit. in mezza perg. con tit. in oro al 

dorso. Tagli sup. dorati. Prima ed. deluxe, con firma autografa 

dell’illustratore Harry Clarke (n. 992 della tiratura americana di 1000, edita in 

contemporanea all’ed. inglese, anch’essa di 1000 es.); con 8 tavv. a colori f.t. e 

numerosissime ill. in b/n, anche a p. pagina di Harry Clarke. Uno dei suoi 

capolavori. Ottimo es. in barbe € 750  

 

140. (Arte – Mirò) HUNTER SAM. Juan Mirò. Su obra gráfica. Introducciòn 

por Sam Hunter, prologo y traducciòn de Juan-Eduardo Cirlot. Barcelona, 

Gustavo Gili, 1959. In 4° (32x27 cm.); XXXV, 108 pp.; leg. edit. in cartonato 

illustrato. Numerose illustrazioni in b/n e a colori, anche rip.; 1 tavola in 

serigrafia a 2 colori. Testo in spagnolo. Tiratura di 500 es. (ns. n. 37): Importante 

monografia su Mirò. Ottimo es. € 170  

 

141. (Monier) LACLOS CHODERLOS de. Les liaisons dangereuses. Paris, 

Nilsson, s.d. (ca. 1930). Due volumi in 8°; 252, (2); 251, (3) pp.; leg. coeve in 

mezza pelle e ang., che conservano all’interno le bross. edit. Dorsi perfetti ma 



uniformemente scoloriti. 12 + 12 illustraz. a colori a piena pag. fuori testo. di 

Maggy Monier. Ottimo es. € 120  

 

142. (Fouqueray) LARROUY MAURICE (René Milan). L'odyssée d'un 

transport torpillé. Illustrations de Charles Fouqueray. Paris, Société des Amis 

du Livre Moderne, 1923. In 4° (28.5x22 cm.); (12), XII, 232, (4) pp.; bross. edit. 

in camicia e cofanetto, con 

circa 120 ill., di cui 20 a 

piena pagina, incise 

all'acquaforte, colorate a 

mano da M. Saudé. Le 

illustrazioni sono di Charles 

Dominique Fouqueray 

(1869-1956), famoso 

pittore di paesaggi 

coloniali, di ambienti 

marinari, disegnatore di 

affiches ed illustratore di 

libri. La Société des Amis 

du Livre Moderne, composta da 125 membri, fu fondata nel 1908 e pubblicò in 

tutto 16 opere. Tiratura di 150 es. numerati: 125 es. per i soci (da 1 a 125): ns. n. 

92 “pour Monsieur Agostino Soldati”; 15 es. in commercio (da 126 a 140); 10 

es. per i collaboratori (da 141 a 150). (Monod 6874; Carteret, Livres illustrés 

modernes, IV, p. 232 "Belle publication très cotée"). Es. molto buono € 300  

 

143. (Lebedev – in lingua russa) MARSHAK SAMUEL. откуда стол пришел 

(da dove viene il tavolo?). Mosca/Leningrado, 

1946. In 4°, bross. edit. ill.; (12) pp. interamente 

illustrate da Vladimir Lebedev (1891-1967), 

famosissimo illustratore e pittore avanguardista, 

futurista e cubista russo, che nella sua maturità 

(dopo il 1935) dovette assoggettare il suo stile ai 

dettami staliniani in tema di arte, abbandonando 

gli sperimentalismi e adattandosi ad una sorta di 

realismo socialista, sempre però improntato ad 

una grande originalità artistica, come nel nostro 

libro. Samuel Marshak (1887-1964), l’autore 

del testo, è un altrettanto famoso scrittore di libri 

per bambini, oltre che poeta. La coppia 

Marshak/Lebedev produsse vari testi nel campo, 

appunto, dei libri per bambini. Ottimo es. € 190 



144. (Gobo) MAURRAS CHARLES. L'Etang de Berre. Paris Société des Amis 

du Livre Moderne 1927. In 4° gr. (30x23.7 cm.); XVI, 285, (3) pp.; bross. edit., 

cofanetto; 100 litografie originali in b/n, fuori e nel testo di George Gobo. Uno 

dei 125 es. riservati ai membri della Société des Amis du Livre moderne. Ns. n. 

94 (con un inserto volante che invece dichiara il n. 92). George Gobo, 

pseudonimo di Georges Gobeau (1865 – 1958) è stato un pittore, illustratore, 

litografo ed incisore francese, membro della Société des peintres-graveurs 

français. Ottimo es. € 180  

  

145. (Rivista Liberty) NOVISSIMA - MCMVII. Albo annuale d'arti e lettere. 

Anno VII. Società Editrice di Novissima, 1907. In 8° oblungo (22.5x27.5 cm.); 

(118) pp.; legatura originale in cartonato, illustrata da Duilio Cambellotti; dorso 

telato (tracce d’uso). Moltissime le tavole, anche a piena pagina, e i disegni di 

Duilio Cambellotti, Augusto Majani, Alfredo Baruffi, Marcello Dudovich, 

Galileo Chini, Aleardo Terzi, Alberto Micheli, Umberto Coromaldi, Giovanni 

Costantini; scritti di Diego Angeli, Giovanni Pascoli, Ugo Ojetti, Luigi 

Pirandello, etc. Molte pagine di pubblicità alla fine. Es. molto buono. € 250 

 

 
 

 

146. (Bofa) POE ALLAN EDGAR. Nouvelles histoires extraordinaires. 

Traduction de Charles Baudelaire. Paris, Gründ, Coll. Mazarine, 1941. In 8° gr. 

https://fr.wikipedia.org/wiki/Soci%C3%A9t%C3%A9_des_peintres-graveurs_fran%C3%A7ais
https://fr.wikipedia.org/wiki/Soci%C3%A9t%C3%A9_des_peintres-graveurs_fran%C3%A7ais


(23.5x18 cm); 288, (2) pp. Con antiporta e 18 illustrazioni in b/n fuori testo a 

piena pagina di Gus Bofa. Es. n. 2268 di una tiratura di 3000 su “vélin alfa”; due 

minuscole macchioline in copertina e alcune lievi gore al dorso. Es. molto buono, 

intonso. € 90  

 

 
 

 

147. (Potter) POTTER BEATRIX. Una serie molto ampia (buona parte del 

pubblicato) di edizioni anni ’30 dei famosi libri di Beatrix Potter, tutti editi 

London – New York da Frederick Warne & Co., di formato 14.2 (oppure 12.7) x 

10.5 cm., leg. in cartonato edit. con al centro del piatto ant. immagine a colori 

applicata, risguardi completamente illustrati, con un numero variabile di pagine 

(di seguito indicato per ciascun es.) e tutti illustrati con le classiche numerose 

illustrazioni a colori e a piena pagina dell’Autrice: 

a) The tale of Johnny Town-Mouse. 84, (2) pp. ; es. molto buono con lievi 

tracce d’uso alla leg. € 70  

b) The tale of two bad mice. 58, (2) pp. Ottimo es. € 90  

c) The story of Miss Moppet. 52, (2) pp. Ottimo es. € 90  

d) The tale of Squirrel Nutkin.58, (2) pp. Ottimo es. € 90  



e) The tale of Pigling Bland. 93, (1) pp.; lievissime tracce d’uso alla cop. Es. 

molto buono € 70  

f) The tale of Peter Rabbit. 59, (1) pp. Ottimo es. € 100  

g) Cecily Parsley’s nursery rhymes. 52, (2) pp.; firma di appartenenza a penna 

datata 2.iv.49 al risguardo bianco ant. Ottimo es. € 90  

h) The tale of Mr. Jeremy Fisher. 59, (1) pp.; firma di appartenenza a penna 

datata 2.iv.49 al risguardo bianco ant. Ottimo es. € 90  

i) The tale of Little Pig Robinson. 111, (1) pp. Oltre alle illustrazioni a colori 

a piena pagina, anche molte ill. in b/n, anche a p. pag. Ottimo es. € 90  

j) The tale of Mrs. Tiggy-Winkle. 59, (1) pp.; firma di appartenenza a penna 

datata 2.iv.49 al risguardo bianco ant. Ottimo es. € 90  

k) The tale of Timmy Tiptoes. 58, (2) pp. Ottimo es. € 90  

l) The tale of Mrs. Tittlemouse. 84, (2) pp. Ottimo es. € 90  

m) The tale of Jemima Puddle-Duck. 84, (2) pp. Ottimo es. € 90  

n) The tailor of Gloucester. 58, (2) pp.; firma di appartenenza a penna datata 

2.iv.49 al risguardo bianco ant. Ottimo es. € 90  

o) The tale of Samuel Whiskers. 75, (1) pp. Ottimo es. € 90  

p) The tale of the Pie and The Patty Pan. 75, (1) pp. Ottimo es. € 90  

q) The tale of Mr. Tod. 93, (1) pp. Oltre alle illustrazioni a colori a piena 

pagina, anche molte ill. in b/n. Ottimo es. € 90  

r) The tale of Johnny Town-Mouse. 58, (2) pp. Ottimo es. € 90  

s) Appley Dapply’s nursery rhymes. 49, (1) pp. Ottimo es. € 90  

t) The story of a fierce bad Rabbit. 49, (1) pp. Ottimo es. € 90  

u) The tale of Benjamin Bunny. 58, (2) pp. Ottimo es. € 90  

v) The tale of the Flopsy Bunnies. 59, (1) pp. Ottimo es. € 90  

 

 

148. (Lorioux) ROBERT- DUMAS 

CHARLES (DARELLES CHARLES). 

Contes d'or de ma mère - grand. Illustrations en 

noir et en couleurs. Paris, Ancienne Librairie 

Furne. Boivin & Cie éditeurs, 1929. In 4° 

(29x24 cm); 157, (3) pp.: tela edit. (minima 

abrasione ad un angolo), titoli in oro al dorso, 

piatto ant. con disegno policromo in rilievo: 

l’illustrazione è di Jean de la Fontinelle, la 

legatura è firmata Engel. Edizione originale. 7 

Tavole a colori applicate a piena pagina di Félix 

Lorioux. Numerose altre ill. in b/n nel testo di 

André Marty, Jacqueline Duché, Maurice Berty 

e Jean de Fontenelle. Charles Robert - Dumas 



(18… - 1946), autore di libri per bambini, scrisse 15 libri per la gioventù fra il 

1911 et il 1946. Ottimo es. € 150  

 

149. (Robinson) ROBINSON 

CHARLES. The Big Book of 

Nursery Rhymes, edited by Walter 

Jerrold, illustrated by Charles 

Robinson. London, Blackie and 

Son, s.d. (1903). In 4° (24.8x18.5 

cm.); 308 pp.; tela edit. rossa con 

decorazioni e tit. in rilievo al piatto 

anteriore e in oro al dorso. Dedica 

datata 1930 al risguardo anteriore 

non stampato. Circa 300 nursery 

rhymes sono contenute in 

quest’opera. Con 6 tavole fuori 

testo a pieni colori, 12 sempre 

fuori testo ma con la peculiare 

tricromia di Charles Robinson 

(arancione, nero e grigio), 

parecchie centinaia (nessuna 

pagina ne è priva) di disegni in b/n, 

anche a piena pagina, sempre di 

Charles Robinson. Il capolavoro di 

questo prolifico artista nella 

versione più ampia ed illustrata (si stamparono anche versioni coeve con meno 

tavole a colori). Ottimo es. € 290  

 

150. (Rackham) SWIFT JONATHAN. Gulliver's Travels into several remote 

nations of the world By Jonathan Swift With coloured illustrations by Arthur 

Rackham. London/New York, J. M. Dent & Co./E.P. Dutton & Co., 1909. In 8° 

(23.5x16 cm.), XIII, (III), 291, (1) pp.; leg. edit. in tutta tela, con tit. e ricchi 

decori in oro al piatto ant. e al dorso. 12 ill. a colori a piena pag. f.t., più vignette 

in b/n nel testo, di Arthur Rackham. Es. molto buono € 230 

 

151. (J. Vasnecov – in lingua russa) TOLSTOJ, LEV NIKOLAEVIC. Tri 

medvedja (tre orsi). Mosca, s.n., 1937. Illustrato da Jurii Andreevic Vasnecov 

(1900 – 1973), pittore, grafico e illustratore. In 32° (7.3x6 cm.), bross. edit., (12) 

pp. compresa la copertina. Ottimo es. di un classico libro per bambini russo degli 

anni ’30. € 60 

 



DUE LIBRI ORIGINALI GIAPPONESI 

 

152. Rivista artistica: “a collection of works by various people, seconda annata 

1891”. In 8° gr. (25x18.2 cm.); classica leg. giapponese in cartoncino con la 

cucitura esterna. Con 14 pp. di testo e 12 tavole a piena pagina ed a colori di vari 

artisti (elencati nell’ultima pagina, la quale contiene anche i vari elementi 

tipografici, nonché la data di stampa, 2 novembre 1891); come nelle migliori 

opere del periodo, i colori sono rialzati con intervento manuale dell’artista. 

Trattasi di una delle prime pubblicazioni bilingui – giapponese ed inglese – a 

testimonianza dell’ormai consolidata apertura del Giappone all’Occidente, 

destinatario di molte produzioni artistiche del Sol Levante € 300 

 

153. “Centinaia di piante e fiori” illustratore KONO BAIREI, 1901. In 8° 

(24x16.5 cm.); classica leg. giapponese in cartoncino con la cucitura esterna. Con 

58 tavole a piena pagina ed a colori, rappresentanti elementi botanici. KONO 

BAIREI è uno dei più famosi pittori dell’ultima fase classica della pittura e, 

soprattutto, dell’illustrazione xilografica (stampe e libri) giapponese. 

Specializzato nel rappresentare la natura, uccelli e fiori sono l’oggetto più 

frequente delle sue opere, ripetuto e rielaborato ogni volta in forme diverse e 

fantasiose. Dopo di lui, l’influenza dell’Occidente inizia a farsi sentire 

nell’immaginario degli artisti giapponesi. € 300 
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LIBRI D’ARTISTA ED EDITORIA DI PREGIO 

 

 

 
154. (Ferrari Leòn) ALBERTI RAFAEL. Escrito en el aire. 9 poemas inéditos 

para 9 dibujos de Leon Ferrari. Milano, All'Insegna del Pesce D'Oro, 1964. In 

8°; 44 pp.; 10 inc. in b/n a piena pagina di Leòn Ferrari. Leg. edit. in cartoncino 

protetto da velina; cofanetto e fascetta edit. Tiratura di 359 es. num. da 1 a 300; 

50 non num. fuori commercio e 9 ad personam (ns. n. 16). Su carta distinta 

Fabriano. Testo stampato in calligrafia. Minima imperfezione al cofanetto. 

Ottimo es. € 140  

 

155. (Firenze - Annigoni) ANNIGONI PIETRO. Distruzioni a Firenze, (Agosto 

MCMXLIV), Firenze, Giannini Editore, 1945. 63x47 cm., cartella in mezza tela 

edit. con titoli su cartoncino applicati al centro del piatto ant., contenente un 

fascicolo sciolto di 4 pagine e 12 tavv. in passepartout con l'illustrazione (di cm 

45 x 35) applicata su cartoncino, carta lievemente ingiallita ma buon esemplare. 

Di questa opera sono stati stampati 300 esemplari numerati dal N.° 1 al N.° 300 

e 15 esemplari ad personam tutti firmati dall'autore, questo è il nr. 223. Le 

riproduzioni in fototipia sono state eseguite dallo Stabilimento Alinari. I disegni 

originali sono stati eseguiti per incarico della Commissione artistica per Firenze 

distrutta e sono depositati presso il Gabinetto dei disegni e stampe della Galleria 

degli Uffizi per essere esposti a suo tempo nel Museo Topografico fiorentino. 

Interessante lavoro storico artistico sulla città di Firenze all'indomani delle 

distruzioni della Seconda Guerra Mondiale. Le 12 tavole propongono scenari e 

luoghi fiorentini bombardati e talvolta ridotti a macerie. € 300 

 

156. (Letteratura - Arte) Antologia del Campiello 1970. Ennio Flaiano, Carlo 

Emilio Gadda, Goffredo Parise, Neri Pozza, Mario Soldati. Litografie originali 

di Afro, Venezia, Scuola Grafica del Centro Arti e Mestieri della Fondazione 

Giorgio Cini, 1970. 34.5x24.7 cm., 140, (3) pp., 5 litografie in b/n f.t. di Afro, 

bross. edit. con risvolti, cofanetto in cartonato rigido, normali segni d'uso al 

cofanetto, ottime condizioni. Volume stampato in 1000 esemplari numerati (il ns. 

è il nr. 735). € 180 

 

157. (Arte - Cataloghi - Autografi) BAJ ENRICO. Automitobiografia, Dai giorni 

nostri alla nascita, Milano, Rizzoli, 1983. 26.8x19.5 cm., 193, (4) pp., numerose 

ill. n.t., bross. edit. ill., buone condizioni. Sulle prime due pagine bianche dedica 

autografa dell'artista scritta con pennarello color oro, e disegno a pennarello 

nero datato 31/10/83. € 180 



158. (Dialetto milanese - Somarè) BAZZETTA DA VEMENIA NINO. La 

Giammuffa, a cura di Beniamino Dal Fabbro, Milano, Scalabrini Editore, 1966. 

27.8x20.7 cm., 39, (5) pp., 8 acqueforti originali f.t. di Guido Somarè, legatura 

edit. in mezza pelle con angoli, titoli in oro al dorso, cofanetto, lato inferiore del 

cofanetto staccato ma conservato, per il resto ottimo esemplare. Quest'opera, 

curata da Roberto Scalabrini per le sue edizioni, è stata impaginata, composta e 

stampata da Luigi Maestri su carta a mano della Ventura di Cernobbio, illustrata 

dal pittore Guido Somarè, e tirata in 99 esemplari, dei quali 25, numerati da I a 

XXV, contengono un disegno e otto acqueforti originali, firmate e impresse su 

carta India, e 74, numerati da 1 a 74, contengono otto acqueforti originali firmate 

(questo è l'esempl. num. 53). Le acqueforti sono state impresse nell'Officina di 

Giorgio Upiglio. € 250 

 

 
 

 

159. (Biografie - Caratteri tipografici - Mardersteig) BODONI 

GIAMBATTISTA. Manuale tipografico 1788, Facsimile a cura di Giovanni 

Mardersteig, Verona, Officina Bodoni, 1968. 30.5x22.1 cm., XXXVIII, (374), 

(XXXIX-XLII), (4) pp., all'antiporta ritratto di Bodoni protetto da velina, 

legatura edit. in cartonato arancio alla bodoniana, titoli su tassello al dorso, 

sovracc., cofanetto in cartonato rigido, ottime condizioni. Accuratissima 

ristampa del famoso Manuale del 1788, che venne impresso da Bodoni in sole 

50 copie. Comprende 155 serie di caratteri tondi e corsivi e 29 serie di alfabeti 

greci di varie misure. Tiratura complessiva di 206 esemplari, 26 dei quali fuori 

commercio (il ns. è il nr. 21). Nota introduttiva di G. Mardersteig e prefazione 

del Bodoni al suo primo saggio di caratteri del 1771. Cfr. Cat. Mardersteig, 156. 

€ 900 

 



160. (Letteratura per l'infanzia - Mardersteig) BOITO ARRIGO. Re Orso. 

Fiaba, Milano, (al colophon: Verona, Officina Bodoni), 1948. 24x16.3 cm., 79, 

(6) pp., legatura in cartonato edit. con titoli in oro al dorso e al piatto ant., legatura 

scolorita al dorso e ai margini dei piatti, qualche lieve fioritura alle prime tre 

carte, peraltro esemplare ben conservato. Edizione pubblicata in occasione del 

trentesimo anniversario della morte di Boito a beneficio della Fondazione 

Arrigo Boito. Stampata in 153 esemplari numerati (il ns. è il nr. 54). Allegato 

pieghevole con l'elenco dei sottoscrittori. € 150 

 

161. (Grafica) Cara Italia, Milano, Montecatini, 1963. 50x35 cm., 118, (6) pp., 

a fogli sciolti, 18 tavv. f.t. sciolte numerate e firmate a matita, di cui 12 

acqueforti di Mario Calandri, Tono Zancanaro, Remo Wolf, Cesco Magnolato, 

Guido Chiti, Arnaldo Ciarrocchi, Paolo Manaresi, Franco Gentilini, Renato 

Bruscaglia, Domenico Cantatore, Giuseppe Negrisin e Luciano De Vita, 5 

litografie di Ennio Morlotti, Ilario Rossi, Giuseppe Viviani, Domenico Purificato 

e Renato Guttuso, 1 silografia di Mario Delitala, bross. edit., camicia e cofanetto 

rigido, un taglio alla cerniera anteriore della camicia, cerniera superiore del 

cofanetto quasi completamente staccata, lievi segni d'uso al cofanetto, esemplare 

su carta forte ben conservata. Contiene scritti di Soldati, Arbasino, Rigoni Stern, 

Comisso, Lisi, Gatto, ecc., uno per ciascuna regione d'Italia: ogni scritto è 

accompagnato da un'incisione. L'opera è stata realizzata in occasione del 

Settantacinquesimo anniversario della fondazione della Montecatini, in 100 

esemplari numerati, questo è l'esempl. num. 13. € 900 

 

162. (Tamburi) CARLESI DINO. Case come storie. Livorno, Graphis Arte, 

1973. In 8° (26x17 cm.); 65, (3) pp.; bross. edit., cofanetto. Con 30 disegni in b/n 

di Orfeo Tamburi e 30 poesie di Dino Carlesi. Introduzione di Enzo Carli. 

Edizione originale di lusso di 300 copie numerate (ns. n. 62), sulle 1000 totali 

della tiratura, che contengono ciascuna una delle due litografie originali a colori 

di Orfeo Tamburi, numerata e firmata a matita dall'Artista. Stato di nuovo € 120 

 

163. (Letteratura - Chighine) CARRIERI RAFFAELE. 

Un milione di anni, Acqueforti di Alfredo Chighine, 

Milano, Scalabrini, 1963. 40.2x28.9 cm., (32) pp. a fogli 

sciolti, 12 acqueforti di Chighine, firmate a matita 

dall'Artista e protette da velina, bross. originale a cartella 

con piatti decorati in bianco e nero e protetta da una 

sovracc. in plastica, contenuta in una custodia originale in 

tela ill. con laccetti di chiusura in stoffa, ottime condizioni. 

Le 8 poesie di Carrieri sono inedite. La tiratura 

complessiva è di 85 esemplari numerati (10 da A a L, 10 



da I a X, e 65 da 1 a 65). Il ns. è il nr. 2. Al colophon timbro a secco e firme 

autografe di Carrieri e Chighine. € 650 

 

164. (Chagall) CHAGALL MARC. Bible, Verve. Revue artistique et littéraire. 

Vol. VIII, N. 33 et 34, Paris, Editions de la revue Verve, 1956. 35.5x25.8 cm., 

pp. n.n., frontespizio ill. con una litografia a colori, 16 litografie a colori e 12 

in b/n, 105 ill. in eliogravure, legatura edit. in cartonato ill. in litografia, minimi 

segni d'uso alla legatura ma esemplare in ottime condizioni. Numero doppio del 

lussuoso periodico d'arte "Verve", consacrato alla riproduzione integrale a 

piena pag. in eliogravure delle 105 acqueforti di Chagall incise tra il 1930 e 

il 1955 per illustrare la Bibbia. Inoltre nel presente volume di Verve l'artista ha 

appositamente composto e inserito litografie originali per la legatura, la pagina 

di titolo, 16 tavole a colori e 12 in bianco e nero. € 2800 

 

 
 

 

165. (Letteratura - Cazzaniga) CHIARA PIERO (A CURA DI). Le cinque 

lettere della monaca portoghese, a cura di Piero Chiara, Milano, Scalabrini 

Editore, 1968. 27.8x20.7 cm., 56, (6) pp., 5 acqueforti originali f.t. di Giancarlo 

Cazzaniga, bross. edit. con risvolti, ottime condizioni. Quest'opera, diretta da 



Roberto Scalabrini per le sue edizioni, è stata impaginata, composta e stampata 

da Luigi Maestri su carta a mano della Ventura di Cernobbio, e tirata in 99 

esemplari, dei quali 25, numerati da I a XXV, contengono un disegno, cinque 

acqueforti originali e una suite in carta Japon, firmate dal pittore Giancarlo 

Cazzaniga, e 74, numerati da 1 a 74, contengono cinque acqueforti originali 

firmate (questo è numerato AL, presumibilmente Ante Litteram). € 150 

 

166. (Storia locale Napoli - Mardersteig - Bodoni) CROCE BENEDETTO. Un 

angolo di Napoli, Napoli, (al colophon: Verona, Giovanni Mardersteig), 1953. 

24.3x16.4 cm., 40, (3) pp., fotografia in b/n dell'autore all'antiporta, 4 disegni di 

Francesco Galante f.t., legatura in tela edit., titoli in oro al dorso, ottime 

condizioni. Edizione di quattrocento esemplari destinata agli amici di Benedetto 

Croce dalla famiglia. € 130 

 

167. (Castellani Leonardo - dedica autografa) DE BENEDETTI PAOLO. 55 

gatti e qualche uccello. Urbino, Istituto Statale d'arte, 1963. In 8° (26x17.5 cm.); 

56, (6) pp.; leg. edit. in piena tela con decorazioni in oro al centro del piatto ant. 

e tit. in oro al dorso (minima macchiolina al p. ant.). Con 7 puntesecche di 

Leonardo Castellani. Edizione di 150 copie numerate (ns. n. 36) firmate da 

Leonardo Castellani, stampate su carta "Umbria" delle Cartiere Miliani di 

Fabriano. Al risguardo b. ant. dedica autografa di Paolo De Benedetti. Ottimo 

es. Leonardo Castellani (Faenza,1896 – Urbino,1984) è stato un pittore, incisore 

e scrittore italiano. Dopo varie esperienze artistiche, frequentò l'Accademia di 

belle arti di Firenze, assieme a Osvaldo Licini, Entrò poi in contatto con 

l'avanguardia futurista, conoscendo anche Filippo Tommaso Marinetti e 

Giacomo Balla. A Venezia, ebbe modo di sperimentare la pittura e di stringere 

amicizia con Vincenzo Cardarelli, Diego Valeri ed Ezra Pound. Nel 1930 arrivò 

all'Istituto per l'Illustrazione e la Decorazione del Libro di Urbino, dove ottenne 

la cattedra di Calcografia. La sua fama è legata particolarmente all’attività di 

incisore calcografico € 250 

 

168 (Musica - Tallone) DEBUSSY CLAUDE. Monsieur Croche, Antidilettante, 

Alpignano, Tallone, 1990. 32x19.5 cm., 109, (15) pp., uno spartito su carta 

ripiegata all'antiporta, elegante legatura in mezza pelle bianca con angoli, piatti 

in cartonato, titoli in oro al dorso, acetato di protezione, cofanetto in cartonato 

rigido, ottimo esemplare, allo stato di nuovo, in francese. Edizione a tiratura 

limitata complessiva di 480 esemplari numerati: questo è uno dei 93 su carta 

Amalfi (esempl. num. 75). € 200 

 

169. (Clerici – Cento amici del Libro) DELLA PORTA GIAN BATTISTA. 

Della fisonomia dell'uomo di Gio Battista Della Porta. Milano, Cento amici del 
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libro, 1990. In 4° grande (34x26 cm.); 50 pp.; bross. edit. con trasparente. Con 

cinque litografie e un commento di Fabrizio Clerici. Litografie originali a piena 

pagina firmate dall'Artista. Edizione di 50 es. numerati + 100 ad personam (ns.: 

uno dei cento “ad personam”). Ottimo es. 450  

 

170. (Letteratura - Fornasetti) FORNASETTI PIERO - CARRIERI 

RAFFAELE. Manuale per gli 

amorosi ad uso degli innamorati di 

tutti i paesi ovvero l'amoroso 

perfetto, Calendario pel 

millenovecentoquarantanove con 

aggiunte Dodici cabalette amorose 

di Raffaele Carrieri ed ornato di 

Dodici tavole di Piero Fornasetti 

che Giulia e Piero Fornasetti 

offrono ai loro amici, Milano, sui 

torchi di Piero Fornasetti, 1948. 

24.1x16.6 cm., (48) pp. a quartini 

sciolti, con disegni di Fornasetti in 

b/n n.t., bross. edit. con risvolti, 

lievi bruniture ai margini dei piatti, 

ottimo esemplare. Tiratura di 150 

esemplari numerati a mano (il ns. è 

il nr. 13). Strenna pubblicata per 

l'anno 1949, contiene dodici 

"cabalette amorose" di Carrieri, 

ornate da disegni a piè pagina di 

Fornasetti, e il calendario, ogni 

mese ornato dalle tavole. € 350 

 

171. (Salvadori) IL CANTICO DEI CANTICI. Traduzione e postfazione di 

Gianfranco Ravasi Litografie di Aldo Salvadori. Milano, Cento Amici del Libro, 

1996. In folio (38.5x28.5 cm.); (4), 45, (7) pp., a fogli sciolti; cofanetto edit. 

contenente un volume in bross. con applicata al piatto una litografia a colori di 

Aldo Salvadori; illustrato nel t. da 14 bellissime litografie a colori dell'artista 

milanese (1905-2002), di cui 7 a piena pagina. Pregevole edizione stampata sui 

torchi a mano dei Fratelli Manfredi di Reggio Emilia, in tiratura di 130 esemplari, 

di cui 100 ad personam, firmati al colophon da Salvadori. Il ns., ad personam, in 

ottimo stato. € 800 

 



172. (Radice - Reggiani - Veronesi) LAMBERTINI LUIGI. Partenze di Piero, 

Opere grafiche originali di Mario Radice, Mauro Reggiani, Luigi Veronesi, 

Roma, L'Arco Edizione d'Arte, 1974. 25x17.5 cm., 16, (4) pp., a quartini sciolti 

entro camicia e cofanetto edit. in tela grigia, una litografia a colori di Mario 

Radice, una serigrafia a colori di Mauro Reggiani, una xilografia in b/n di 

Luigi Veronesi, tutte numerate e firmate a matita, ottimo esemplare. Questo 

volumetto, a cura di Giuseppe Appella, contenente un racconto del 1956 di Luigi 

Lambertini, è stato stampato in 124 esemplari (99 numerati in arabo, 25 in 

romano) su carta sopraffino bianco Fabriano (questo è l'esempl. num. XV). € 250 

 

173. (Treccani) LEOPARDI GIACOMO. Idilli. Presentazione di Sergio Solmi. 

Con sette acqueforti di Ernesto Treccani. Milano, Ed. Cantini Club d'arte, s.d. 

(ca. 1968). In 4° gr. (37x28 cm.); 43, (1) pp. stampate su carta forte a fogli sciolti, 

7 acqueforti originali a colori di Ernesto Treccani, numerate e firmate a matita 

dall’Autore. Cartella telata con elastici, titoli al piatto anteriore, in cofanetto 

telato a due colori, con tit. al piatto anteriore e, impressi a secco, al dorso. Tiratura 

limitata di 120 es. (ns. n. 9). Collezione L'Argentario, diretta da Romano Federici. 

In ottimo stato. € 370  

 

174. (Treccani) LORENZO DE' MEDICI. Canti carnascialeschi. Verona, 

Valdonega, 1992. In folio (33x24.5 cm.); 32, (8) pp.; cofanetto in mezza pelle 

con tit. al dorso contenente la bross. edit. con il testo - composto in carattere 

Garamond e impresso dal piombo su carta Magnani appositamente fabbricata - 

ed una cartellina, con la medesima bross. in carta pregiata, con tre inc. originali 

firmate e numerate da Ernesto Treccani. Il ns. es. fa parte della tiratura di testa 

di 70 copie in numeri romani (ns. n. XVIII), su una tiratura complessiva di 1000 

copie, contenente, oltre alle tre tavv. in esacromia comuni alla tiratura ordinaria, 

le tre incc. originali di Treccani; anche la leg. del ns. es. è quella esclusiva della 

tiratura di testa. La rilegatura è stata eseguita a Sesto San Giovanni dalla 

Legatoria Recalcati, a cui apparteneva il ns. es., come risulta da un ex libris 

applicato all’interno del cofanetto. Stato di nuovo. € 280  

 

175. (Storia - Politica - Mardersteig - Bodoni) MACHIAVELLI NICCOLÒ. Il 

Principe, di Niccolò Machiavelli al Magnifico Lorenzo di Piero de' Medici 

(1513), Milano, Augeri (al colophon: Verona, Officina Bodoni), 1967. 28.8x19.3 

cm., 123, (3) pp., legatura edit. in pelle, al dorso nervi e titoli in oro, acetato di 

protezione, cofanetto, una piccola mancanza alla parte superiore dell'acetato, ma 

esemplare in ottime condizioni. Edizione composta in carattere Bembo su carta 

a tino di Magnani in 160 esemplari (il ns. è il nr. 122). € 650 

 



176. (Teatro - Cento Amici del Libro - Mardersteig - Bodoni) MACHIAVELLI 

NICCOLÒ. La Mandragola. Commedia, Milano, Stampato per I Cento Amici 

del Libro (al colophon: Verona, Officina Bodoni), 1957. 28.6x18.6 cm., 98, (3) 

pp., sette litografie in b/n n.t. di Amerigo Bartoli, bross. edit., velina di 

protezione, esemplare in ottime condizioni. Undicesimo volume dei Cento 

Amici del Libro, stampato in 120 esemplari coi torchi dell'Officina Bodoni di 

Giovanni Mardersteig. Firma autografa di Sanminiatelli al colophon. € 350 

 

177. (Montale) MONTALE EUGENIO. 

Botta e risposta (lettera da Asolo). Con un 

disegno del poeta trasportato 

all'acquaforte. Verona, Editiones 

Dominicae-Franco Riva, 1976. In folio 

(38x27 cm.); 38 pp., cartone rigido grigio 

con marchio dell'editore impresso al piatto 

ant. in azzurro come il titolo al dorso; 

custodia in cartone blu. Con 1 tavola 

all'acquaforte su disegno del poeta. 

Edizione unica di 150 esemplari numerati 

(ns. n. 18) e firmati da Montale. La poesia 

è inedita. Carta a tino di Pescia, 

composizione manuale, caratteri 

Garamond. Volume in perfetto stato. € 500 

 

 

 

178. (Letteratura - Poesia - Longaretti) NEGRI ADA. Del bocciolo e 

dell'aurora, Presentazione di Patrizia Foglia. Poesia di Ada Negri. Acqueforti di 

Trento Longaretti e Teodoro Cotugno, Salerano sul Lambro, Tipografia La 

Grafica, 2005. 27x19.5 cm., (20) pp., 2 acqueforti protette da velina di 

Longaretti e Cotugno, numerate e firmate a matita dagli Artisti, bross. edit., 

ottime condizioni. Edizione stampata in cinquanta esemplari in numeri arabi e 

dieci in numeri romani (il ns. è il nr. 11). La poesia "La prima rosa" è tratta da 

"Poesie" di Ada Negri, Mondadori, 1948. Colophon firmato dagli Artisti. € 100 

 

179. (Pomodoro). OLMI ERMANNO. Vigilia. Con una grafica di Arnaldo 

Pomodoro. Belluno, Edizioni Colophon, 2013. In folio (36x26 cm.); (24) pp., 

Leg. edit. in cartonato a stampa con dorso in tela, contenuto in portfolio cartaceo 

muto (quest’ultimo con lievi difetti). Testo inedito di Ermanno Olmi stampato su 

carta Amatruda di Amalfi con le traduzioni in francese e inglese, intonso, firmato 



al colophon dall'autore. Grafica originale firmata e numerata da Arnaldo 

Pomodoro a matita, in apertura (n. 126/150). Ottimo es. € 700  

 

 
 

 

180. (Guerricchio) ORAZIO. La Chimera. Liriche tradotte da Michele Feo. Con 

otto litografie originali di Luigi Guerricchio. Livorno, Edizioni del Cherubino – 

Edizioni Graphis Arte, s.d. (1977). In folio (40x30 cm.); (36) pp. in 9 quartini 

sciolti, con 8 litografie originali a colori di Luigi Guerricchio, numerate e 

firmate dall’Artista. N. 115 di una tiratura di 125 + LXXV + 10 H.C. es. num. 

Cartellina edit. rossa che ripete il frontespizio. Stato di nuovo. € 150  

 

181. (Peverelli) PEVERELLI CESARE. Peverelli vi invita ad aprire gli occhi 

guardare chiudere gli occhi vedere. Con la collaborazione di Giorgio Upiglio 

(all’occhietto: «Guardare vedere»; al dorso del cofanetto: «Peverelli»). Milano, 

Edizioni d’Arte Grafica Uno, 1964. In 16° (12.5x10 cm.); 23, (5) pp. in 7 bifogli 

sciolti di carta forte Fabriano, con 8 incisioni all’acquaforte e bulino, protette da 

4 veline mute, di Peverelli; bross. edit. con risvolti, illustrata con incisioni a secco 

e lavori di bulino, conservata in elegante astuccio edit. a scatola in tela. Edizione 

originale. Stato di nuovo. € 180 

 

182. (Baj) PIEYRE DE MANDIARGUES ANDRÉ. Chapeaugaga ovvero 

Academic Micmac. Milano, Edizioni d’Arte Grafica Uno, 1970. In 8° (18.5x15.5 

cm.); 31, (9) pp., a bifogli sciolti, interamente illustrate con 15 acqueforti a colori, 



di cui due a piena pagina con inserti a collage di Enrico Baj; leg. edit. in mezza 

tela con tit. in oro al dorso, conservata in astuccio in cartonato marmorizzato, 

contenente una bross. bianca muta. Tiratura di 100 es. num. in due serie. Ns. n. 

49 della serie da n. 36 a n. 100. Edizione originale. Al colophon firma a matita 

dell’Autore e dell’Artista. Perfetto es. € 350  

 

 
 

 

183. (Letteratura - Cento Amici del Libro - Mardersteig - Bodoni) POLIZIANO 

ANGELO. Della Congiura dei Pazzi, Stampato nel testo originale latino per i 

Cento Amici del Libro, Milano, (al colophon: Verona, Officina Bodoni), 1955. 

30x20.5 cm., 41, (3) pp., quattro litografie in b/n n.t. di Guttuso, legatura edit. in 

pergamena, titoli in oro al dorse e al piatto ant., cofanetto, rottura ad una cerniera 

del cofanetto, ma volume in ottime condizioni. Decimo volume dei Cento Amici 

del Libro, stampato in 120 esemplari coi torchi dell'Officina Bodoni di Giovanni 

Mardersteig. Firma autografa di Sanminiatelli. € 500 

 

184. (Osti) POUND EZRA. Most high Lord. La traduzione del cantico di Frate 

Sole di Francesco d’Assisi e Pensieri sull’amore di Riccardo di San Vittore. A 

cura di Luca Cesari. Interpretazione grafica di Maurizio Osti. Rimini, Pazzini 

Editore, 1993. In 4° gr. (33x24 cm.); 88 pp.; bross. edit. muta, con sovracc. 

illustrata. Edizione composta con carattere Palatino e impressa su carta Bodonia 

Fedrigoni. Il ns. es. fa parte di una tiratura di soli 20 copie (ns. n. 4) in cui è 

davvero ampio l’intervento manuale dell’artista Maurizio Osti, che ha pure 

redatto a mano in matita la lunga nota al colophon e l’ha siglata col suo 

monogramma. In questo es. la copertina è arricchita da un intervento creativo 

unico al silicone; inoltre, in ogni pagina recante un pensiero di Riccardo di San 



Vittore questo pensiero viene rielaborato dall’Artista: ogni pagina risulta quindi 

da lui annotata a lapis e le iniziali corrette a pennarello blu o rosso. Ottimo es. € 

350  

 

185. (Ikeda) SANESI ROBERTO. Gli angeli mi disturbano. Milano, Grafica 

uno, 1969. In 8° (21x18.5 cm.); 43, (5) pp. in 6 fascicoli sciolti; bross. edit. in 

cofanetto sagomato. Edizione originale di 99 + XXX + A-F copie, firmate dai 

due Autori Roberto Sanesi e Masuo Ikeda. Ns. es. n. 27; 9 incisioni originali a 

colori realizzate con le tecniche dell'acquaforte, bulino, fotoincisione e collage di 

Masuo Ikeda (da cm 6x4 a piena pagina). Le acqueforti sono state tirate sui torchi 

di Giorgio Upiglio. Traduzione in inglese di William Alexander. Stato di nuovo. 

€ 700  

 

186. (Libri d’artista) SCANAVINO EMILIO. Scanavino e l’amore. Torino, 

Edizione il Punto, 1970. In 16° (17x12 cm.) Una carta rip. e 11 cartoncini 

illustrati a colori, camicia editoriale rossa con titolo in nero, lievi difetti. Firma 

autografa dell’autore. Edizione originale in tiratura limitata a 1000 esemplari 

(ns. n. 529). Ottimo es. € 60  

 

187. (Poesia - Mardersteig - Bodoni) VICO GIAMBATTISTA. Affetti di un 

disperato, Canzone riprodotta dalla stampa originale del 1693 con proemio di 

Benedetto Croce, Philobiblon (Officina Bodoni di Giovanni Mardersteig), 

Napoli, 1948. 24x16 cm., 21, (3), 12, (2) pp., allegato un foglio volante con la 

riproduzione in nero dello stesso disegno impresso in oro al piatto, di Claudio 

Bonacini, ricavato dall'emblema dell'Accademia napoletana degli Uniti alla quale 

Vico venne aggregato nel 1692 con il titolo di "Raccolto", legatura edit. in mezza 

pergamena, titoli in oro al dorso, cofanetto, ex libris al contropiatto, lieve alone 

all'angolo inferiore della sguardia anteriore dovuto ad un residuo di colla 

(probabile ex libris rimosso), ma ottime condizioni. Edizione impressa per 

Costantino del Franco in duecento esemplari numerati su carta a tino di Fabriano 

(il ns. è il nr. 90). Stampa eseguita a Verona col torchio dell'Officina Bodoni di 

Giovanni Mardersteig. Cfr. Cat. Mardersteig, 83. € 300 

 

188. (Guerreschi) ZANZOTTO ANDREA. La ragazza d'osteria. Imitazione 

dalla 'copa' dell'appendix vergiliana con un'acquaforte originale di Giuseppe 

Guerreschi. In folio (35x26 cm.); 14, (6) pp.; bross. edit., in cofanetto. Testo 

inedito di Zanzotto. Con un'acquaforte originale a colori su una tavola f.t. 

(protetta da velina) numerata e firmata dall'artista. Bell'edizione stampata in 

torchio a cura di Luigi Maestri. Tiratura limitata a 105 esemplari numerati, più 

10 riservati ai collaboratori (il ns., segnato a matita H.N., fa parte di quest’ultima 

categoria). Perfetto es. € 220  



LETTERATURA E VARIA DEL NOVECENTO 

 

 

 
189. (Letteratura araba) ABU BAKR IBN TUFAIL. The history of Havy Ibn 

Yaqzan, Translated from the Arabic by Simon Ockley. Revised, with an 

Introduction by A. S. Fulton, London, Chapman and Hall, 1929. 23x13.9 cm., 

(4), 179, (5) pp., antiporta stampata su pergamena giapponese, legatura edit. in 

mezza pelle, titoli in oro al dorso, ill. impressa in oro al piatto ant., ottime 

condizioni, testo in inglese. Quarto volume della serie "The Treasure House of 

Eastern Story" sotto la direzione di Sir E. Denison Ross, stampato su carta a mano 

inglese, rilegato da A. W. Bain, in tiratura limitata di 50 esemplari, tutti numerati 

e firmati a penna da Ross (il ns. è il nr. 16). € 150 

 

190. (Saggistica musica – filosofia) ADORNO THEODOR W. Dissonanze. 

Milano, Feltrinelli, 1959. In 8°; XXII, (2), 224, (4) pp.; leg. edit. in t. tela con 

sovracc. (lievi tracce d’uso). Prima edizione italiana. Traduzione dal tedesco di 

Giacomo Manzoni. Es. molto buono € 40 

  

191. (Letteratura - Autografi) BEMPORAD GIOVANNA. Esercizi. Poesie e 

traduzioni. Con un ritratto di Virgilio Guidi. Venezia, Urbani e Pettenello, 1948. 

In 8°; 156, (2) pp. Bross. edit. con velina (minime mancanze e difetti alla velina). 

Esemplare numerato (957); firma autografa dell’autrice alla giustificazione e 

sua dedica autografa all’occhietto. Edizione originale. Es. molto buono. € 140  

 

192. (Arte - Oggetti - Multipli) BAJ ENRICO. Baj at Marconi's Milan February 

Sixty Nine, Milano, Studio Marconi, 1969. voll., Multiplo a forma di cravatta 

realizzato in plastica (aperto è lungo 135 cm.), che veniva spedito dallo studio 

Marconi come invito alla mostra di Baj "La cravatta di Jackson Pollock & altre 

plastiche". € 160 

 

193. (Letteratura) BERTOLUCCI ATTILIO. La capanna indiana. Poesie di 

Attilio Bertolucci. Firenze, Sansoni, 1951. In 8°; 134 pp.; bross. edit. (minima 

mancanza al dorso); collana «Biblioteca di Paragone». Prima edizione. Ottimo 

esemplare. € 180  

 

194. (Letteratura) BILENCHI ROMANO. Anna e Bruno e altri racconti. 

Firenze, Fratelli Parenti Editori, 1938. In 8°; 143, (9) pp. (in appendice catalogo 

editoriale); bross. edit. (minima mancanza al dorso). Prima edizione. N. 48 di 

una tiratura di 200. Es. molto buono. € 120  



195. (Letteratura) BONNEFOY YVES. La Seconde Simplicité. Paris, Mercure 

de France, 1961. In 16°; (54) pp.; bross. edit. con sovracc e pergamino edit.; n. 

566 di una tiratura di 850 su “vélin Clefey”. Edizione originale. Es. molto buono 

€ 40  

 

196. (Illustrati – Dediche autografe) BONTEMPELLI MASSIMO. Siepe a 

Nordovest, rappresentazione, prosa e musica di Massimo Bontempelli. 

Illustrazioni di Giorgio De Chirico riprodotte in fototipia. Roma, A. Stock 

Editore, 1924. In 8° gr.; 66, XVII, (1) pp. Leg. coeva in mezza tela con tit. in oro 

al dorso. 8 tavv. f.t. con 11 disegni di G. De Chirico; in questa veste, l’opera è la 

riedizione ad opera dell’editore Stock, con un nuovo frontespizio, della 

rimanenza delle copie numerate dell’ediz. di “Valori plastici” del 1922. Tiratura 

lim. di 444 es. (ns. n. 155); una delle migliori commedie di Bontempelli in cui il 

mondo degli uomini è posto a contatto con quello delle marionette. Dedica 

autografa dell’autore a Petrolini. Es. molto buono € 400  

 

197. (Letteratura) BORGES JORGE LUIS. Ficciones. Buenos Aires, Emecé 

Editores, 1965. In 8°; 197, (3) pp.; bross. edit. Cuarta impresiòn. Bella copia, con 

diverse pagine ancora intonse, della 4° tiratura dell’edizione originale (del 

1956) di una delle opere più significative del grande scrittore argentino. (Becco 

32; Foster A56.2) € 150  

 

198. (Letteratura - Arte) BRETON ANDRE. Manifeste du Surrealisme: Poisson 

Soluble. Nouvelle Edition augmentee d'une Preface et de la Lettre Aux Voyantes. 

Frontispiece de Max Ernst. Paris, Les Documentaires, Editions Kra, 1929. In 8°; 

206, (2) pp.; bross. edit.; seconda edizione in parte originale, aumentata di una 

prefazione e della “Lettre aux voyantes”, nonché dell’antiporta con un disegno a 

piena pagina di Max Ernst. Testo fondatore del movimento più importante del 

XX secolo nel campo della letteratura e dell’arte. Ottimo es. con tutte le pagine 

lievemente ed uniformemente brunite per la qualità della carta. € 170  

 

199. (Diritto costituzionale) CALAMANDREI PIERO - LEVI 

ALESSANDRO. Commentario sistematico alla Costituzione Italiana, diretto da 

Piero Calamandrei e Alessandro Levi con la collaborazione di P. Barile, M. 

Battelli, A. Bertolino, L. Bianchi d'Espinosa, G. Calogero, M. Cantucci, S. 

Carbonaro, F. Carresi, F. B. Cicala, U. Coli, G. Colzi, P. A. D'Avack, E. Finzi, 

R. A. Frosali, C. Giannattasio, A. D. Giannini, C. Grassetti, S. Lessona, T. 

Marchi, G. Mazzoni, G. Miele, M. Petrucci, A. Predieri, G. Solazzi, G. Vedovato, 

G. Zanobini, Firenze, G. Barbera, 1950. 2 voll., 23.7x16.2 cm., CXXXX, 498, 

(2) ; (4), 527, (5) pp., legatura in cartonato edit. a stampa, titoli in rosso e nero al 

dorso e al piatto ant., qualche annotazione a matita leggera, ottime condizioni. 



Non comune prima edizione del primo e più ricercato commento alla 

Costituzione Italiana curata dal grande avvocato, uomo politico e accademico 

italiano, tra i fondatori del Partito d'Azione, Piero Calamandrei e dal celebre 

giurista ed antifascista, membro dell'Accademia dei Lincei, Alessandro Levi. € 

300 

 

200. (Letteratura) CAPRONI GIORGIO. Il muro della terra. Milano, Garzanti, 

1975. In 8°; 150, (2) pp.; leg. edit. t. tela con sovracc. (minimi difetti) di Fulvio 

Bianconi. Presentazione al risvolto ant. di Giovanni Raboni. Prima edizione. 

Timbretto di privato proprietario alla prima c. bianca. Es. molto buono. € 65  

 

201. (Letteratura - Futurismo) CARLI MARIO. Antisnobismo, Con prefazione 

di Giovenale e un commento di Paola d'Ostheim, Milano, Casa Editrice Morreale, 

1929. 19.3x12.3 cm., 188, (2) pp., bross. edit. ill. a colori da un disegno di 

Dudovich, prima edizione, piccolo strappo con lieve mancanza al piatto ant., 

bross. lievemente impolverata, esemplare nel complesso ben conservato. € 100 

 

202. (Fotografia - Cartier-Bresson) CARTIER-

BRESSON HENRI. Les Européens, Paris, Editions 

Verve, 1955. 36x26 cm., pp. n.n., 114 fotografie in b/n 

a piena pagina, legatura in cartonato edit. ill. a colori da 

Miro, prima edizione, tracce di residui di scotch ai 

contropiatti e agli angoli delle sguardie, esemplare in 

eccellenti condizioni, testo in francese. Edizione 

originale, rara a trovarsi in questo stato di 

conservazione, che comprende una selezione di 114 

fotografie scattate da Cartier-Bresson tra il 1950 e il 

1955. € 550 

 

203. (Letteratura) CELINE LOUIS-FERDINAND. Les Beaux Draps. Paris, 

Nouvelles Editions Françaises, 1942. In 8°; 222, (2) pp.; bross. edit. In copertina: 

79a edizione, menzione fittizia, come d’uso, dell’edizione originale, comparsa 

l’anno precedente. L’opera, uno dei libelli antisemiti di Cèline, fu vietata nella 

Francia occupata dai tedeschi, dal governo di Vichy. Non comune. Tracce d’uso 

alla copertina. Buon es. € 100  

 

204. (Letteratura) CÉLINE LOUIS-FERDINAND. Mea culpa. Paris, Denoël 

et Steele, 1937. In 8°; 124, (2) pp.; bross. edit. Edizione originale. In copertina 

menzione fittizia, come d’uso, di 9a edizione. Ottimo es. In buona parte intonso. 

€ 120  



205. (Letteratura) DELFINI ANTONIO. Misa Bovetti e altre cronache. 

Milano, All'insegna del pesce d'oro, 1960. In 16°; 99, (5) pp.; bross. edit. illustrata 

da Mino Maccari. Edizione originale. Ottimo esemplare. € 70  

 

206. (Bozza di stampa - Letteratura – Scapigliatura) DOSSI CARLO. Note 

Azzurre, a cura di Dante Isella, Milano - Napoli, Riccardo Ricciardi, 1955. 2 voll., 

22.9x14.2 cm., XXIII, (1), 448, (2) ; (8), 449-894, (6) pp., 16 tavv. in b/n f.t., 

elegante legatura recente in mezza pergamena con angoli, titoli e fregi in oro su 

tassello al dorso, piatti in carta marmorizzata, un restauro all'angolo superiore 

della carta bianca iniziale del secondo tomo, carta lievemente ingiallita, 

esemplare ben conservato. Esemplare rarissimo perché costituisce una bozza 

di stampa, con annotazioni a mano delle correzioni tecniche da apportare al 

testo per la stampa definitiva (alcuni esempi: "allineare meglio l'iniziale", 

"verificare sulla pagina in piombo che questo blocchetto in giustezza 19 sia in 

centro alla giustezza 21", "togliere il numero" a pag. XXIII, ecc.). L'esemplare 

è conforme alla prima emissione (di cui si conoscono almeno quattro esemplari) 

della rara edizione integrale dello zibaldone dossiano. Le copie della prima 

emissione rappresentano uno stato della stampa appena precedente a quello 

finale: l'opera è in due tomi con peritesto autonomo, le tavole mancano di 

didascalie a piè pagina (didascalie invece fornite per esteso nel sommario) e non 

è presente il registro delle note omesse (pp. (895)-906) e il foglio di errata (ultima 

c. n.n.). Cfr. Reverdini, I quaderni alla prova, pp. 59-60. € 4800 

 

207. (Letteratura per l'infanzia) FOLGORE LUCIANO. Mamma voglio 

l'arcobaleno, Poesie per bambini grandi e piccini, Roma, Magi-Spinetti, 1947. 

27.4x18.2 cm., 61 pp., quasi tutte le pp. ill. a colori da Giuliana Bagni, bross. 

edit. con sovracc. ill. a colori, piccoli strappi e mancanze alla sovracc., per il resto 

ben conservato. Prima edizione. Raro. € 180 

 

208. (Arte - Autografi) FOLON. La morte di un albero, 24 acquarelli e un testo 

dell'autore preceduti da una litografia quale prefazione di Max Ernst, Milano, 

Alice Editions, 1973. 27.7x35.6 cm., pp. n.n., 24 tavv. a colori, bross. edit. con 

sovracc. ill., custodia muta, prima edizione, qualche strappo alla custodia, ma 

volume in ottime condizioni. Tiratura complessiva di 1099 esemplari (il ns. è il 

nr. 134). Alla carta di occhietto disegno a matita e dedica autografa di Folon. 

€ 150 

 

209. (Tipografia - Caratteri tipografici) FRASSINELLI CARLO. Trattato di 

Architettura Tipografica, Torino, Carlo Fraassinelli, 1940. 23.8x16.3 cm., VI, 

(4), 220, (7) pp., 243 figg. a colori e in b/n n.t. raffiguranti specimen tipografici, 

legatura in tela edit. con sovracc., lievi tracce di polvere alla sovracc. ma 



esemplare in ottime condizioni. Prima edizione di questo importante trattato nel 

quale vengono considerati i principi della composizione tipografica (caratteri da 

stampa, loro origine e stile, leggibilità, disposizione, contorni decorativi, ecc.). € 

220 

 

210. (Letteratura) GADDA CARLO EMILIO. Verso la Certosa, con un 

disegno di Leonetta Cecchi Pieraccini, Milano - Napoli, Riccardo Ricciardi, 

1961. 19x12.4 cm., VIII, 164, (2) pp., ritratto in b/n dell'autore, bross. edit. con 

sovracc., prima edizione, piccolissimo taglio senza mancanze alla parte 

superiore della sovracc. ma ottimo esemplare. Prose già apparse in "Gli Anni" e 

"Le Meraviglie d'Italia", con 6 testi e una dedica a Raffaele Mattioli inediti. 

Gambetti - Vezzosi, p. 368. € 60 

 

211. (Letteratura) GIOTTI VIRGILIO. Colori. Firenze, Parenti, 1941. In 8°; 

94, (2) pp., bross. edit.; con un ritratto dell’autore (di Marcello Mascherini) in 

antiporta; prima ed., n. 108 dei 305 impressi; ottimo es. (lievissime fioriture alla 

bross.). N. 108 dei 305 impressi. € 400  

 

212. (Letteratura - Autografi) GUARESCHI GIOVANNINO. La scoperta di 

Milano, Milano, Rizzoli, 1963. 21.5x13.2 cm., 251, (4) pp., bross. edit. con 

sovracc. ill., diciassettesima edizione, ottime condizioni. Firma autografa a 

pennarello dell'Autore alla carta di occhietto. € 80 

 

213. (Letteratura - Autografi) GUARESCHI GIOVANNINO. Mondo piccolo. 

Il compagno Don Camillo, con 18 disegni dell'autore, Milano, Rizzoli, 1964. 

21.5x13.2 cm., XI, (1), 222, (5) pp., bross. edit. con sovracc. ill., terza edizione, 

sovracc. con ondulazioni ma buon esemplare. Firma autografa a pennarello 

dell'Autore alla carta bianca. € 80 

 

214. (Letteratura - Autografi) GUARESCHI GIOVANNINO. Il marito in 

collegio, romanzo ameno, Milano, Rizzoli, 1963. 21.5x13.2 cm., 252, (3) pp., 

bross. edit. con sovracc. ill., diciottesima edizione, lievi ondulazioni alla sovracc. 

ma esemplare in condizioni molto buone. Firma autografa a pennarello 

dell'Autore alla carta bianca. € 80 

 

215. (Letteratura) HERMET AUGUSTO. Il figlio. Firenze, Ferrante Gonnelli 

Libraio - Editore, 1912, In 8°; 93, (1) pp.; bross. edit. (minime mancanze ai bordi) 

con una bellissima xilografia a p. pagina di Giovanni Costetti. Edizione 

originale. Augusto Hermet (Trieste 1889 - Fiesole 1954), scrittore, saggista, 

musicologo, a 18 anni si trasferì dalla nativa Trieste a Firenze. La Toscana resterà 

per tutta la vita il centro delle sue attività culturali. Come poeta esordisce con la 



raccolta di poesie “Il figlio” nella quale trasferisce le sue sensibilità mistiche 

orientate verso il Cristianesimo. Buon es. in barbe con lievissime fioriture € 160  

 

216. (Riviste - Futurismo) Il Futurismo. Rivista sintetica illustrata. 11 Febbraio 

1925 - N. 11. Primo Congresso Futurista, Direttore F.T. Marinetti, Roma, 

Direzione del Movimento Futurista, 1925. 29.3x23 cm., (4) pp., ill. fotografiche 

in b/n n.t., piccoli strappi ai margini con lievi mancanze ma senza pregiudizio al 

testo, buon esemplare. Contiene due testi: Le solenni onoranze nazionali a F. T. 

Marinetti ; Primo Congresso Futurista Italiano, suddiviso in Idee esposte e 

discusse al congresso e Dichiarazioni politiche acclamate dal congresso. Le 

fotografie rappresentano il palcoscenico del Teatro Dal Verme di Milano, 

Marinetti e i delegati futuristi alla testa della folla in corteo in Piazza del Duomo, 

la più grande bandiera d'Italia ideata dal futurista Mino Somenzi. € 150 

 

217. (Architettura - Design) Jean Prouvé, 22 janvier - 31 mars 1964, preface di 

Le Corbusier, Paris, Musée des Arts Decoratifs, 1964. 14.4x13.9 cm., pp. n.n., 

quasi tutte le pp. ill. in b/n con progetti e realizzazioni, bross. edit. ill., una piccola 

incollatura tra l'ultima pagina e il piatto post. della bross., ma ottimo esemplare, 

testo in francese. Catalogo della mostra al Padiglione Marsan al Musée des Arts 

Décoratifs di Parigi. € 150 

 

218. (Letteratura) LANDOLFI TOMMASO. La biere du pecheur - la bara del 

peccatore - la birra del pescatore. Firenze, Vallecchi, 1953. In 8°; 223, (1) pp.; 

bross. edit., con sovracc. (lievi mancanze alla sovracc.). Prima edizione. Es. 

molto buono. € 50  

 

219. (Design) MARI ENZO. La sfera di Enzo 

Mari, Milano, Bruno Danese, 1963. 59.5x45 cm. 

(aperto), 15x15 cm. (chiuso), pieghevole di 

presentazione ed invito alla mostra tenutasi il 13 

novembre 1963 da Danese in piazza San Fedele 2 

a Milano, con 9 illustrazioni in nero che 

riproducono gli esperimenti ottici di Enzo 

Mari con i cubi dentro una sfera, ottima 

conservazione. "Nell'intento di divulgare alcune 

delle ricerche ottico-dinamiche che si vanno 

attuando in questi ultimi anni in Europa, di cui 

Enzo Mari è stato un antesignano, …, Bruno 

Danese ha edito quest'oggetto in 50 esemplari. 

Nella mostra sono presenti alcuni studi, varianti e 

copie sulle deformazioni ottico-dinamiche di un 



volume regolare messo in evidenza graficamente all'interno di una sfera o di un 

cilindro o di un cubo". € 230 

 

 
 

220. (Design) MARI ENZO. Nuove proposte di Enzo Mari per la lavorazione 

del marmo e del vetro, Milano, Danese, 1964. 21x21 cm. leporello di 6 facciate 

con 4 ill. in b/n, ottime condizioni. Brochure di presentazione e invito alla mostra 

tenutasi il 6 maggio 1964 alla Danese in Piazza San Fedele a Milano. Testo critico 

di Pier Carlo Santini. € 120 

 

 
 

221. (Design) MARI ENZO. Proposta per un'autoprogettazione, Milano, 

Centro Duchamp - Galleria Milano, 1974. 16.7x23.7 cm., (16) pp., con 14 ill. in 

b/n di modelli accompagnate dal relativo progetto, bross. edit. ill., allo stato di 

nuovo. Libro d'artista curato dal Centro Duchamp e stampato in occasione 



della mostra presso la Galleria Milano, Milano, 8 aprile 1974, con allegato 

anche il cartoncino d'invito. Intervista all'artista di Virgilio Vercelloni. "Un 

progetto per la realizzazione di mobili con semplici assemblaggi di tavole grezze 

e chiodi da parte di chi li utilizzerà . Una tecnica elementare perchè ognuno possa 

porsi di fronte alla produzione attuale con capacità critica. (Chiunque, ad 

esclusione di industrie e commercianti, potrà utilizzare questi disegni per 

realizzarli da sé. L'autore spera che questa operazione possa rimanere in divenire; 

e chiede a quanti costruiranno questi mobili, ed in particolare loro varianti, di 

inviare le foto presso il suo studio, in piazzale Baracca, 10 - 20123 Milano)". 

Dematteis & Maffei, 1998. € 700 

 

222. (Letteratura - Futurismo - Autografi) MARINETTI FILIPPO 

TOMMASO. Destruction, Poemes lyriques, Paris, Librairie Leon Vanier 

Editeur - A. Messein Succr, 1904. 18.5x11.7 cm., 231 pp., bross. edit., dedica 

autografa dell'autore, alcuni fascicoli leggermente allentati ma ottimo 

esemplare, in francese. Edizione originale. Cfr. Salaris, p. 44 € 750 

 

223. (Futurismo - Manifesti) MARINETTI FILIPPO TOMMASO. In 

quest'anno futurista, Milano, Direzione del Movimento Futurista, 1914 (29 

novembre). 29.2x23.2 cm., (4) pp., piccoli tagli alle pieghe, esemplare ben 

conservato. Manifesto interventista, rivolto agli studenti, che esalta il valore della 

guerra. € 150 

 

224. (Letteratura - Dedica autografa) MARINETTI FILIPPO TOMMASO. 

Prigionieri e vulcani. Teatro futurista. Con scene dinamiche (tricromie) di 

Enrico Prampolini e intermezzi musicali di Franco Casavola. Milano, casa 

editoriale Vecchi, 1927. In 16°; (4), 182 pp., ritratto in bianco e nero in antiporta 

e tre tavole patinate in tricromia, fuori testo. Bross. originale illustrata da 

Prampolini. Edizione originale con dedica autografa dell’autore. L'opera 

include l'introduzione di Marinetti al Teatro Futurista e le due opere teatrali 

''Vulcani'' e ''Prigionieri''. Marinetti contrapponeva alla ricerca del successo il 

''disprezzo del pubblico'' e la ''voluttà di essere fischiati'', concetti da lui ribaditi 

in quest'opera. Es. molto buono con soltanto lievi difetti alla bross. (Cammarota 

n.124, Falqui, p. 70. Salaris, p.50.) € 350  

 

225. (Letteratura) MARINETTI FILIPPO TOMMASO. Spagna veloce e toro 

futurista. Poema parolibero seguito dalla teoria delle parole in libertà. Milano, 

Giuseppe Morreale Editore, 1931. In 8°; (2), VIII, 143.(1) pp.; bross. edit. con 

disegno in tricromia di Prampolini al piatto ant. Prima edizione. Buon es. con 

lievi ed uniformi bruniture dovute alla qualità della carta € 290  

 



226. (Diritto - Giuridica - Araldica) MISTRUZZI DI FRISINGA CARLO. 

Trattato di diritto nobiliare italiano, Milano, Giuffrè, 1961. 3 voll., 23.9x15.8 

cm., X, 503 ; IX, (1), 528 ; IX, (1), 536 pp., legatura in tela edit., sovracc., normali 

segni d'uso alla sovracc., ottime condizioni. Pubblicazione a cura dell'Istituto 

Italiano di Genealogia e Araldica. € 150 

 

227. (Letteratura) MONTALE EUGENIO. Le Occasioni. Torino, Einaudi, 

1939. In 8°; 108 pp.; bross. edit. con incisione di Francesco Menzio raffigurante 

una farfalla. Edizione originale della seconda raccolta poetica di Montale. La 

tiratura fu di 1000 copie. (Barile, Bibliografia montaliana, n. 33. Gambetti / 

Vezzosi, p. 550. Spaducci, p. 185. Fusco, p. 119). Es. molto buono. € 600  

 

228. (Letteratura) MONTALE EUGENIO. Le occasioni. Seconda edizione 

accresciuta. Torino, Einaudi, 1940. In 8°; 111, (1) pp.; bross. edit. ill. Seconda 

edizione accresciuta di quattro componimenti. Tiratura di 1200 es. non 

numerati. Qualche lieve traccia d’uso alla copertina. Es. molto buono. € 180  

 

Ved. anche sub “Illustrati”: MONTALE EUGENIO. Botta e risposta (lettera 

da Asolo). Con un disegno del poeta trasportato all'acquaforte. 

 

 
 

 

229. (Letteratura - Futurismo - Autografi) MONTUORO FRANCESCO. 

Attimi. Liriche, Milano, Edizioni Spem, s.d. (ma 1934). 19.8x13.7 cm., 118, (2) 

pp., bross. edit. ill. a colori da un disegno di Enrico Manazza, prima edizione, 



fioriture alla bross. e una piccolissima mancanza al dorso e al piatto ant., per il 

resto esemplare molto ben conservato. Dedica autografa dell'Autore datata '34 

alla carta di guardia ed un'altra anonima datata '43 alla carta di occhietto. € 1000 

 

230. (Catalogo di mostra – Morandi Giorgio). Giorgio Morandi. Catalogue de 

l'Exposition organisée en collaboration avec l'Institut de Culture Italienne. La 

Petite Galerie du Seminaire des Arts. Editions de la Connaissance, Mai-June 

1949. In 8°; 16 pp.; bross. edit. (qualche macchiolina in copertina). Fotografie in 

b/n. Rarissimo catalogo della mostra morandiana del 1949 a Bruxelles 

(incentrata sulla grafica: 51 acqueforti contro due disegni e un dipinto), 

accompagnato dall'anteprima del saggio di Giuseppe Raimondi, scritto per la 

rivista "Les Arts Plastiques" e pubblicato nel n. 3-4, 1949. Es. molto buono. € 

150  

 

231. (Erbari - Scienze naturali - Medicina) NEGRI G. Erbario figurato con 

speciale riguardo alle piante medicinali, Prefazione del Prof. O. Mattirolo. 

Seconda edizione rifatta. Con 12 incisioni e atlante di 86 tavole a colori, Milano, 

Ulrico Hoepli, 1923. 24.1x16.2 cm., XI, (1), 286 pp., 123 ill. in b/n n.t., 86 tavv. 

in cromolitografia f.t. tutte protette da velina, legatura in tela edit. ill. a colori con 

motivi floreali, etichetta e restauro professionale al dorso, normali segni d'uso ai 

piatti, esemplare ben conservato. € 220 

 

232. (Design) NOORDA BOB - SAMBONET ROBERTO - TOVAGLIA 

PINO. Ricerca e progettazione di un simbolo, a cura di Pietro Gasperini, 

Bologna, Zanichelli, 1977. 25x19 cm., 79 pp., numerose ill. a colori e in b/n n.t., 

bross. edit. ill., lievi tracce di polvere alla bross. ma esemplare ben conservato. 

Collana diretta da Bruno Munari, "Quaderni di design", nr. 3. Documentazione 

sul lavoro di progettazione del simbolo della Regione Lombardia. € 60 

 

233. (Rivista di letteratura e d’arte) Orsa. Anno I, n. 2. Torino, Stab. Grafico L. 

Androetto, febbraio 1934. In 8°; 47, (1) pp.; bross. edit. Illustrazioni in b/n nel 

testo; testi di Nino Savarese, Aldo Capasso, etc. Raro; es. molto buono € 40  

 

234. (Rivista di letteratura e d’arte) Orsa. Anno I, n. 3-4. Torino, Stab. Grafico 

L. Androetto, 1934. In 8°; 68 pp.; bross. edit.; illustrazioni in b/n nel testo; testi 

di Adriano Grande, Italo Cremona, etc. Raro; es. molto buono € 50  

 

235. (Letteratura) ORTESE ANNA MARIA. Il mare non bagna Napoli. 

Torino, Einaudi, 1953. In 8°; 194, (6) pp.; bross. edit.; collana “I gettoni “. Prima 

edizione, prima tiratura del 25 giugno 1953 (il libro fu ristampato poco dopo con 

data 29 agosto; a settembre usciva la terza ristampa). Ottimo es. € 100  



236. (Letteratura) PASOLINI PIER PAOLO. Alì dagli occhi azzurri. Milano, 

Garzanti, 1965. In-8°; 515, (5) pp., tela edit. con sovracc. Edizione originale. 

Raccolta di racconti scritti tra il 1950 e il 1965. Minimi strappi alla sovracc. Es. 

molto buono. € 40  

 

237. (Letteratura) PASOLINI PIER PAOLO. Roma 1950. Diario. Milano, 

All’Insegna del Pesce d’oro, Collana «Lunario» n. 3, 1960. In 16°; 39, (1) pp.; 

bross. edit. Prima edizione. Tiratura di 600 es. numerati. Raccolta di versi di 

natura diaristica; stato di nuovo € 220  

 

238. (Letteratura) PASOLINI PIER PAOLO. Teorema. Milano, Garzanti, 

1968. In 8°; 203, (4) pp., leg. in tela edit., sovracc. Prima edizione. Lievi segni 

d'uso alla sovracc., es. molto buono € 50  

 

239. (Letteratura) PASOLINI PIER PAOLO e DELL’ARCO MARIO (a 

cura di:). Poesia dialettale del novecento, con traduzioni a piè di 

pagina…introduzione di Pierpaolo Pasolini. Parma, Guanda, 1952. In 8°; CXIX, 

411, (11) pp.; bross. edit. con sovracc. e acetato. Edizione originale. Es. molto 

buono (n. 1420), con un’ampia introduzione di Pasolini: un vero e proprio saggio. 

€ 70  

 

240. (Architettura - Design) Premio La Rinascente Compasso d'Oro per l'estetica 

del prodotto. 1955, Milano, La Rinascente, 1956. 20.8x20.1 cm., 81, (6) pp., 

numerose ill. in b/n e due a colori n.t. raffiguranti i progetti in concorso e i relativi 

designer, cartonato edit. con logo del concorso impresso a secco, legatura ad 

anelli, ottime condizioni. Catalogo della seconda annata del celebre concorso sul 

disegno industriale. Grafica e impaginazione a cura di Max Huber. In fondo al 

testo indice dei produttori e dei progettisti. € 160 

 

241. (Architettura - Design) Premio Compasso d'Oro 1962, Milano, s.n., 1962. 

20.1x20.1 cm., pp. n.n., numerose ill. in b/n n.t. raffiguranti i progetti in concorso 

e i relativi designer, legatura in mezza tela edit. con titoli in bianco al dorso, 

custodia, ottime condizioni. Catalogo relativo all'annata 1962 del celebre 

concorso sul disegno industriale. In fondo al testo indice dei produttori e dei 

progettisti. € 80 

 

242. (Architettura - Design) Premio Compasso d'Oro 1964, Milano, s.n., 1964. 

19.9x19.9 cm., pp. n.n., numerose ill. n.t. raffiguranti i progetti in concorso e i 

relativi designer, legatura in mezza tela edit. con titoli in bianco al dorso, 

custodia, ottime condizioni, allegato opuscolo con la traduzione inglese del testo. 



Catalogo relativo all'annata 1964 del celebre concorso sul disegno industriale. In 

fondo al testo indice dei produttori e dei progettisti. € 80 

 

243. (Letteratura) RAIMONDI GIUSEPPE. Il cartesiano signor Teste. Firenze, 

Edizioni di Solaria, 1928. In 8°, 63, (9) pp., bross. edit. con tit. in nero e rosso al 

dorso e al piatto anteriore con fregio tipografico di collana. Vignetta di Bruno 

Bramanti al frontespizio. Un disegno di Leo Longanesi in antiporta e 

un'illustrazione in b/n. n.t. Quaderno settimo. Ottimo esemplare (n° 228/420) 

nella variante editoriale priva del disegno di Bramanti e con diversi caratteri 

richiesta dall'autore. Prima edizione. Analisi del Monsieur Teste di Paul Valéry. 

(Gambetti - Vezzosi, p. 751. Spaducci, p. 243). € 90 

 

244. (Letteratura Arte - Fotografia) RIGONI STERN MARIO. Semeghini a 

Burano, Disegni di Pio Semeghini. Fotografie di Ernesto Bachler, Lugano, A 

cura di Sergio Grandini (Natale Mazzuconi), 1987. 25.3x17.7 cm., 34, (2) pp., 

con disegni in b/n e fotografie a colori n.t., bross. edit., ottime condizioni. Prima 

edizione fuori commercio di cinquecento esemplari numerati da 1 a 500 (il ns. è 

il nr. 49). € 50 

 

245. (Letteratura) SANESI ROBERTO. Oberon in catene. Milano, Schwarz, 

1962. In 8°; 84, (2) pp.; tela edit. con sovracc. Prima edizione. Alcune lievi 

macchiette ai risguardi bianchi. Ottimo es. € 45 

 

246. (Letteratura) SANZIN BRUNO. Fiori d'Italia. Aeroprofumi futuristi in 

parole in libertà per divertire la fantasia del mio Paolo. Con collaudo precisato 

da F.T. Marinetti Sansepolcrista - Accademico d'Italia. Roma, Edizioni futuriste 

di Poesia (Tipografia Moderna S.A.- Trieste), 1942. In 8°; 41, (3) pp.; bross. edit. 

Con un ritratto fotografico del figlio Paolo. Qualche lieve fioritura in copertina; 

ottimo es. € 80 

 

247. (Letteratura) SARTRE JEAN-PAUL. Morts sans sepulture. Lausanne, 

Marguerat, 1946. In 8°; 194 pp.; bross. edit. Es n. 1594 di una tiratura di 6000 su 

“Alfa Bouffant vélin blanc filigrané Alfa”. Edizione originale. Ottimo es., 

intonso € 50  

 

248. (Letteratura) SAVINIO ALBERTO. Tutta la vita. Bompiani, Milano, 

1953. In 8°; 524, (4) pp. Cartonato edit. con sovracc. (minime mancanze e 

difetti); acetato edit. (mancanze). Con tredici riproduzioni di dipinti e disegni 

dell’Autore. Prima edizione. Es. molto buono. € 60 A 

 



249. (Letteratura – Autografo) SCIALOJA TOTI. Rapide e lente amnesie. 

Venezia, Marsilio, 1994. In16°; 113, (5) pp.; bross. edit. con alette. Prima 

edizione con dedica autografa dell’autore. Ottimo es. € 80  

 

250. (Letteratura - Autografi) SCIASCIA LEONARDO. L'affaire Moro, 

Palermo, Sellerio, 1978. 20.3x14.5 cm., 146, (5) pp., bross. edit. con risvolti, 

velina di protezione, prima edizione, conservata la scheda edit., velina sgualcita 

ma volume ben conservato. Allegato al volume un foglio ripiegato con saluti e 

ringraziamenti scritti a penna dall'Autore, con la relativa busta per la 

spedizione da Palermo, sul quale l'indirizzo è stato scritto a mano sempre da 

Sciascia; la data del timbro postale è 11.11.1988. € 160 

 

251. (Letteratura) SERENI VITTORIO. 

Appuntamento a ora insolita, Strenna per gli amici, 

Milano, Scheiwiller (Tipografia U. Allegretti di 

Campi), 1964. 13.4x10 cm., 23, (4) pp., due fotografie 

in b/n f.t. di Paolo Monti, alcune ill. in b/n n.t., bross. 

edit. con sovracc. ill. da una fotografia di Monti, ottime 

condizioni. Edizione originale di dodici 

componimenti poi compresi in "Strumenti umani" 

(Einaudi 1965). Tiratura di 300 esemplari numerati (il 

ns. è il nr. 175). Gambetti - Vezzosi, p. 864. € 90 

 

 

252. (Letteratura) SOLMI SERGIO. Il pensiero di Alain, (studio critico), 

Milano, Giovanni Scheiwiller, 1930. 17.5x12.5 cm., 136, (7) pp., bross. edit. con 

risvolti, prima edizione a tiratura limitata di 250 esemplari numerati, questo è 

l'esempl. num. 134 dei 210 su carta bianca avorio della S. A. Cartiere Binda, 

firma di appartenenza di Giulia Veronesi, piccola macchia al piatto ant. della 

bross. e piccola mancanza alla parte superiore del dorso, buon esemplare. € 100 

 

253. (Arte) SPIESS WERNER. Max Ernst. Frottages, Paris, Editions Pierre 

Tisné, 1968. In 8°; XXVI, (2), 52, (8) pp., con ill. a colori e in b/n n.t., leg. in tela 

edit. con sovracc. ill., segni d'uso alla sovracc., per il resto ben conservato. 

Esemplare proveniente dalla biblioteca di Roberto Sanesi, il cui nome compare 

su un'etichetta dell'Alitalia incollata alla carta bianca iniziale. € 70  

 

254. (Architettura) Studi d'architettura, Febbraio 1946, nr. 2. Rivista fondata e 

redatta da un gruppo dell'associazione libera studenti architetti, Milano, Framar, 

1946. 20.7x13.9 cm., 90, (4) pp., con ill. in b/n n.t., bross. edit. ill. con risvolti, 



lievi tracce d'uso alla bross. ma buon esemplare. Contiene, tra gli altri, contributi 

di Gustavo Latis, Alvar Aalto, Luigi Frattino, Max Bill, Enrico Peressutti. € 100 

 

255. (Politica – Letteratura) SUCKERT CURZIO (MALAPARTE 

CURZIO). L'Europa vivente. Teoria storica del sindacalismo nazionale. Con 

prefazione di Ardengo Soffici. Firenze, Soc. An. Editrice "La Voce", 1923. In 

16°; XLVIII, 127, (1) pp.; bross. edit. (alcune pieghette alla cop. post.). Volume 

1° della collezione "I Problemi del Fascismo", diretta dallo stesso Malaparte. 

Prima edizione. Es. molto buono, intonso. € 180  

 

256. (Letteratura) SVEVO ITALO. La novella del buon vecchio e della bella 

fanciulla ed altri scritti, nota introduttiva di Eugenio Montale, Milano, Giuseppe 

Morreale, 1929. 19x12.5 cm., 316, (3) pp., bross. edit., prima edizione, bross. 

un po' sporca ma buon esemplare. € 80 

 

257. (Arte - Architettura) Valori primordiali. Volume primo. Orientamenti sulla 

creazione contemporanea, Direttore Franco Ciliberti, Roma - Milano, Edizioni 

Augustea, 1938. 27.7x18.6 cm., 149, (6) pp., XXIX tavv. in b/n su carta patinata 

e una tavola sciolta finale con la Piante delle Architetture, piccola traccia di 

scotch al dorso, due tagli senza pregiudizio al frontespizio, carta molto ingiallita, 

nel complesso ben conservato. Primo e unico numero pubblicato di questa 

rivista diretta da Franco Ciliberti, fondata a Como nel 1938, che avrebbe 

dovuto avere cadenza trimestrale. Il volume comprende contributi di 

Bontempelli, Ciliberti, Quasimodo, Banfi, Carrà, Malipiero, Bragaglia, De 

Grada, Prampolini, Rogers. Le tavole contengono esempi di architettura 

razionalista (Terragni, Sartoris, Lingeri), di pittura (Carrà, De Chirico, Morandi, 

Marussig, Funi, Campigli, Birolli, Rosai, Ghiringhelli, Licini, Reggiani, Soldati, 

Radice, Rho) e di scultura (Martini, Marini, Fontana). € 200 

 

258. (Fotografia) VERONESI LUIGI. 12 Fotogrammi e fotografie 1933 - 1940, 

Edizione a cura delle "Edizioni O" e delle "Editionen der Galerie Heiner 

Friedrich Munchen", Milano - Monaco, Edizioni O - Galerie Heiner Friedrich 

Munchen, 1974. Cartella in cartonato telato blu di 65x50 cm., contenente un 

frontespizio con la presentazione e 12 fotografie in b/n di vari formati, tutte 

numerate e firmate a penna dall'Autore, ottime condizioni. La cartella 

contiene 12 fotografie e fotogrammi degli anni 1933-1940, montate in 

passepartout 50x65 cm.. Tutti i fotogrammi e le fotografie sono stampate sulla 

carta e nelle dimensioni uguali a quelle delle copie originali. La stampa delle 

copie è stata eseguita da J. Von Pape, Monaco. L'edizione, firmata e numerata 

dall'artista, è limitata a 35 esemplari di cui 30 numerati 1/30 e 5 numerati I/V 

(questo è il nr. III/V). € 4000 



259. (Letteratura) VITTORINI ELIO. Erica e i suoi fratelli. La Garibaldina. 

Milano, Bompiani, 1956 (luglio). In 8°; 281, (7) pp.; bross. edit. con sovracc. 

(dipinto di Marc Chagall). Prima edizione. Ottimo esemplare. € 80 

  

260 (Letteratura) VITTORINI ELIO. Nei Morlacchi. Viaggio in Sardegna. 

Firenze, Fratelli Parenti, 1932. In 8°; 140, (2) pp.; cartonato edit. (lievi tracce 

d’uso). Ottimo esemplare, intonso, nella tiratura fuori serie non numerata (oltre i 

200 esemplari numerati). Prima edizione di questo secondo lavoro di Vittorini 

oltre che primo volume della collezione di Letteratura. € 140 

 

261. (Arte - Scultura) WILDT ADOLFO. L'Arte del Marmo, Milano, Hoepli, 

1921. 14.1x11 cm., (4), 137, (2) pp., una tavola in b/n di Wildt all'antiporta, bross. 

edit. con risvolti, titoli in rosso e in nero al piatto ant., lievi fioriture e leggeri 

segni di polvere alla bross., buon esemplare. Prima edizione numerata di 500 

esemplari, questo è il nr. 136. € 150 

 

262. (Letteratura) YEATS WILLIAM BUTLER e LADY AUGUSTA 

GREGORY. The unicorn from the stars and other plays. New York, Macmillan, 

1908. In 8°; (14), 210 pp.; leg. edit. in tutta tela blu con tit. e decori in oro al dorso 

su disegno di Althea Gyles. Edizione originale statunitense. Tiratura di 1200 

copie. Una delle pièce teatrali più famose di Yeats, scritta in collaborazione con 

Lady Gregory, cofondatrice, insieme allo stesso Yeats, a Edward Martyn ed a 

John Millington Synge, dell'Irish Literary Theatre e dell'Abbey Theatre. Ottimo 

es. nella legatura esoterica di Althea Gyles. € 150  

 

263. (Letteratura) ZANZOTTO ANDREA. Vocativo. Milano, Mondadori, 

1957. In 8°; 88, (2), (6) pp.; bross. edit., collana “Lo Specchio”. La terza raccolta 

di versi del poeta. Prima ed. Ottimo esemplare. € 120  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



Pagamenti 

Bonifico bancario: 

Bacchetta Giorgio - Credit Agricole Cariparma – Sede di Bergamo – Via Camozzi 9/11 

IBAN: IT13L0623011110000047133535 - SWIFT: CRPPIT2P317 

Paypal: 

Servizio web immediato, sicuro e gratuito attraverso la carta di credito (Visa, 

Mastercard, Discover, American Express). Nel caso in cui non si disponga di un 

account PayPal è possibile ottenerlo gratuitamente in pochi minuti e poi procedere 

direttamente alla transazione. 

 

Contrassegno: 

Ove richiesto, solo per l'Italia. 

 

Spedizioni 

Le spedizioni (qualora non accordato diversamente) vengono effettuate con il Poste 

Italiane, con tracciatura via Internet e firma del destinatario alla ricezione. Nessun 

reclamo sarà ritenuto valido trascorsi 15 giorni dalla data di spedizione. Per ogni 

controversia è competente il foro di Milano. 

 

Condizioni 

I volumi si garantiscono completi e in buono stato, salvo indicazione contraria. Per 

l’acquisto contattare telefonicamente oppure a mezzo posta elettronica. La vendita è 

per contanti, Paypal, bonifico anticipato o spedizione in contrassegno. Le spese postali 

e bancarie sono a carico del committente. 

 

Informativa 

La informiamo che i Suoi dati personali già in nostro possesso, nonché i dati che ci 

vorrà fornire, saranno da noi trattati in versione cartacea, informatica e telematica 

secondo l’Art. 13 del Regolamento UE 2016/679. Le informazioni da Lei fornite e 

conservate presso la nostra sede non saranno cedute a terzi, ma saranno da noi custodite 

con assoluta riservatezza esclusivamente per la gestione dei rapporti commerciali e per 

l’invio di cataloghi e materiale promozionale relativo alla nostra attività. 

Lei potrà consultare, far modificare o cancellare i Suoi dati, così come potrà, in 

qualunque momento, opporsi al loro utilizzo, contattandoci telefonicamente o via 

posta. 
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